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ВСТУП 

 

Науково-дослідний інститут правового забезпечення інноваційного 

розвитку (далі – Інститут) створено відповідно до Постанови Кабінету Міністрів 

України від 02 березня 2010 року № 217 в структурі Національної академії 

правових наук України. Інститут було засновано відповідно до Рекомендацій 

учасників Всеукраїнської науково-практичної конференції «Інноваційний 

розвиток України: наукове, економічне та правове забезпечення» (27-28 жовтня 

2006 року), рекомендацій Національного інституту стратегічних досліджень, а 

також численних пропозицій учених щодо необхідності створення окремої 

установи з вивчення правових аспектів забезпечення інноваційного розвитку 

держави. Інститут є державною науково-дослідною установою зі статусом 

юридичної особи, яка підпорядковується безпосередньо Президії Національної 

академії правових наук України, є неприбутковою організацією та діє згідно 

Статуту.  

В 2021 році Інститут пройшов державну атестацію. За результатами 

державної атестації відповідно до наказу Міністерства освіти і  науки України 

від 02.06.2021 № 615 «Про результати державної атестації наукових установ» 

Інституту було присвоєно I кваліфікаційну групу.  

В Інституті створено 3 відділи, 1 лабораторія та 1 центр: 

1. Відділ загальних проблем формування та реалізації інноваційної 

політики. 

Основні напрямки діяльності відділу: 

удосконалення механізму формування та реалiзацiї iнновацiйної політики 

держави; 

вивчення ефективності правового регулювання науково-технічної 

діяльності; 

створення методологічних засад формування державних стратегій та програм 

інноваційного розвитку; 

розроблення системи ефективних правових засобів забезпечення національної  

інноваційної безпеки; 

вивчення міжнародно-правових аспектів регулювання інноваційних 

відносин в контексті входження України до СОТ та інших міжнародних 

організацій. 

2. Відділ правового забезпечення функціонування національної 

інноваційної системи. 

Основні напрямки діяльності відділу: 

загальні проблеми правового забезпечення функціонування національної 

iнновацiйної системи; 
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правове забезпечення створення та впровадження iнновацiйних продуктів; 

правове забезпечення виробництва i реалiзацiї iнновацiйної продукції; 

правове забезпечення ефективного захисту прав учасників iнновацiйних 

відносин. 

3. Відділ правового забезпечення галузевого інноваційного розвитку. 

Основні напрямки діяльності відділу – правове забезпечення iнновацiйного 

розвитку окремих секторів економіки та видів виробництв, у тому числі: 

вивчення правових проблем  iнновацiйного розвитку оборонно-промислового 

комплексу, паливно-енергетичного, продовольчого комплексу та системи 

охорони здоров’я тощо. 

Лабораторія: 

1. Лабораторія правового забезпечення стратегічного розвитку 

економіки (на громадських засадах) 

Лабораторія функціонує у складі Відділу загальних проблем формування 

та реалізації інноваційної політики. До основних напрямків наукової діяльності 

Лабораторії віднесено:  

 дослідження питань правового забезпечення здійснення ефективного 

економічного прогнозування; 

 проведення фундаментальних та прикладних досліджень у сфері 

державної інноваційної та інвестиційної політики; 

 вивчення та узагальнення міжнародного досвіду основних напрямків 

правового забезпечення управління господарською діяльністю та економічним 

розвитком; 

 дослідження правового забезпечення розвитку фінансово-валютної 

системи  України; 

 вивчення питань стимулювання розвитку реального сектору 

економіки в контексті інноваційних трансформацій; 

 проведення системного аналізу чинного господарського, цивільного, 

податкового та бюджетного законодавства, надання пропозицій відносно його 

удосконалення з метою забезпечення сталого розвитку економіки на 

стратегічному рівні; 

 здійснення досліджень та надання консультацій щодо оформлення 

прав інтелектуальної власності при реєстрації «ноу-хау», при патентуванні права 

на винахід, розробку чи науковий зразок; 

здійснення досліджень в контексті адаптації вітчизняного законодавства в 

економічній сфері до норм Європейського Союзу. 

Центр: 

1. Центр інновацій та підтримки підприємництва (на громадських 

засадах): 
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Центр інновацій та підтримки підприємництва (на громадських засадах) 

(далі – Центр) входить до складу Відділу правового забезпечення 

функціонування національної інноваційної системи Інституту. Основними 

цілями наукової діяльності Центру  є:  

 вивчення проблем в інноваційній сфері, економіці та реалізації 

інноваційної політики в Інституті та правового забезпечення стратегічного 

розвитку економіки і поглиблення наукових зв’язків Інституту з міжнародними 

та національними інституціями країн Європейського Союзу; 

 заохочення молодих науковців до проведення досліджень в сфері 

господарського права, інноваційного права, економіки як в Україні, так і за її 

межами з метою зміцнення наукового потенціалу Інституту; 

 залучення студентів до наукової роботи, що сприятиме поліпшенню 

якості навчальної роботи; 

 ефективна співпраця з суб’єктами національної інноваційної системи 

та окремими інноваційними структурами;  

 забезпечення правової та інформаційної підтримки стартапів та 

інноваційних підприємств. 

Відповідно до Статуту (нова редакція затверджена Постановою президії 

Національної академії правових наук України «16» березня 2018 року 

№ 105/16) основними напрямками діяльності Інституту є дослідження й 

експериментальні розробки у сфері суспільних і гуманітарних наук, зокрема: 

проведення фундаментальних та прикладних наукових досліджень у сфері права 

та інноваційної діяльності, розроблення нових наукових напрямів; участь у 

розробленні концепцій, проектів законів та інших нормативно-правових актів; 

проведення наукових, науково-правових та судових експертиз з правових 

питань; підготовка науково-педагогічних та наукових кадрів вищої кваліфікації 

через систему аспірантури та здобування; діяльність у сфері права; видання 

журналів і періодичних видань; інша професійна, наукова та технічна діяльність. 

Основними завданнями Інституту є дослідження й експериментальні 

розробки у сфері суспільних і гуманітарних наук: проведення фундаментальних 

та прикладних наукових досліджень у сфері права та інноваційної діяльності, 

розроблення нових наукових напрямів; участь у розробленні концепцій, проектів 

законів та інших нормативно-правових актів; проведення наукових, науково-

правових експертиз із правових питань; вища освіта в частині підготовки 

науково-педагогічних та наукових кадрів вищої кваліфікації через систему 

аспірантури та здобування, видання журналів і періодичних видань тощо. 

З метою підвищення ефективності правового регулювання відносин, що 

складаються у зв’язку із організацією та здійсненням інноваційної діяльності, 

Інститут активно працює над розробленням пропозицій щодо розроблення 
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нормативно-правових актів та внесення змін до чинних з питань здійснення 

інноваційної діяльності, а також концепцією та проектом Інноваційного кодексу 

України, який має стати результатом їх систематизації та охопити правовим 

регулюванням відносини, що складаються в межах національної інноваційної 

системи. 

Інститут досліджує 3 фундаментальні наукові теми: «Нормативно-

інституційне забезпечення сприяння господарській діяльності в інноваційному 

сіспільстві», «Правове забезпечення віртуалізації інфраструктури національної 

економіки України», «Правове забезпечення функціонування національної 

інноваційної системи в сучасних умовах». 

Основні напрямки співробітництва 

Науково-дослідний інститут правового забезпечення інноваційного 

розвитку – відкритий до співпраці з органами держаної влади та місцевого 

самоврядування, державними установами, підприємствами, установами, 

організаціями. Формами співпраці є: 

проведення науково-правових експертиз та підготовка висновків з проблем 

правозастосування; 

створення спільних авторських колективів для проведення науково-

дослідних робіт, зокрема, участь у розробленні проектів концепцій, законів та 

інших нормативно-правових актів; 

проведення експертних досліджень інноваційних проектів на предмет 

відповідності вимогам чинного законодавства України; 

надання юридичних, консультаційних, інформаційних та інших послуг 

підприємствам, установам, організаціям та фізичним особам з правових питань; 

використання наукових та інформаційних фондів кожної зі сторін – за 

погодженням; 

організація та проведення спільних конференцій, семінарів, «круглих 

столів»; 

обмін виданнями та іншими видами інформації. 
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Розділ 1. Фундаментальні наукові дослідження. 

 

Тема 1 «Правове регулювання господарської діяльності в умовах 

розбудови економіки Індустрії 4.0» 

 

Протокол Вченої ради Інституту №3 від 26 березня 2020 р. 

Затверджена рішенням Президії НАПрН України №113/6 від 26.06.2020 р. 

Номер державної реєстрації РК УкрІНТЕІ № 0120U104783 

 

Строки виконання – 2021-2023 рр. 

Науковий керівник – д.ю.н., професор О. О. Дмитрик 

Творчий колектив: 

Білоусов Є. М. 

Бойчук Р. П. 

Борисов І. В. 

Брояков С. В. (з 27.01.21 р. по 26.12.21 р.) 

Вапнярчук Н. М. 

Внукова Н. М. 

Гетьман А. П. 

Гетьман К. О. (з 03.02.2021 по 29.12.2021 р.) 

Дмитрик О.О. 

Єфремова К.В. (по 30.06.2021) 

Знаменський Г. Л. (по 15.11.21 р.) 

Колісник А. С. 

Коритін Д. С. 

Котенко А. М. (з 21.01.21 по 20.12.21 р.) 

Курашова І. М. (по 30.07.21 р.) 

Мішин М. О. (з 05.02.21 р. по 29.12.21 р.) 

Наугольникова К. М. (27.01.21 р. по 30.09.21 р.) 

Петришина М. О. 

Савінова А. В. (з 21.01.21 р. по 31.05.21 р.) 

Селіванова І. А. (з 09.11.21 р. по т.ч.) 

Семенова М. В. 

Суєтнов Є. П. (з 01.04.21 р. по т.ч.) 

Тверезовська К. С. (з 01.06.21 р. по 30.11.21 р.) 

Токарєва К.О. 

Шовкопляс Г. М. 

Ярошенко О. М. 
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Мета теми – встановлення особливостей та стану правового регулювання 

відносин, пов'язаних із застосуванням технологій Індустрії 4.0 в умовах 

розбудови цифрової економіки та суспільства України з урахуванням досвіду 

країн ЄС та інших держав, а також підготовка законодавчих пропозицій 

стосовно удосконалення правового регулювання здійснення господарської 

діяльності. 

У рамках зазначеної проблематики досліджуються такі аспекти теми: 

1. Правове регулювання системи управління в сфері господарювання. 

Нова регуляторна політика в сфері здійснення господарської діяльності. 

2. Адаптація традиційних організаційних форм господарювання в 

цифровій економіці. 

3. Правове регулювання цифрових активів та використання технології 

блокчейн у фінансовій сфері. 

4. Правове забезпечення функціонування екосистем в сучасних умовах. 

5. Розвиток людського капіталу в умовах цифровізації. 

 

Наукові результати: 

1. Індустрія 4.0 розуміється як сукупність відносин, які складаються в 

процесі виробництва товарів (робіт, послуг) структурами усіх галузей економіки 

на основі цифрових технологій з метою підвищення конкурентоспроможності 

бізнесу і країни в цілому. Впровадження інноваційних технологій на тих чи 

інших господарюючих суб’єктах свідчить, що внаслідок цього зменшуються 

транзакційні витрати, підвищується продуктивність праці, скорочується час на 

здійснення он-лайн комунікацій з партнерами, клієнтами тощо. 

Доведено, що: (1) в умовах Індустрії 4.0 великі організації виживуть за 

рахунок використання переваг, пов’язаних з масштабом їх діяльності, а також за 

допомогою інвестування в розвиток своєї екосистеми, зокрема, стартапів та 

малих і середніх компаній, шляхом придбання більш дрібних інноваційних 

підприємств або налагодження з ними партнерських відносин; (2) пошук нових 

організаційних форм і правових механізмів здійснення підприємницької 

діяльності господарюючими суб’єктами права триває. Створюються спін-

компанії («spin-off» та «spin-out»), стартапи, а такі універсальні правові форми і 

моделі, як юридична особа, цивільно-правовий договір, представництво 

дозволяють учасникам брати участь в підприємницьких відносинах. 
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2. Сьогодні цифровізація постає як ключовий фактор удосконалення 

системи освіти. Окрім безпосереднього впливу на ефективність навчального 

процесу, діджиталізація надає ланцюг непрямих переваг, зокрема, оптимальне 

використання часу задля більш ефективного формування ключових 

компетентностей. Завдяки цифровізації освітній процес стає більш 

персоналізованим, доступним і гнучким. Це, у свою чергу, забезпечує комфортні 

умови для самонавчання, ефективного розвитку та кар’єрного зростання. 

3. Одержав подальший розвиток підхід до обґрунтування необхідності 

врегулювання норм господарської діяльності в умовах розбудови індустрії 4.0 

щодо потреби розробок у сфері права, які мають враховувати перетворення в 

індустрії 4.0 щодо змін індустріальної революції, швидкої віртуалізації світу, в 

також індивідуалізації замовлень, що вже починає запроваджуватися у 

господарській діяльності. 

4. В межах проваджуваної в Україні реформи місцевого 

самоврядування і територіальної організації влади піддаються як 

концептуальним, так і системним змінам: 1) суб'єктний склад місцевого 

самоврядування; 2) компетенція органів та посадових осіб міцсевого 

самоврядування (в бік розширення); 3) фінансові можливості ОТГ (в бік 

розширення); 4) спектр послуг, що надаються органами місцевого 

самоврядування (в бік розширення); 5) форми безпосередньої участі у вирішенні 

питань місцевого значення тощо. При цьому, на підставі зібраної та 

проаналізованої інформації (як наукових джерел, так і правових актів різної 

юридичної сили, результатів різноманітних програм (у тому числі, за підтримки 

міжнародних та ін. організацій), можна попередньо виокремити такі проблеми на 

шляху до утвердження спроможного місцевого самоврядування, як 

загальносвітова криза, що не сприяє підвищенню рівня соціально-економічного 

розвитку в цілому, глибина коріння наявних проблем у сфері державно-

правового розвитку (як недостатній рівень правової культури, правової 

свідомості, так і відсутність належної фахової підготовки, нерозуміння 

комплексності проблем тощо), а також конкретні практичні проблеми передання 
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повноважень від місцевих органів державної влади органам місцевого 

самоврядування; передання фінансово-матеріальної бази; проблеми здійснення 

контролю за діяльністю органів місцевого самоврядування та ін.  

5. Недержавне пенсійне забезпечення можна вважати окремою формою 

інвестиційної діяльності, яка здійснюється професійними інвесторами 

(недержавними пенсійними фондами) і передбачає передачу коштів пенсійних 

накопичень за договором довірчого управління керуючій компанії з метою як їх 

примноження так і збереження та має місце на ринку інвестиційних послуг в 

Україні. 

6. Встановлено, що серед основних напрямків, на які впливатиме 

впровадження принципів Індустрії 4.0, є такі: 1) відповідальність (договірна 

відповідальність та розподіл ризиків, порядок притягнення до відповідальності); 

2) захист даних та ІТ-безпека (порядок передачі даних, правила міжнародної 

передачі даних); 3) інтелектуальна власність (нові правила щодо контенту, SEP); 

4) трудове законодавство (дистанційна робота). 

Виявлено необхідність застосування європейського досвіду при реалізації 

програми Індустрія 4.0 щодо удосконалення вітчизняного законодавства у сфері 

інтелектуальної власності, зокрема Єдиний цифровий ринок Європейського 

Союзу вже стикається зі значними зрушеннями в онлайн-середовищі, 

спричиненими змінами в законодавстві про авторське право та зобов’язаннями 

постачальників контенту. 

Фактичні результати (відповідно до показників паспорту бюджетної 

програми) 

В межах наукової теми опубліковано ряд наукових праць, зокрема: 

Монографії, підручники, навчальні посібники, збірники матеріалів 

конференції: 

Монографії – 3 шт.: 

1. Трансфертне ціноутворення: сучасний стан та проблеми 

правозастосування : монографія / [А. М. Котенко, М. О. Мішин, С. В. Брояков та 
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ін.] ; за ред. А. М. Котенка ; Нац. акад. прав. наук України ; НДІ прав. забезп. 

інновац. розвитку. Харків : Право, 2021. 162 с. 

2. Концепція «Індустрія 4.0»: проблеми впровадження і окремі правові 

аспекти її реалізації в Україні монографія /[Є. М. Білоусов, І. В. Борисов та ін.]; 

за ред. С. В. Глібка. Харків: НДІ прав. забезп. інновац. розвитку НАПрН 

України, 2021. 200с. 

3. Стан та правове регулювання малого та середнього інноваційного 

підприємництва: регіональний аспект: монографія / [І. В. Борисов, С. Р. 

Водорєзова, С. В. Глібко та ін.] ; за ред. С. В. Глібка. – Харків : НДІ прав. забезп. 

інновац. розвитку НАПрН України, 2021. 206 с. 

Збірники матеріалів конференції – 5 шт. 

1. Актуальні проблеми господарської діяльності в умовах розбудови 

економіки Індустрії 4.0: зб. наук. пр. НДІ ПЗІР НАПрН України № 4 за 

матеріалами круглого столу (м. Харків, 21 травня 2021 ро) / за ред. 

О.О. Дмитрик, К. О. Токарєвої. Харків: НДІ ПЗІР НАПрН України, 2021. 197 с. 

2. Сучасні проблеми права та інноваційної економіки: зб. наук. пр. НДІ 

ПЗІР НАПрН України № 3 за матеріалами інтернет-конференції (м. Харків, 26 

березня 2021 р.) / за ред. А. В. Стріжкової. Харків : НДІ ПЗІР НАПрН України, 

2021. 243 с. 

3. Україна і Європейський Союз: шлях до сталого розвитку : зб. наук. 

статей за матеріалами V Всеукр. наук. практ. конф. з європ. права (м. Харків, 12 

листоп. 2021 р.) / редкол.: Д. В. Лученко, І. В. Яковюк та ін. Харків, 2021. 280 с. 

4. Конституційні засади розвитку інноваційного суспільства : зб. наук. пр. 

за матеріалами інтернет-конференції (м. Харків, 25 червня 2021 р.) / за ред. 

А. В. Стріжкової. Харків : НДІ ПЗІР НАПрН України, 2021. 175 с. 

5. Взаємодія норм міжнародного і національного права крізь призму 

процесів глобалізації та інтеграції: матеріали Всеукраїнської науково-практичної 

конференції (м. Сєвєродонецьк, 08 грудня 2021 р.) – Сєвєродонецьк: вид-во СНУ 

ім. В. Даля, 2021. 195 с. 
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Наукові статті (за паспортом бюджетної програми)– 15 шт: 

1. Vapnyarchuk N. Experience of legal regulation of professional 

development of employees in leading countries of the world. The scientific heritage. 

2021. Vol 5. No 60 (60). Р. 45-49. 

2. Брояков С. В., Наугольникова К. М. Специфіка нормативного 

регулювання інституту постійного представництва у податковому законодавстві. 

Юридичний науковий електронний журнал. 2021. № 6. С. 106 – 108. 

3. Внукова Н. М., Сокол С. В. Економіко-правові засоби сприяння 

партнерству в господарській діяльності інноваційного суспільства. Сучасна 

соціально-економічна динаміка: реалії та перспективи для України: матеріали 

ХІІІ Пленуму Правління Спілки економістів України / за заг. ред. 

В. В. Оскольського. Київ: ТОВ «Паперовий змій-ОПТ», 2021. С.125 -136. 

4. Внукова Н.М. Економіко-правове регулювання господарської 

діяльності при становленні Індустрії 4.0 Право та інновації. 2021. № 2. С. 105 – 

110. 

5. Дмитрик О.О. Віртуальні активи і цифрові активи: до питання про 

співвідношення понять. Право та інноваційне суспільство. 2021. № 2 (17). С. 192 

– 197. 

6. Дмитрик О.О. Токарєва К.О. Сучасні тенденції бюджетно-правового 

регулювання. Право та інновації. 2021. 4 (36). С. 91 – 97. 

7. Колісник А. С. Дискусійні аспекти адміністрування податків, зборів, 

платежів в умовах цифровізації економіки. Право і суспільство. № 2 (17). С. 198 

– 203. 

8. Коритін Д. С. Особливості фінансової державної підтримки малого 

та середнього підприємництва в Україні у сучасних умовах. Право та інновації. 

2021. 4 (36). С. 135 – 141. 

9. Котенко А. М., Мішин М. О. Місце трансфертного ціноутворення у 

податковій системі. Право та інноваційне суспільство. 2021. № 2 (17). С. 119 – 

124. 

10. Петришина М. О., Алексанян К. А. Конституційно-правове 
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забезпечення реформи місцевого самоврядування в Угорщині: досвід для 

України. Юридичний науковий електронний журнал. 2021. № 4 (2021). С. 132 - 

135. URL: http://www.lsej.org.ua/4_2021/32.pdf 

11. Семенова М. В. Актуальні інноваційні питання правового 

регулювання колекторської діяльності. Право та інновації. 2021. 4 (36). С. 124 – 

128. 

12. Токарєва К. О. Елементи спеціального фонду бюджету: досвід 

України. Право та інновації. 2021. № 2 (34). С. 82 - 89. 

13. Токарєва К. О. Фонд боротьби з гострою респіраторною хворобою 

COVID-19, спричиненою коронавірусом SARS-COV-2, та її наслідками: 

дискусійні аспекти правової природи. Право та інноваційне суспільство. 2021. № 

1 (16). URL: http://apir.org.ua/wp-content/uploads/2021/06/Tokarieva16.pdf. 

14. Шовкопляс Г.М. Суб'єкти правовідносин у системі недержавного 

пенсійного забезпечення: поняття, ознаки, види. Право та інновації. 2021. № 1. 

С. 35-40. 

15. Ярошенко О. М., Вапнярчук Н. М. Освіта як пріоритетний напрям 

розвитку промислових підприємств та її цифровізація. Право та інновації. 2021. 

№ 4 (36). С. 7 – 13. 

Тези наукових доповідей та повідомлень – 75 шт.: 

1. Tokarieva K., Legal aspects of blockchain technology regulation in the 

financial sphere / Tokarieva K., Vnukova N., Aleksiyev V. // International Scientific 

And Practical Conference “Information Security And Information Technologies”: 

Conference Proceedings (13-19 September 2021). Kharkiv – Odesa : Simon Kuznets 

Kharkiv National University of Economics, 2021. Р.262-266. 

2. Бойчук Р. П. Особливості створення єдиного регуляторного простору 

енергопродуктів і матеріалів в рамках енергетичного співтовариства. 

Інноваційний процес в умовах глобальних викликів: зб. наук. пр. за матеріалами 

круглого столу (м. Харків, 5 жовтня 2021 р.). Харків: НДІ ПЗІР НАПрН України, 

2021. С. 6-13. 

3. Борисов І. В. До питання про правове положення кластерів в Україні. 
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ІІ круглого столу (м. Харків, 20 вересня 2021 року) / за ред. С. В. Глібка, К. В. 

Єфремової – Харків: НДІ ПЗІР НАПрН України, 2021. С. 199 – 206. 

 

Кількість статей у наукових виданнях, які індексуються у 

міжнародних наукомеричних базах даних ( Scopus, Web of  Science), всього – 

1 шт. 

1. Vnukova, N.M. Innovative approach to estimating costs of vehicle parking 

services /Vnukova, N.M., Tokhtamysh, T.O., Yagolnitskiy, O.A., Hranko, K.B.// 

Science and Innovation, 2021, 16(6), С.94–103 (Scopus) Decomposition of Google 

trends series for the search of patterns and seasonality of financial risk control interest 

Розроблені законопроекти – 1 шт.: 

Проєкт Закону України «Про внесення змін до деяких законодавчих актів 

України щодо усунення законодавчих колізій та прогалин у зв’язку з прийняттям 

Закону України «Про надання публічних (електронних публічних) послуг щодо 

декларуваннф та реєстрації місця проживання в Україні». 

Направлений до Комітету ВРУ з питань цифрової трансформації (вих. № 

162 від 24.12.2021) та заступнику Голови Комітету ВРУ з питань цифрової 

трансформації, народному депутату України Федієнко О.П. (вих. № 161 від 

24.12.2021). 

Автори: к.ю.н., н.с. Семенова М.В. 
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Інститут отримав відповідь від народного депутата України Федієнка О.П. 

про те, що пропозиції будуть взяті до уваги при подальшій законопроектній 

роботі та доведені до членів Комітету (вих. № 170 від 28.12.2021). 

Кількість отриманих свідоцтв про реєстрацію авторських прав на 

наукові твори – 1 шт.: 

Свідоцтво про реєстрацію авторського права на твір № 101638 монографія 

«Розвиток бізнес-середовища в Україні: окремі аспекти правового забезпечення» 

від 06 січня 2021 р. 
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Тема 2 «Правове забезпечення розвитку технологій цифрової 

економіки та суспільства» 

 

Протокол Вченої ради Інституту № 2 від 28 лютого 2019 р.  

Затверджена рішенням Президії НАПрН України № 121/53 від 17 липня 

2019 року  

Номер державної реєстрації РК УкрІНТЕІ № 0119U103826 

 

Строки виконання – 2020-2023 рр. 

Науковий керівник – к.ю.н., с.н.с., заступник директора з наукової роботи 

К. В. Єфремова. 

Творчий колектив: 

Бринцев О. В. (з 19.01.2021 р. до 18.12.2021 р.) 

Водорєзова С. Р. 

Єфремова К.В. ( з 01.07.2021) 

Кохан В.П. 

Мамаєв І. О. ( з 01.04.2021 р.) 

Новіков Є. А. 

Панфілової Д. А. (до 30.07.2021 р.) 

Пасмор Ю. В. 

Стріжкова А. В. (до 29.08.2021 р.) 

Терехова Т. О. (з 13.08.2021 р. до 30.11.2021 р.) 

Хаустова М. (з 14.09.2021 р.) 

Шаповалова О. В. 

Шевченко Л. С. 

Шматков Д. І. (з 01.02.2021 р. до 29.12.2021 р.)  

 

Мета теми – встановлення особливостей та стану правового регулювання 

відносин, пов'язаних з розбудовою цифрової економіки та цифрового 

суспільства України, ЄС та інших країн світу та підготовка законодавчих 
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пропозицій стосовно розвитку технологій цифрових економіки та суспільства в 

Україні. 

У рамках зазначеної проблематики досліджуються такі аспекти теми 

(завдання): 

1. Аналіз чинного законодавства України, що регулює розвиток 

технологій цифрових економіки та суспільства. 

2. Дослідження основоположних принципів проведення цифровізації в 

Україні. 

3. Аналіз особливостей та сутності технологій цифрових економіки та 

суспільства, їх ознак. 

4. Дослідження сутності, видів та структури відносин, пов'язаних з 

розвитком технологій. 

5. Дослідження сутності та складових підсистем державного 

регулювання у цій сфері. 

6. Виявлення та аналіз основних чинників, що впливають на розвиток 

технологій цифрових економіки та суспільства. 

7. Аналіз основних напрямів розвитку технологій цифрових економіки 

та суспільства. 

 

Наукові результати: 

1. Надано визначення поняття «цифровий суверенітет держави» під яким 

слід розуміти здатність держави залежно від державної геополітичної, 

інформаційної та технологічної політики створити автономну цифрову 

інфраструктуру та самостійно здійснювати її керування, управляти 

інформаційними потоками, обмежувати їх і претендувати на ексклюзивне право 

визначати національний дискурс та інформаційне поле, а також забезпечувати 

можливість контролювати і встановлювати правові межі транснаціональним 

технологічним компаніям, через які перерозподіляються інформаційні потоки. 

Встановлено співвідношення цифрового суверенітету, як невід’ємної складової 

інформаційного суверенітету держави. 
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2. Визначено, що цифрова інфраструктура, через яку реалізується 

цифровий суверенітет, створює умови та формує екосистему розвитку цифрових 

інновацій. Держава має важливе значення у створенні як твердої, так і м’якої 

цифрової інфраструктури. Створення інноваційної цифрової інфраструктури 

залежить від рівня технологічного розвитку національної економіки та рівня 

забезпечення цифрового суверенітету. 

3. З точки зору права цифрову платформу слід визначити як програмні або 

програмно-технічні засоби, що забезпечують доступ третіх осіб до цифрового 

середовища, в якому відбувається взаємодія та інша діяльність таких осіб, 

здійснюється розробка або функціонує їх програмне забезпечення, або 

реалізуються їх товари, роботи або послуги. Конструювання цього визначення 

містить і технологічні, і юридичні характеристики, не має обмежень щодо видів 

діяльності, які можуть здійснюватися через платформу, у ньому підкреслюється 

момент надання послуг, робіт та продаж товарів через платформу. Наведене 

визначення терміну «цифрова платформа» зумовлене метою і завданнями 

діяльності платформ – створення ними цінності для всіх користувачів 

платформи, обслуговуванні зв'язків між її користувачами і сприяння обміну 

інформацією, цінностями, продуктами, послугами, роботами. 

4. Висвітлені комерційна та централізована моделі правового регулювання 

діяльності цифрових платформ. Для цифрових платформ, заснованих приватним 

бізнесом, характерною є комерційна модель правової регламентації. Цифрові 

платформи, які створюються державою з метою виконання своїх функцій, 

регулюються на основі централізованої моделі правового регулювання. 

5. Організації, які створюють цифрові платформи, – оператори платформ – 

є сучасними посередниками при укладанні договорів, які завдяки автоматизації 

процесу комунікації між продавцем та покупцем, зручностям дистанційного 

вибору товарів та відстеженню процесу поставки фактично захопили головну 

роль на ринку дистанційних продажів. Враховуючи цей факт, одним із нагальних 

завдань правової регламентації виступає нормативне формування розподілу 
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відповідальності між учасниками цифрового ринку, зокрема, цифровими 

платформами та учасниками договорів.  

6. Іншим важливим моментом у правовому регулюванні цифрових 

платформ є необхідність визначення правового статусу цього суб’єкта 

правовідносин. Фактично комерційна цифрова платформа являє собою 

спеціальний торговий онлайн-майданчик, де існує потреба у визначенні правил 

поведінки зацікавлених учасників за допомогою спеціальних дозволів і заборон, 

обмежень, які не можуть регулюватися однією галуззю права. Комплексний 

характер відносин, які виникають в межах функціонування цифрових платформ, 

визначає складність правового регулювання цього об’єкта, оскільки діяльність 

цифрових платформ зачіпає предмети як публічного (фінансове, податкове), так і 

приватного права (цивільне, господарське, трудове). 

7. Державна цифрова платформа може створюватися в межах будь-якої 

галузі економічних, соціальних та інших відносин, не лише для надання 

державних послуг та поліпшення взаємодії з громадянами, як передбачено у 

Концепції розвитку цифрової економіки та суспільства України на 2018-2020 

роки. Переваги використання платформного підходу для державного 

регулювання галузевих ринків: (1) збільшення прозорості учасників ринку і умов 

праці на ринку за рахунок алгоритмічного управління платформою та (2) істотне 

скорочення адміністративних витрат як для державних органів, так і суб’єктів 

господарювання. 

8. За класифікацією Міжнародної організації праці виокремлюють дві 

великі групи платформ цифрової праці – онлайн веб-платформи і територіально 

замкнені або локальні платформи. На онлайн веб-платформах трудові завдання 

виконуються працівниками в онлайн або віддаленому режимі. Це можуть бути 

виконання перекладів, надання юридичних, фінансових і патентних послуг, 

проектування та розробка програмного забезпечення на фрілансових та 

конкурсних платформах, виконання короткострокових завдань, таки як 

анотування зображень, модерація контенту або розшифровка відео на платормах 

мікрозавдань. На локальних платформах завдання виконуються працівниками 
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власними силами у визначених фізичних місцях: завдання можуть полягати у 

наданні послуг таксі, доставки, побутового забезпечення (сантехнічні або 

електромонтажні роботи), послуг догляду. У науковій літературі зайнятість 

через онлайн веб-платформи називають краудворк (crowdwork), зайнятість через 

локальні платформи – роботою на вимогу за допомогою програмних додатків 

(work on demand). 

9. Виявлено, що проблема "кадрового голоду" в Україні суттєво 

перебільшена урядом, а карїна має хороший потенціал для розвитку цифрової 

економіки та суспільства. Розроблено пропозиції переорієнтації державної 

кадрової політики з переманювання іноземців-іммігрантів на стимулювання 

вітчизняних висококваліфіованих спеціалістів залишатися працювати в Україні, 

розробити національну програму зменшення трудової еміграції. 

10. Проаналізовано сутність, передумови та наслідки асиметричної 

конкуренції. Доведено необхідність розроблення нової моделі конкурентного 

управління фірмою. Запропоновано нові підходи до використання основних 

інструментів стратегічного та конкурентного аналізу. Особливу увагу приділено 

динамічному моделюванню бізнесу (конкуренції) та сценарному аналізу.  

11. Удосконалено зміст цифрової компетентності громадян; удосконалення 

полягає у розробці системи питань захисту прав інтелектуальної власності у 

межах Рамки цифрових компетентностей DigComp 2.1, що включає об'єкти 

промислової власності та авторське право, а також такі споріднені питання, як 

способи виявлення правовласників, способи поширення творів, форми захисту 

програмного забезпечення та питання захисту об'єктів, створених штучним 

інтелектом, в діючих правових режимах, способи виявлення порушень прав 

інтелектуальної власності, а також механізми відшкодування збитків за 

порушення прав інтелектуальної власності, що відповідають рівню розвитку 

відносин в цифровому просторі 

12. Подальшого розвитку набули методологічні засади визначення обсягу 

авторських прав та правовласників на результати творчої діяльності в галузі 

цифрової економіки, реалізовані з використанням штучного інтелекту, що 
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полягають у формулюванні вимог з позиції дихотимії функціональності та 

виразності до хореографічних творів, пантоміми, пародії, а також програмного 

коду, що забезпечується здійсненням рухів роботом або роботизованою 

машиною. 

14. Розкрито зміст цифрової конкуренції, конкурентні переваги цифрових 

платформ та наслідки концентрації влади на цифрових ринках. Досліджено 

сутність управлінських криз та їх вплив на конкурентоспроможність 

підприємств. Аргументовано сутність концепцій конкурентного управління та 

конкурентного консалтингу в ХХІ столітті. 

15. Встановлено, що соціальний вимір глобалізації досліджується з 

погляду можливості побудови глобального громадянського суспільства із 

загальними ціннісними орієнтирами та ідеологічними установками, високим 

рівнем соціальної мобільності, виникненням глобальної культури та 

глобалізацією суспільної свідомості. Визначено поняття цифрового суспільства 

та його принципи, сформульовано, що правова політика є відображенням того, 

що саме право має виступати способом вибудовування, облаштування сучасного 

світу. Зроблений висновок, що правова політика, в ціліспрямуванні і 

інструментарії якої неодмінно присутня правова культура суспільства і 

особистості, є ефективним засобом організації, способом упорядкування 

правового життя суспільства, і саме держава має взяти на себе ролі лідера й 

експериментатора, регулятора й захисника та популяризатора цифрових 

трансформацій в Україні. 

 

Фактичні результати (відповідно до показників паспорту бюджетної 

програми) 

У межах наукової теми опубліковано ряд наукових праць, зокрема: 

Монографії, підручники, навчальні посібники, збірники матеріалів 

конференції: 

Монографії – 2 шт.:  
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1. Базові аспекти цифровізації та їх правове забезпечення : монографія / [К. 

В. Єфремова, Д. І. Шматков, В. П. Кохан та ін.]; за ред. К. В. Єфремової. – 

Харків: НДІ прав. забезп. інновац. розвитку НАПрН України, 2021. 180 с. 

2. Стан та правове регулювання малого та середнього інноваційного 

підприємництва: регіональний аспект: монографія / [І. В. Борисов, С. Р. 

Водорєзова, С. В. Глібко та ін.] ; за ред. С. В. Глібка. – Харків : НДІ прав. забезп. 

інновац. розвитку НАПрН України, 2021. 206 с. 

Збірники матеріалів конференції – 5 шт.: 

1. Збірник наукових праць НДІ ПЗІР НАП рН України. Вип. 5: Цифрові 

трансформації України 2021: виклики та реалії : за матеріалами ІІ круглого столу 

(м. Харків, 20 вересня 2021 року) / за ред. С. В. Глібка, К. В. Єфремової. Харків: 

НДІ ПЗІР НАП рН України, 2021. 214 с. Електронне наукове видання. – 

https://ndipzir.org.ua/wp-content/uploads/2021/Conf_20.09.21/Conf_20.09.21.pdf. 
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https://doi.org/10.31470/2309-1797-2021-30-1-249-273. (Scopus Q 2) 

Розроблений законопроект: 

У I-му півріччі 2021 р. робоча група у складі Стріжкової А.В., 

Панфілової Д. А., Кохан В. П. розробили законопроект "Про внесення змін до 

законопроекту "Про віртуальні активи"" – втратив актуальність з плином часу. 

У другому півріччі 2021 р. був розроблений та направлений Проєкт Закону 

України «Про внесення змін до Закону України «Про розвиток та державну 

підтримку малого і середнього підприємництва в Україні».  

Автори: заступник директора з наукової роботи, к.ю.н., с.н.с. Єфремова 

К.В. 

Направлено Народному депутату Юлії Гришиній (вих. № 170 від. 

29.12.2021), Народному депутату Павлу Фролову (вих. № 169 від 29.12.2021),  

Народному депутату Марії Мезенцевій (вих. № 168 від 29.12.2021), Народному 

депутату Андрію Одарченку (вих. № 167 від 29.12.2021). 

Отримано відповідь народного депутата А. Одарченка про те, що 

законопроєкт взято до роботи (вх. № 172 від 30.12.2021). 

Кількість отриманих свідоцтв про реєстрацію авторських прав на 

наукові твори – 1 шт. 

Свідоцтво про реєстрацію авторського права на твір № 101639 наукова 

стаття «Криптовалютна детінізація: новели законодавства Європейського союзу 

та значення для вітчизняного ринку» від 06 січня 2021 р. 

Кількість поданих заявок – 1 шт. 

Заявка на отримання Свідоцтва про реєстрацію авторського права на твір 

Літературний твір наукового характеру - «Approaches to Intellectual Property of 

Robotics Industry». №С202109508 від 30.12.2021 
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Тема 3 «Правове забезпечення інноваційного процесу в умовах 

глобальних викликів» 

 

Протокол Вченої ради Інституту №3 від 26 березня 2020 р. 

Затверджена рішенням Президії НАПрН України №113/6 від 26.06.2020 р. 

Номер державної реєстрації РК УкрІНТЕІ № 0120U104786 

 

Строки виконання – 2021-2024 рр. 

Науковий керівник – к.ю.н., доцент С.В. Глібко 

Творчий колектив:  

Бринцев В. Д. 

Васильєв С. В. – по 09.09.2021 р. 

Глібко С. В. 

Георгієвький Ю. В.  

Гречко О. О.  

Головащенко О.С.– з 14.09.2021 р. по т.ч. 

Давидюк О. М. 

Жорнокуй Ю. М. 

Завадська А. Т. 

Іванова К. Ю.  

Клімова Г. П. – по 05.08.2021 р. 

Любчич А. М. 

Матюшенко І. Ю. 

Огієнко І. В. – з 25.08.2021 р. по т.ч. 

Подрез-Ряполова І. В. 

Розгон О. В. 

Самородов А. С. – з 19.01.2021 р. по т.ч. 

Савчук О.О.– з 16.11.2021р. по т.ч. 

Чубенко В. А. – з 15.07.2021 р. по т.ч. 

Юшко А. М. – по 13.06.2021 р. 
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Мета теми – дослідження комплексу питань та заходів, спрямованих на 

визначення концептуальних засад правового забезпечення інноваційного 

процесу, зокрема, пропозиції щодо: 

- розроблення правових засад (принципів) стратегічного планування  

інноваційного процесу в напряму сталого розвитку України; 

- напрямів покращення механізму правового регулювання та визначення 

принципів державного управління інноваційним процесом в Україні; 

- удосконалення чинного законодавства України, державної політики у 

сферах: функціонування національної інноваційної системи, інноваційної 

діяльності та трансферу технологій; 

- випуску друкованої продукції: монографії, наукових статей, доповідей, 

тез доповідей. 

Також будуть сформовані методологічні підходи (рекомендації) стосовно: 

- вирішення проблем правового забезпечення інноваційного процесу; 

- створення умов для розвитку та активізації інноваційної діяльності 

суб’єктів господарювання; 

- організації інноваційної інфраструктури суб’єктам господарювання 

та/або органам державної влади чи/і органам місцевого самоврядування тощо. 

Наукові результати: 

1. Встановлено фактичне застосування подвійних експертних та 

реєстраційних процедур, що ставить під сумнів відповідність державної 

інноваційної політики законодавчо задекларованій цілі та принципам. 

Підсумовано, що така проблемна ситуація дозволяє поставити під сумнів 

дотримання принципу орієнтації держави на інноваційний шлях розвитку 

економіки та досягнення головної мети державної інноваційної політики – 

створення соціально-економічних, організаційних і правових умов для 

ефективного відтворення, розвитку й використання науково-технічного 

потенціалу України. Вважається доцільним розглянути можливість встановлення 

під час проходження наукової і науково-технічної експертизи об’єктів 

інтелектуальної власності комплексного розв’язання експертами питань 
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інноваційної перспективи таких об’єктів. Отримані висновки актуалізують 

системну проблему розмежування компетенції в сфері інноваційної діяльності 

Міністерства освіти та науки України, а також Міністерства розвитку економіки, 

торгівлі та сільського господарства.  

2. В аспекті розвитку стартапів виокремлено наступні стадії 

інноваційного процесу: 1. Рre-seed стадія (стадія формування ідеї майбутнього 

стартап-проекту та її удосконалення); 2. Seed-стадія включає в себе остаточне 

формування стартап-ідеї, доопрацювання проекту та початок його тестування; 3. 

Startup-стадія характеризується початком реалізації проекту, процесом виходу 

стартапу як суб’єкта підприємницької діяльності на ринок; 4. Early Growth стадія 

(початковий етап діяльності стартап-компанії на ринку); 5. Expansion стадія 

(етап активного та ефективного розвитку діяльності стартап-компанії на ринку 

товарів та послуг); 6. Exit стадія (кінцевий етап існування стартапу як 

новоствореного суб’єкта підприємницької діяльності, перетворення стартапу на 

розвинутого суб’єкта господарювання, що здійснює свою діяльність у сфері 

інновацій та розширює (масштабує) виробництво та реалізацію своєї продукції 

(надання послуг). На кожній з вищезазначених стадій інноваційного процесу 

стартап стикається з низкою ризиків, значну частину яких можливо завчасно 

передбачити, мінімізувати або усунути за допомогою правових засобів (обрання 

належної організаційно-правової форми діяльності, договірне врегулювання 

тощо). Наукові дослідження присвячені детальному аналізу ефективного 

застосування засобів правового регулювання на кожній із зазначених стадій 

розвитку стартапів. 

3. Розкривається зміст основних теоретико-методологічних підходів до 

аналізу сутності інновації. Виявляються відмінності в розумінні інновацій в 

контексті різних сфер життєдіяльності суспільства. Розглядається історія 

розвитку теорії інновацій. Аналізується сутність інноваційного суспільства і 

умови його становлення. Розглядаються особливості інноваційного типу 

соціального розвитку в умовах глобальних викликів.  

4. Визначено, що державна підтримка є державною допомогою, якщо 
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одночасно виконуються такі умови: підтримка надається суб'єкту 

господарювання; фінансування державної підтримки здійснюється за рахунок 

ресурсів держави чи місцевих ресурсів; підтримка створює переваги для 

виробництва окремих видів товарів чи провадження окремих видів 

господарської діяльності; підтримка спотворює або загрожує спотворенням 

економічної конкуренції.  

5. Встановлено, що сучасні тенденції розвитку інноваційної діяльності 

потребують розгляду нових аспектів оцінки стану інноваційної діяльності 

відповідно до системи критеріїв ефективності. Саме зазначені тенденції 

зумовлюють нову диспозицію господарюючих суб’єктів, змушуючи їх 

ефективно адаптувати свою інноваційну діяльність до відповідних показників 

(критеріїв) оцінювання. У сучасних умовах інноваційного розвитку економіки 

успішне функціонування суб’єктів інноваційної діяльності безпосередньо 

залежить від рівня їх інноваційної активності. Правове забезпечення 

інноваційної діяльності повинно бути спрямоване на створення дієвої 

нормативно-правової бази та економічних механізмів для підтримки і 

стимулювання державою інноваційних процесів. Стимулювання інноваційної 

діяльності обумовлює рівень її ефективності та результативності. З огляду на 

викладене вище, уявляється доцільним нормативна регламентація загальних 

показників (критеріїв) та створення науково-обґрунтованої системи визначення 

ефективності інноваційної діяльності при аспектно-орієнтованому напрямі 

стосовно порядку визначення ефективності діяльності наукових установ. 

6. Виявлено проблеми ототожнення форм у порівнянні з видами 

трансферу технологій. Рекомендовано поділяти на наступні види трансферу 

технологій: залежно від типу передачі технології розрізняють вертикальний і 

горизонтальний трансфер технологій; залежно від видів інноваційної політики 

виділяють корпоративний, регіональний, національний і транснаціональний 

(міжнародний) трансфер технологій; за засобами передача технологій або за 

комерційною природою чи економічним змістом трансфер технологій поділяють 

на комерційний і некомерційний. Систематизовано організаційні форми 
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трансферу технологій за групами, до першої групи форм слід відносити ті, 

основою яких є договори, пов’язані з процесом трансферу технологій, тобто з 

реалізацією майнових прав на технологію: купівля і продаж ліцензій, що 

знаходяться в обігу на ринку технологій (ліцензійний договір (або ліцензія)); 

передача наукових розробок на основі франчайзингу (договір франчайзингу); 

передача наукових розробок на основі договору ноу-хау (договір ноу-хау). До 

другої групи слід віднести ті форми, основою яких є договори, основна мета 

яких не пов’язана з реалізацією майнових прав на технології, а саме: передача 

наукових розробок на основі лізингу (договір лізингу); передача наукових 

розробок на основі інжинірингу (договір інжинірингу); передача майнових прав 

на технології та їх складові при обміні науково-технічними результатами на базі 

діяльності спільних підприємств (договір про спільну діяльність (договір 

простого товариства)). 

7. Запропоноване законодавцем визначення трансферу технологій є 

занадто вузьким, не охоплює всю систему нормативних механізмів які 

опосередковують передачу прав на об’єкти цивільного та господарського 

оборотів і не відповідає потребам суб’єктів господарювання та основоположним 

теоретичним науковим напрацюванням у цій сфері. Обґрунтовано необхідність 

внесення змін до статті 1 Закону України «Про державне регулювання діяльності 

у сфері трансферу технологій». 

8. Досліджені процеси уніфікації інноваційного законодавства України 

у теоретичній площині, а саме: пошук форм уніфікації законодавства та 

визначення структури інноваційного законодавства як засадничих властивостей 

законодавства. Сформовані науково-практичні рекомендації щодо 

удосконалення правового регулювання інноваційних відносин. Визначені 

завдання  уніфікації інноваційного законодавства України на основі аналізу 

сучасного стану нормативно-правової бази інноваційної сфери, а також 

запропонування шляхів вдосконалення законодавства. Обґрунтовано доцільність 

закріплення на законодавчому рівні такої інституції як інноваційні парки та 

відповідно й прийняття Закону України «Про інноваційні парки», що 
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обумовлено соціальною затребуваністю необхідності визначення правових засад 

створення та функціонування цих парків. На основі аналізу законопроектів щодо 

інноваційного розвитку, які були розроблені на виконання Планів 

законопроектної роботи Верховної Ради України на 2020, 2021 роки, 

запропоновані практичні рекомендації щодо уніфікації законодавства, яке 

забезпечує правове регулювання інноваційних відносин. Вперше були визначені 

напрями уніфікації понятійно-термінологічного апарату інноваційного 

законодавства України як одного з першочергових завдань  уніфікації 

законодавчої бази. 

 

Фактичні результати (відповідно до показників паспорту бюджетної 

програми) 

В межах наукової теми опубліковано ряд наукових праць, зокрема: 

Монографії, підручники, навчальні посібники, збірники конференцій: 

Монографії – 2 шт. 

1. Правове забезпечення ефективності інноваційного процесу в Україні: 

монографія / [С. В. Глібко, О. В. Розгон, Ю. В. Георгієвський та ін.]; за ред. С. В. 

Глібка, О. В. Розгон. Харків: НДІ прав. забезп. інновац. розвитку НАПрН 

України, 2021. 365 с. 

2. Стан та правове регулювання малого та середнього інноваційного 

підприємництва: регіональний аспект: монографія / [І. В. Борисов, С. Р. 

Водорєзова, С. В. Глібко та ін.] ; за ред. С. В. Глібка. – Харків : НДІ прав. забезп. 

інновац. розвитку НАПрН України, 2021. 206 с. 

Збірники конференцій 5 шт.: 

1. Інноваційний процес в умовах глобальних викликів: зб. наук. пр. за 

матеріалами інтернет-конференції (м. Харків, 05 жовтня 2021 року) / за ред. С. В. 

Глібка. Харків : НДІ ПЗІР НАПрН України, 2021. 190 с. 

2. Сучасні проблеми права та інноваційної економіки : зб. наук. пр. НДІ 

ПЗІР НАПрН України № 3 за матеріалами інтернет-конференції (м. Харків, 26 
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березня 2021 року) / за ред. А. В. Стріжкової. Харків : НДІ ПЗІР НАП рН 

України, 2021. 243 с.  

3. Україна і Європейський Союз: шлях до сталого розвитку : зб. наук. 

статей за матеріалами V Всеукр. наук. практ. конф. з європ. права, м. Харків, 12 

листоп. 2021 р. / редкол. : Д. В . Л ученко, І. В . Яковюк та ін. Харків, 2021. 280 с. 

4. Взаємодія норм міжнародного і національного права крізь призму 

процесів глобалізації та інтеграції: зб. наук. статей за матеріалами Всеукр. наук. 

практ. конф. (м. Сєвєродонецьк, 08 грудня 2021 р.). Сєвєродонецьк: вид-во СНУ 

ім. В. Даля, 2021. 195 с.  

5. Конституційні засади розвитку інноваційного суспільства : зб. наук. пр. 
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76. Розгон О. В. Підтримка стартап-проєктів, які користуються 

інноваційною інфраструктурою закладу вищої освіти. Університетська освіта і 

наука: традиції та інновації, UESTI-2021: матеріали Міжнародної науково-

методичної конференції (м. Харків, 13-14 травня 2021 року). Харківський 

національний технічний університет сільського господарства імені Петра 

Василенка. С.132–134 

77. Розгон О. В. Інформаційне забезпечення трансферу технологій 

інноваційним підприємствам. Модернізація вітчизняної правової системи в 

умовах світової інтеграції : матеріали Міжнародної науково-практичної 

конференції (м. Кропивницький, 19–20 травня 2021 року). Національний 

авіаційний університет. С. 291–293. 

78. Чубенко В. А. Деякі проблеми впровадження концепції розумної 

спеціалізації як фактор, стимулюючий високотехнічне виробництво. Сучасні 

проблеми права та інноваційної економіки: зб. наук. пр. НДІ ПЗІР НАПрН 

України № 3 за матеріалами інтернет-конференції (м. Харків, 26 березня 2021 

року). Харків: НДІ ПЗІР НАПрН України, 2021. 228 с. С. 202–207. 

79. Chubenko V. Some problems of implementing the concept of smart 

specialization as a factor stimulating hign-tech production. Інноваційний процес в 

умовах глобальних викликів: зб. наук. пр. НДІ ПЗІР НАПрН України № 3 за 

матеріалами інтернет-конференції (м. Харків, 05 жовтня 2021 року). Харків: НДІ 

ПЗІР НАПрН України, 2021. С. 173-179. 



 65 

Кількість статей у наукових виданнях, які індексуються у 

міжнародних наукометричних базах даних ( Scopus, Web of Science), всього – 

3 шт. 

1. Gramatiuk, S.M., Bagmut, I.Y., Sheremet, M.I., Sargsyan, K., Yushko, A.M., 

Filipchenko, S.M., Maksymyuk, V.V., Tarabanchuk, V.V., Moroz, P.V., Popovich, 

A.I. Pediatric biobanks and parents of disabled children associations opinions on 

establishing children repositories in developing countries (2021) Journal of medic ine 

and life, 14 (1), pp. 50–55. URL: 

https://www.ncbi.nlm.nih.gov/pmc/articles/PMC7982269/?report=classic. 

2. Matyushenko I., Reznikov V., Tofaniuk O., Gavrilova A. Economic security 

of the EU and Ukraine in terms of their association // Proceedings of 37th IBIMA 

Conference “Innovation Management and information Technology impact on Global 

Economy in the Era of Pandemic” / Ed. Kh.S. Soliman (30-31 May 2021 Cordoba, 

Spain). P. 5346–5357. (ISBN: 978-0-9998551-6-4, Published in the USA) 

3. Matyushenko, I., Hlibko, S., Prokopenko, O., Ryeznikov, V. &amp; Khanova, 

O. (2021). Assessment of Innovation Cooperation of Ukraine and Scandinavian 

Countries in Terms of the New Industrial Revolution. Estudios de Economía Aplicada, 

Vol. 39, No. 6. http://www.scopus.com/inward/record.url?eid=2-s2.0-

85111059793&amp;partnerID=MN8TOARS. 

Розроблений законопроект: 

Проєкт Закону України «Про внесення змін до деяких законодавчих актів 

України щодо підтримки та розвитку інноваційної діяльності». 

Направлено народному депутату України Олександру Лукашову (вих. № 

160 від 23.12.2021). 

Автори: к.ю.н., директор Інституту Глібко С.В.; д.ю.н., доц. Георгієвський 

Ю.В.; к.ю.н., доц., п.н.с. Розгон О.В.; м.н.с. Завадська А.Т. 

Інститут отримав відповідь від народного депутата О. Лукашова, що 

законопроект прийнято до роботи (вх. № 168 від 24.12.2021). 

Кількість отриманих свідоцтв про реєстрацію авторських прав на 

наукові твори – 3 шт. 

https://www.ncbi.nlm.nih.gov/pmc/articles/PMC7982269/?report=classic
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1. Свідоцтво про реєстрацію авторського права на твір № 105811 від 25 

червня 2021 р. літературний твір наукового характеру «Інформаціно-

комунікаційна платформа «Розумні правові інновації»». 

2. Свідоцтво про реєстрацію авторського права на твір № 105490 від 14 

червня 2021 р. науково-практичний посібник «Інноваційне право». 

3. Свідоцтво про реєстрацію авторського права на твір № 105489 від 14 

червня 2021 р. науково-практичний посібник «Інноваційне право» Друге 

видання оновлене і доповнене». 

Кількість поданих заявок 

Заявка на отримання Свідоцтва про реєстрацію авторського права на твір 

Літературний твір наукового характеру - «Usage of E-technologies for development 

financial and economic potential of united territorial communities» №С202109509 від 

30.12.2021 
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Розділ 2. Прикладні та гарнтові наукові дослідження. 

 

2.1. Прикладні наукові дослідження (державний замовник, назва та строки 

дослідження, загальна сума отриманих коштів). 

 

Прикладні наукові дослідження у 2021 р. Інститутом не проводилися. 

 

2.2. Грантові наукові дослідження (замовник (грантодавець), назва та 

строки дослідження, загальна сума отриманого гранту). 

 

Грантові наукові дослідження у 2021 р. Інститутом не проводилися. 
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Розділ 3. Наукові дослідження на замовлення регіонів 

 

3.1. Узагальнена інформація щодо кількості науково-правових досліджень 

на замовлення регіонів. 

На замовлення регіонів було, у звітному періоді, надано 1 науково-

правовий висновок. 

 

3.2. Інформація щодо кожного конкретного виду науково-правових 

досліджень на замовлення регіонів: назва, дата, адресат, короткий зміст.  

Назва: науково-правовий висновок щодо проекту Закону України «Про 

внесення змін до Законів України щодо науково-технічного (технологічного) 

комплексу». 

Дата: вх. № 18 від 11.02.2021; вих. № 30 від 30.03.2021 

Короткий зміст висновку: таким чином, можна зробити висновок, що 

проект Закону України «Про внесення змін до Законів України щодо науково-

технічного (технологічного) комплексу» є актуальним та не суперечить 

положенням чинного законодавства, а його прийняття сприятиме підвищенню 

ефективності функціонування суб’єктів наукової діяльності в Україні. 

Адресат: Голова ради директорів Науково-технологічного комплексу 

«Інститут монокристалів» НАН України Семиноженко В. П. 
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Розділ 4. Участь наукової установи в законопроектній (нормотворчій) 

роботі 

4.1. Розробка законопроєктів та інших проєктів нормативно-правових актів 

відповідно до показників паспорту бюджетної програми, проєктів інших 

актів на замовлення органів державної влади, в тому числі на виконання 

бюджетної програми 6581040.  

Загальна кількість – 3 шт. 

 

Фундаментальна тема «Правове забезпечення розвитку технологій 

цифрової економіки та суспільства» (2020-2023 рр.) 

Назва: Проєкт Закону України «Про внесення змін до Закону України 

«Про розвиток та державну підтримку малого і середнього підприємництва в 

Україні». 

Автори: заступник директора з наукової роботи, к.ю.н., с.н.с. 

Єфремова К.В. 

Короткий зміст 

1. Обґрунтування необхідності прийняття законопроєкту 

Малі та мікропідприємства становлять значну частку українських МСП, 

проте, мають велике адміністративне навантаження та труднощі з доступом до 

фінансів, а також з отриманням знань про можливості, які доступні на 

національному та регіональному рівнях; оскільки ця категорія підприємств 

сильно постраждала від кризи COVID-19 і, без шкоди для поточного визначення 

МСП, заслуговує на те, щоб отримувати більше допомоги, в тому числі 

інформаційної підтримки.Задля покращення узгодження нормативно-правових 

актів, яке супроводжуватиметься розумною цифровізацією, підвищеною 

зручністю для користувачів, більш спрощеними процедурами та більш 

безпечними та приватними процедурами даних; вимагає використання 

європейського досвіду схеми підтримки малих та середніх підприємств, зокрема, 

взяття до уваги «Нової промислової стратегії для Європи» та «Стратегії МСП 

для сталої та цифрової Європи». 
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ЄС відповідно до зазначених стратегій вітає досягнення в застосуванні 

принципів кращого регулювання; зазначає, що необхідно досягти подальшого 

прогресу, зокрема, у сфері спрощення та стандартизації форм і процедур із 

послідовним впровадженням принципів «лише один раз» та «цифрового за 

замовчуванням» як на рівні ЄС, так і на рівні держав-членів, а також зменшення 

адміністративного навантаження в цілому. 

Прикладом для реалізації зазначених принципів в українських реаліях є 

дієвий механізм «єдиного вікна», який вже знайшов успішну реалізацію у сферах 

організації єдиного вікна подання електронних документів для створення 

сприятливих умов для реалізації прав дитини шляхом запровадження 

комплексної послуги «єМалятко» та встановлення обов’язковості використання 

підприємствами і державними органами інформаційної системи «єдиного вікна» 

при електронному декларуванні товарів, які підлягають державним видам 

контролю. 

2. Мета і шляхи її досягнення 

Метою проєкту є:  

забезпечення підтримки переходу суб’єктів малого і середнього 

підприємництва до сталого розвитку та цифровізації;  

зменшення регуляторного навантаження та покращення доступу до ринку;  

покращення доступу до фінансування, запровадити систему єдиного 

цифрового вікна. 

3. Загальна характеристика та основні положення законопроєкту 

До основних положень законопроєкту можна віднести:  

- створення системи єдиного цифрового вікна, яка передбачає подання 

суб’єктами малого і середнього підприємництва електронних документів, 

необхідних для отримання адміністративних послуг, в тому числі державної 

підтримки, шляхом формування єдиного комплекту документів в електронному 

кабінеті суб’єкта господарювання; 

- забезпечення реалізації принципів «лише один раз» та «цифровий за 

замовчуванням» шляхом внесення положення про те, що у разі наявності в 
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електронному кабінеті суб’єкта господарювання документів, необхідних для 

одержання адміністративної послугу, є достатнім для отримання такої послуги. 

Направлено Народному депутату Юлії Гришиній (вих. № 170 від. 

29.12.2021), Народному депутату Павлу Фролову (вих. № 169 від 29.12.2021),  

Народному депутату Марії Мезенцевій (вих. № 168 від 29.12.2021), Народному 

депутату Андрію Одарченку (вих. № 167 від 29.12.2021). 

Отримано відповідь Народного депутата А. Одарченка про те, що 

законопроєкт взято до роботи (вх. № 172 від 30.12.2021). 

 

Фундаментальна тема «Правове регулювання господарської діяльності в 

умовах розбудови економіки Індустрії 4.0» (2021-2023 рр.). 

Проєкт Закону України «Про внесення змін до деяких законодавчих актів 

України щодо усунення законодавчих колізій та прогалин у зв’язку з прийняттям 

Закону України «Про надання публічних (електронних публічних) послуг щодо 

декларуваннф та реєстрації місця проживання в Україні». 

Автори: к.ю.н., н.с. Семенова М.В. 

Короткий зміст 

1. Обґрунтування необхідності прийняття проекту Закону 

05.11.2021 року було прийнято Закон України «Про надання публічних 

(електронних публічних) послуг щодо декларування та реєстрації місця 

проживання в Україні». Зазначеним законом було реформовано механізм обліку 

населення в Україні і запровадження інституту декларування місця проживання з 

метою запровадження декларування та реєстрації місця проживання у 

електронній формі; захисту прав власників житла; закріплення електронного 

реєстру як єдиного джерела інформації про місце проживання особи; 

підвищення доступності та зручності адміністративних послуг. 

Одночасно було внесено зміни до Сімейного кодексу України, Закону 

України «Про військовий обов'язок і військову службу»; Основ законодавства 

України про охорону здоров'я; Закону України «Про загальнообов’язкове 

державне соціальне страхування»; Закону України «Про державну статистику»; 
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«Про державну соціальну допомогу особам з інвалідністю з дитинства та дітям з 

інвалідністю»; Закону України «Про державну допомогу сім’ям з дітьми»; 

Закону України «Про охорону дитинства»; Закону України «Про 

загальнообов'язкове державне пенсійне страхування»; Закону України «Про 

свободу пересування та вільний вибір місця проживання в Україні»; Закону 

України «Про основи соціального захисту бездомних осіб і безпритульних 

дітей»; Закону України «Про державну реєстрацію актів цивільного стану»; 

Закону України «Про Єдиний державний демографічний реєстр та документи, 

що підтверджують громадянство України, посвідчують особу чи її спеціальний 

статус»; Закону України «Про Єдиний державний реєстр призовників, 

військовозобов'язаних та резервістів»; Закону України “Про Державний реєстр 

виборців”; Закону України «Про особливості надання публічних (електронних 

публічних) послуг». 

Однак значна частина нормативних актів не була приведена у 

відповідність до Закону України «Про надання публічних (електронних 

публічних) послуг щодо декларування та реєстрації місця проживання в 

Україні», що призводить до обмеження прав та свобод громадян.  

Ці прогалини та колізії необхідно врегульовувати шляхом внесення 

відповідних поправок в процесуальні та матеріальні норми права, що дозволить 

запобігти зловживанню правом и прямим порушенням законодавства. 

2. Метою проекту Закону є поліпшення рівня законодавчої техніки, 

уніфікація термінології, врегулювання вже усталених відносин через заміну 

застарілих назв та термінів, передбачення механізмів реалізації окремих 

повноважень та вчинення процесуальних, нотаріальних та інших дії. 

Направлений до Комітету ВРУ з питань цифрової трансформації (вих. № 

162 від 24.12.2021) та заступнику Голови Комітету ВРУ з питань цифрової 

трансформації, народному депутату України Федієнко О.П. (вих. № 161 від 

24.12.2021). 
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Інститут отримав відповідь від народного депутата України Федієнка О.П. 

про те, що пропозиції будуть взяті до уваги при подальшій законопроектній 

роботі та доведені до членів Комітету (вих. № 170 від 28.12.2021). 

 

Фундаментальна тема «Правове забезпечення інноваційного процесу в 

умовах глобальних викликів» (2021-2024 рр.) 

Проєкт Закону України «Про внесення змін до деяких законодавчих актів 

України щодо підтримки та розвитку інноваційної діяльності»  

Направлено народному депутату України Олександру Лукашову (вих. № 

160 від 23.12.2021). 

Автори: к.ю.н., директор Інституту Глібко С.В.; д.ю.н., доц. Георгієвський 

Ю.В.; к.ю.н., доц., п.н.с. Розгон О.В.; м.н.с. Завадська А.Т. 

Короткий зміст 

1. Мета 

Метою внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо 

підтримки та розвитку інноваційної діяльності є удосконалення системи 

державної підтримки суб’єктів інноваційної діяльності. 

2. Обґрунтування необхідності прийняття законопроєкту 

В сучасних умовах розвитку національної системи права України 

першочерговим завданням державної політики є сприяння інноваційному шляху 

розвитку економіки, підтримка та стимулювання інноваційної діяльності. 

Вказане підтверджується, серед іншого, тим, що на сьогодні більшість 

економік світу спрямована на розвиток інновацій у всіх галузях знань. Слід 

зазначити, що розвиток інноваційної діяльності є базисом, що визначає 

економічну потужність країни та її перспективи на світовому ринку. Тому 

важливим є стимулювання інноваційної активності відповідних суб’єктів та 

належне фінансування інноваційної діяльності. 

Разом з тим, аналіз чинного законодавства України в інноваційної сфері та 

питаннях забезпечення розвитку інноваційної інфраструктури доводить, що 
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наразі в Україні відсутня ефективна взаємопов’язана система нормативно-

правових актів щодо регулювання вказаних правовідносин.  

Крім того, одними з провідних суб’єктів у сфері створення та 

комерціалізації інноваційних продуктів та послуг на ринку є стартапи. У 

пропонованому законопроєкті закріплено специфічні заходи державної 

підтримки стартапів. 

Запропонований законопроєкт законодавчо закріплює механізм, який дає 

можливість ефективного здійснення державної підтримки та стимулювання 

провадження інноваційної діяльності з урахуванням інших пов’язаних з цим 

проєктом закону нормативно-правових актів.  

Важливий позитивний аспект законопроєкту – вдосконалення процесів, які до 

цього часу не булі регламентовані чинним інноваційним законодавством. 

Враховуючи вищевикладене, прийняття цього законопроєкту матиме 

наслідком збільшення ефективності надання державної підтримки та розвитку 

інноваційної діяльності.  

3. Загальна характеристика та основні положення проєкту 

Основними новелами законопроєкту є: 

- вдосконалення порядку та форм фінансової державної підтримки 

суб'єктів інноваційної діяльності; 

- визначення процедури отримання фінансової державної підтримки 

стартапами, форм державного стимулювання розвитку стартапів; 

- регламентація механізму забезпечення суб'єктів інноваційної 

діяльності кваліфікованими кадровими ресурсами; 

- передбачення страхування ризиків при здійсненні інноваційної 

діяльності; 

- закріплення порядку закордонного патентування технологій та/або їх 

складових, створених за бюджетні кошти; 

- встановлення засад амортизаційної політики в інноваційній 

діяльності; 
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- висвітлювання питань розвитку інфраструктури для здійснення 

інноваційної діяльності; 

- вдосконалення переліку суб'єктів наукової, науково-технічної та 

інноваційної діяльності.  

Інститут отримав відповідь від народного депутата О. Лукашова, що 

законопроект прийнято до роботи (вх. № 168 від 24.12.2021) 

 

4.2. Розробка законопроєктів за власною ініціативою – 2 шт.. 

1. Адресат: Народний депутат України, Член Комітету Верховної Ради 

України з питань фінансів, податкової та митної політики Колісник А. С. (вих. 

№38 від 28.04.2021). Розглянуто на Вченій раді Інституту 21.04.21 протокол № 4. 

Автори: к.ю.н., директор Інституту Глібко С.В. 

Назва: проєкт Закону України «Про внесення змін до деяких законів 

України щодо активізації діяльності наукових парків». 

Зміст: розроблено в зв’язку із необхідністю забезпечення сталого розвитку 

та функціонування національної інноваційної системи та здійснення 

інноваційної діяльності, що можливо лише в умовах належного рівня 

законодавчої регламентації даних процесів. 

Відповідь: пропозиції, викладені у зверненні, опрацьовані та направлені до 

Комітету з питань освіти, науки та інновацій відповідно до Постанови Верховної 

Ради України від 29 серпня 2019 року № 19-IX «Про перелік, кількісний склад і 

предмет відання комітетів Верховної Ради України дев’ятого скликання» (№ 56 

від 11.05.2021р.). 

 

2. Адресат: Народний депутат України, Член Комітету Верховної Ради 

України з питань фінансів, податкової та митної політики Колісник А. С. (вих. 

№43 від 13.05.2021). Розглянуто на Вченій раді Інституту 21.04.21 протокол № 4. 

 

Автори: к.ю.н., н.с. Семенова М.В., к.ю.н., с.н.с. Токарєва К.О., д.ю.н., 

проф. Дмитрик О.О. 
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Назва: проєкт Закону України «Про внесення змін до Закону України «Про 

внесення змін до Закону України «Про туризм» та деяких інших законодавчих 

актів щодо основних засад розвитку туризму» 

Зміст: пропозиції щодо створення у складі місцевих бюджетів місцевих 

фондів розвитку туризму наповнення яких передбачається здійснювати за 

рахунок туристичного збору, який є місцевим збором, та кошти від якого станом 

на сьогодні надходять до загального фонду місцевих бюджетів та 

розподіляються на потреби територіальної громади, тобто розчиняються у 

загальному фонді місцевого бюджету та фактично не виконують свою основну 

функцію щодо розвитку туристичної інфраструктури відповідної територіальної 

громади; грошових стягнень за порушення вимог законодавства в сфері туризму; 

цільових та інших добровільних внесків підприємств, установ, організацій та 

громадян. Кошти місцевих фондів розвитку туризму можуть використовуватися 

виключно для реалізації пріоритетів країни в галузі туризму відповідно до 

затверджених в установленому порядку місцевих програм розвитку туризму. 

Відповідь: пропозиції, викладені у зверненні, опрацьовані та направлені до 

Комітет з питань гуманітарної та інформаційної політики відповідно до 

Постанови Верховної Ради України від 29 серпня 2019 року № 19-IX «Про 

перелік, кількісний склад і предмет відання комітетів Верховної Ради України 

дев’ятого скликання» (Вх. № 59 від 17.05.2021р). 

 

4.3. Участь науковців установи в робочих групах по розробці проєктів 

нормативно-правових актів – 4 шт. 

1. Робоча група з визначення пріоритетних напрямів розвитку наукової, 

науково-технічної та інноваційної діяльності. Утворена Наказом Міністерства 

освіти і наука України № 296 від 05 березня 2021 р. 

Результатами роботи стали напрацювання щодо переліку пріоритетних 

напрямів розвитку наукової, науково-технологічної та інноваційної діяльності, 

орієнтованих на досягнення Цілей сталого розвитку України на період до 2030 
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року, які сформовані з урахуванням світових тенденцій розвитку науки та 

технологій. 

 

2. Робоча група з підготовки змін до законодавства, що регулює питання 

інноваційної діяльності. Утворена наказом МОН від 01.07.2021 № 750 (деректор 

Інституту, к.ю.н., доц. Глібко С.В.; учений секретар, к.ю.н. Любчич А.М.). 

Результатами роботи стали напрацювання щодо: 

- системи стимулів для молодих учених, а також стратегії розвитку 

державної дослідницької інфраструктури). Подання Державному експерту 

експертної групи з питань розвитку науки директорату науки та інновацій 

Міністерства освіти і науки України Прилуцькій І.А. пропозицій до Закону 

України «Про наукову та науково-технічну діяльність» (вих. № 119 від 

15.09.2021); 

- створення та функціонування Національних наукових центрів та Центрів 

колективного користування науким обладнанням. 

 

3. Кординаційна рада з питань захисту прав інтелектуальної власності при 

Харківській обласній державній адміністрації. Утворена розпорядженням ХОДА 

від 04.04.2013 № 129, внесені зміни від 28.02.2018 (к.ю.н., с.н.с. Стріжкова А.В.; 

к.ю.н., с.н.с. Подрєз-Ряполова І.В.). 

З проміжним результатом роботи стали напрацювання з питань захисту 

прав інтелектуальної власності. Плануєься подальша робота. 

 

4. Робоча група НАН України з моніторингу законодавства у науковій, 

науково-технічній та інноваційній сферах (деректор Інституту, к.ю.н., доц. 

Глібко С.В.). Голова робочої групи – Копиленко О.Л. народний депутат, член 

президії НАН України. 

Результатами роботи стали напрацювання щодо законодавства у науковій, 

науково-технічній та інноваційній сферах. Плануєься подальша робота. 
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4.4. Участь у розробці проєктів інших правових актів. 

1. О. О. Дмитрик, К. О. Токарєва Розроблення законопроєкту ««Про 

внесення змін до Податкового кодексу України (щодо спрощеного режиму 

оподаткування, обліку та звітності)» (спільно з В. О. Рядінською) – обговорено 

на Вченій раді від 27 травня протокол № 5. 
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Розділ 5. Науково-правові (науково-експертні) висновки для 

центральних органів державної влади. 

 

5.1. Науково-правові (науково-експертні) висновки на проєкти законів 

та інших нормативно-правових актів. 

 

На виконання паспорту бюджетної програми (3 шт.) 

1. Замовник: Міністерство освіти і науки України. 

Назва акту: пропозиції та зауваження до проекту Закону України «Про 

державну політику перехідного періоду» (вх. № 2 від 13.01.2021) 

Короткий зміст висновку: проєкт Закону України «Про державну політику 

перехідного періоду» може бути переданий на розгляд Верховної Ради України 

після врахування наведених зауважень і пропозицій за умови реалізації 

політичних домовленостей щодо особливостей реінтеграції деокупованих 

територій (вих. № 5 від 21.01.2021 ). 

 

2. Замовник: Міністерство освіти і науки України. 

Назва акту: Пропозиції та зауваження до проекту Закону України «Про 

внесення змін до деяких законів України щодо стимулювання діяльності у сфері 

трансферу технологій» ( № 4623 від 21.01.2021).(вх. № 11 від 04.02.2021) 

Короткий зміст висновку: рекомендуємо повернути проєкт Закону України 

«Про внесення змін до деяких законів України щодо стимулювання діяльності у 

сфері трансферу технологій» на доопрацювання (вих. № 12 від 15.02.2021) 

 

3. Замовник: Міністерство освіти і науки України. 

Назва акту: експертний висновок до проєкту Закону України «Про 

внесення змін до деяких Законів України щодо присудження наукових ступенів» 

(реєстр. 4667-1 від 15.02.2021) ( вх. № 19 від 16.02.2021) 

Короткий зміст висновку: процес руйнування статусу доктора наук 

закладений у змінах, які відбулись у кваліфікаційних рівнях, визначених новою 



 80 

редакцією Національної рамки кваліфікацій (2020, Постанова КМУ від 

25.06.2020 № 519 «Про внесення змін у додаток до постанови Кабінету Міністрів 

України від 23 листопада 2011 р. № 1341»), в якій за текстом доктор філософії, 

доктор мистецтва відповідає 8 рівню Національної рамки кваліфікацій та 

третьому циклу вищої освіти Рамки кваліфікацій Європейського простору вищої 

освіти, а доктор наук - 8 рівню Національної рамки кваліфікацій. Виникає 

питання щодо необхідності розмежування рівня набутих компетентностей для 

доктора філософії і доктора наук на рівні закону, якщо це не визначено у 

Постанові КМУ. (вих. № 15 від 18.02.2021) 

 

Понад виконання паспорту (33 шт.) 

1. Замовник: Верховна Рада України. 

Назва акту: експертний висновок на проєкт Закону України «Про заходи 

щодо упорядкування системи розрахунків розмірів прожиткового мінімуму, 

соціальних виплат, грошових платежів і стягнень та плати за надання 

адміністративних послуг (адміністративного збору)», реєстраційний номер 5045 

від 08.02.2021р.(вх. № 21 від 16.02.2021) 

Короткий зміст висновку: проєкт Закону України «Про заходи щодо 

упорядкування системи розрахунків розмірів прожиткового мінімуму, 

соціальних виплат, грошових платежів і стягнень та плати за надання 

адміністративних послуг (адміністративного збору») реєстраційний номер 5045 

від 08.02.2021 р. відповідає вимогам часу і спрямований на удосконалення 

підходів до розрахунків розмірів прожиткового мінімуму, соціальних виплат, 

грошових платежів і стягнень та плати за надання адміністративних послуг.( вих. 

№ 16 від 19.02.2021) 

 

2. Замовник: Верховна Рада України. 

Назва акту: пропозиції до чинного Цивільного кодексу України, 

спрямовані на удосконалення цивільно-правового регулювання відносин, у тому 
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числі усунення існуючих прогалин та невідповідностей у цьому кодифікованому 

акті. (вх. № 16 від 10.02.2021) 

Короткий зміст висновку: Відповідно, у контексті рекодифікації 

цивільного законодавства, слід прийняти Закон України «Про повні та 

командитні товариства» з метою уникнення дублювань положень між ЦК 

України та Законом України «Про господарські товариства». (вих. № 18 від 

01.03.2021) 

 

3. Замовник: Верховна Рада України. 

Назва акту: висновок до проекту Закону України «Про внесення змін до 

деяких законів України щодо удосконалення пенсійного законодавства» (реєстр. 

№ 4668 від 28 січня 2021 р.).(вх. № 23 від 19.02.2021) 

Короткий зміст висновку: недоліком альтернативного законопроекту № 

4668-1 від 15.02.2021 р. є те, що його ініціатори покладаються не на наявні 

ресурси державного бюджету, а на гіпотетичні. (вих. № 19 від 02.03.2021) 

 

4. Замовник: Міністерство освіти і науки України. 

Назва акту: пропозиції та зауваження до проєкту Закону України «Про 

внесення змін до Закону України «Про наукову і науково-технічну експертизу». 

(вх. № 27 від 24.02.2021) 

Короткий зміст висновку: проєкт Закону України «Про внесення змін до 

Закону України «Про наукову і науково-технічну експертизу» відповідає 

вимогам часу і спрямований на удосконалення порядку проведення наукової і 

науково-технічної експертизи. Однак, запропонована редакція потребує 

доопрацювання враховуючи надані пропозиції та зауваження науковців. (вих. № 

20 від 02.03.2021) 

 

5. Замовник: Верховна Рада України. 

Назва акту: Науковий висновок до проєкту Закону України «Про внесення 

змін до Закону України «Про Фонд державного майна України» та інших 
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законодавчих актів України щодо сприяння залученню інвестицій в процесі 

приватизації та оренди державного і комунального майна» (реєстр. № 4572). (вх. 

№ 22 від 17.02.2021) 

Короткий зміст висновку: підкреслимо, що також необхідна й редакція 

формальних ознак положень законопроєкту реєстр. № 4572 від 04.01.2021 року. 

В цілому, надаємо позитивну оцінку та у разі певного коригування, останній 

сприятиме забезпеченню прощенного процесу приватизації державного та 

комунального майна, і це безумовно збільшить ефективність реалізації 

державної політики в цій сфері. (вих. № 22 від 03.03.2021) 

 

6. Замовник: Верховна Рада України. 

Назва акту: пропозиції та зауваження до проекту Закону України «Про 

внесення змін до Кодексу України про адміністративні правопорушення щодо 

соціальних пільг та соціальних гарантій для учасників бойових дій» (реєстр. № 

5027 від 05.02.2021 р.), а також безпосередньо пов’язаних з ним проектів законів 

«Про внесення змін до Закону України «Про статус ветеранів війни, гарантії їх 

соціального захисту» щодо соціальних пільг та соціальних гарантій для 

учасників бойових дій» (реєстр. № 5026 від 05.02.2021 р.) та «Про внесення змін 

до Податкового кодексу України щодо соціальних пільг та соціальних гарантій 

для учасників бойових дій» (реєстр. № 5028 від 05.02.2021 р.). (вх. № 20 від 

16.02.2021) 

Короткий зміст висновку: наданий на розгляд проект Закону України «Про 

внесення змін до Кодексу України про адміністративні правопорушення щодо 

соціальних пільг та соціальних гарантій для учасників бойових дій» (реєстр. № 

5027 від 05.02.2021 р.), а також безпосередньо пов’язаних з ним проектів законів 

«Про внесення змін до Закону України «Про статус ветеранів війни, гарантії їх 

соціального захисту» щодо соціальних пільг та соціальних гарантій для 

учасників бойових дій» (реєстр. № 5026 від 05.02.2021 р.) та «Про внесення змін 

до Податкового кодексу України щодо соціальних пільг та соціальних гарантій 

для учасників бойових дій» (реєстр. № 5028 від 05.02.2021 р.) може бути 
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рекомендований до прийняття виключно після врахування наданих зауважень. 

(вих. № 24 від 11.03.2021 

 

7. Замовник: Голова ради директорів Науково-технологічного комплексу 

«Інститут монокристалів» НАН України Семиноженко В. П. 

Назва акту: науково-правовий висновок щодо проекту Закону України 

«Про внесення змін до Законів України щодо науково-технічного 

(технологічного) комплексу». 

Короткий зміст висновку: таким чином, можна зробити висновок, що 

проект Закону України «Про внесення змін до Законів України щодо науково-

технічного (технологічного) комплексу» є актуальним та не суперечить 

положенням чинного законодавства, а його прийняття сприятиме підвищенню 

ефективності функціонування суб’єктів наукової діяльності в Україні. (вих. № 30 

від 31.03.2021) 

 

8. Замовник: Голова Комітету Верховної Ради України з питань освіти, 

науки та інновацій. 

Назва акту: пропозиції та зауваження до проекту Закону про внесення змін 

до Закону України «Про освіту» щодо встановлення відповідальності за 

передачу академічних творів із порушенням принципів академічної 

доброчесності (реєстр. № 5461 від 05.05.2021 р.).(вх. № 60 від 18.05.2021) 

Короткий зміст висновку: вважаємо запропоновані зміни актуальними з 

огляду на те, що принципи академічної доброчесності в кожному закладі освіти 

та науковій установі є основою для подолання академічної корупції, підвищення 

якості освіти. (вих. № 49 від 20.05.2021) 

 

9. Замовник: Верховна Рада України. 

Назва акту: пропозиції та зауваження до проекту Закону України «Про 

внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо вдосконалення 
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діяльності арбітражів» (реєстр. № 5347 від 08.04.2021 р.). (вх. № 54 від 

06.05.2021) 

Короткий зміст висновку: до усунення зазначених прогалин розгляд 

проєкту Закону України «Про внесення змін до деяких законодавчих актів 

України щодо вдосконалення діяльності арбітражів» вважаємо недоцільним. 

(вих. № 50 від 20.05.2021) 

 

10. Замовник: Національна академія правових наук України. 

Назва акту: пропозиції та зауваження до проекту Закону України «Про 

формування та розміщення державного та/або регіонального замовлення на 

підготовку фахівців з вищою, фаховою передвищою освітою, наукових, науково-

педагогічних кадрів, кваліфікованих робітників та слухачів підготовчих 

відділень закладів вищої освіти, на післядипломну освіту» (реєстр. № 5467 від 

05.05.2021 р.). (вх. № 61 від 18.05.2021) 

Короткий зміст висновку: з урахуванням викладеного робимо висновок 

про те, що проєкт Закону України «Про формування та розміщення державного 

та/або регіонального замовлення на підготовку фахівців з вищою, фаховою 

передвищою освітою, наукових, науково-педагогічних кадрів, кваліфікованих 

робітників та слухачів підготовчих відділень закладів вищої освіти, на 

післядипломну освіту» від 5 трав. 2021 р. № 5467 потребує подальшого 

доопрацювання. (вих. № 52 від 24.05.2021) 

 

11. Замовник: Голова Комітету Верховної Ради України з питань освіти, 

науки та інновацій. 

Назва акту: пропозиції та зауваження щодо проєкту Порядку присудження 

доктора наук, розробленого відповідно до Закону України від 30 березня 2021 

року № 1369-IХ «Про внесення змін до деяких законів України щодо 

врегулювання окремих питань присудження наукових ступенів та ліцензування 

освітньої діяльності». (вх. № 62 від 19.05.2021) 
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Короткий зміст висновку: З урахуванням викладеного робимо висновок 

про те, що проєкт Постанови Кабінету Міністрів України «Про затвердження 

Порядку присудження ступеня доктора філософії та скасування рішення разової 

спеціалізованої вченої ради закладу вищої освіти, наукової установи про 

присудження ступеня доктора філософії» може бути рекомендований до подання 

на перше читання в поточному варіанті, але з урахуванням зазначених 

зауважень. (вих. № 58 від 31.05.2021) 

 

12. Замовник: Міністерство освіти і науки України (Перший заступник 

міністра МОН Кизим М.О; державний експерт експертної групи з питань 

розвитку науки Директорату науки та інновацій Головного управління із 

реалізації політик у сфері науки та інновації Прилуцькій І.А.). 

Назва акту: пропозиції та зауваження щодо проєкту Постанови КМУ «Про 

затвердження державної цільової програми розвитку дослідницьких 

інфраструктур України на період до 2026 року». 

Короткий зміст висновку: зважаючи на викладені зауваження, вбачаємо 

доцільним запропонувати рекомендації щодо змісту державної програми 

розвитку дослідницьких інфраструктур в Україні на період до 2026 року. (вих. № 

59/1 від 31.05.2021; вих. № 59 від 31.05.2021). 

 

13. Замовник: Голова Комітету Верховної Ради України з питань освіти, 

науки та інновацій. 

Назва акту: пропозиції та зауваження до законопроєкту № 5529 від 20 

травня 2021 р. «Про внесення змін до Бюджетного кодексу України щодо 

стимулювання інноваційної діяльності бюджетних установ». (вх. № 68 від 

28.05.2021) 

Короткий зміст висновку: на підставі аналізу законопроєкту «Про внесення 

змін до Бюджетного кодексу України щодо стимулювання інноваційної 

діяльності бюджетних установ» від 20 травня 2021 р. № 5529 зазначимо, що 

пропозиції, викладені у ньому не сприятимуть стимулюванню інноваційної 
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діяльності бюджетних установ, а отже – не може бути рекомендований до 

розгляду. (вих. № 64 від 03.06.2021) 

 

14. Замовник: Міністерство освіти і науки України. 

Назва акту: пропозиції та зауваження до законопроєкту «Про основні 

засади формування та реалізації пріоритетних напрямів наукової, науково-

технічної та інноваційної діяльності в Україні».  

Короткий зміст висновку: вищезазначена пропозиція з додаткового 

звуження повноважень Парламенту України потребує переосмислення, 

визначення та узгодження відповідних положень чинного закону та 

запропонованого законопроекту.(вих. № 73 від 11.06.2021) 

 

15. Замовник: Голова Комітету Верховної Ради України з питань освіти, 

науки та інновацій. 

Назва акту: Пропозиції та зауваження щодо визначення засад бюджетної 

політики та показників Державного бюджету на 2022 – 2024 роки в частині 

реалізації політики держави в сфері освіти, науки та науково-технічної 

діяльності. (вх. № 76 від 11.06.2021) 

Короткий зміст висновку: на підставі аналізу законопроєкту «Про внесення 

змін до Бюджетного кодексу України щодо стимулювання інноваційної 

діяльності бюджетних установ» від 20 травня 2021 р. № 5529 зазначимо, що 

пропозиції, викладені у ньому не сприятимуть стимулюванню інноваційної 

діяльності бюджетних установ, а отже – не може бути рекомендований до 

розгляду. (вих. № 74 від 14.06.2021) 

 

16. Замовник: Верховна Рада України. 

Назва акту: Зауваження та пропозиції до проекту Закону України «Про 

внесення змін до статті 15 Закону України «Про державну реєстрацію 

юридичних осіб, фізичних осіб-підприємців та громадських формувань» щодо 
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спрощення вимог до оформлення документів, що подаються на державну 

реєстрацію Національною академією наук України». (вх. № 78 від 11.06.2021) 

Короткий зміст висновку: необхідно зазначити, що згідно зі статтею 54 

Конституції України держава має сприяти розвиткові науки та встановленню 

наукових зв’язків України зі світовим співтовариством. Тому, вважаємо, що для 

практичної реалізації та досягнення мети прийняття законопроекту, щодо 

зменшення витрат бюджетних коштів на оплату нотаріального засвідчення 

розпорядчих та установчих документів НАПрН України необхідно до переліку 

осіб, на яких не поширюється дія абзацу другого п. 6 ст. 15 Закону України «Про 

державну реєстрацію юридичних осіб, фізичних осіб-підприємців та 

громадських формувань» включити всі державні, самоврядні, неприбуткові, 

бюджетні наукові організації, які засновано на державній власності. (вих. № 75 

від 15.06.2021) 

 

17. Замовник: Державна інноваційна фінансово-кредитна установа. 

Назва акту: науково-правовий висновок щодо проекту Положення про 

реалізацію програми Державної інноваційної фінансово-кредитної установи з 

підтримки прогресивних науково-технічних розробок і технологій. 

Короткий зміст висновку: необхідно закріпити у законодавстві про 

інноваційну діяльність право ДІФКУ реєструвати інноваційні проекти у 

державному реєстрі інноваційних проектів. (вих. № 78 від 30.06.2021) 

 

18. Замовник: Міністерство освіти і науки України. 

Назва акту: Пропозиції та зауваження Науково-дослідного інституту 

правового забезпечення інноваційного розвитку Національної академії правових 

наук України до проєкту постанови КМУ «Про затвердження Державної цільової 

програми розвитку дослідницьких інфраструктур в Україні на період до 2026 

року» (вх. № 87 від 06.07.2021) 

Короткий зміст: проведено аналіз запропонованого для обговорення 

проєкту розпорядження КМУ про затвердження Державної цільової програми 
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розвитку дослідницьких інфраструктур в Україні на період до 2026 року та 

змісту Програми з додатками. На підставі якого сформовано певні зауваження та 

пропозиції. (вих. № 84/1 від 13.07.2021). 

Впровадження: Згідно звіту про результати електронних консультацій 

щодо проєкту постанови КМУ «Про затвердження Державної цільової програми 

розвитку дослідницьких інфраструктур в Україні на період до 2026 року» 

пропозиції Інституту враховано частково 

(https://mon.gov.ua/storage/app/media/gromadske-

obgovorennya/2021/06/14/Zvit.HO.Derzh.prohr.rozv.dos.infrastruk.14.06.pdf). 

 

19. Замовник: Міністерство освіти і науки України. 

Назва акту: Пропозиції та зауваження до проєкту Закону України «Про 

внесення змін до Митного кодексу України щодо підтримки наукової і науково-

технічної діяльності» (вх. № 92 від 12.07.2021) 

Короткий зміст: проведено аналіз запропонованого проєкту Закону 

України «Про внесення змін до Митного кодексу України щодо підтримки 

наукової і науково-технічної діяльності» ( реєстр.№ 5499 від 18.05.2021). На 

підставі якого сформовано деякі зауваження та пропозиції. (вих. № 86 від 

14.07.2021) 

 

20. Замовник: Офіс Генерального прокурора 

Назва акту: Науково-правовий висновок щодо листа Офісу Генерального 

прокурора від 09.07.2021 р. № 22/3-975 (вх. № 95 від 19.07.2021) 

Короткий зміст: проведено аналіз чинного законодавства та наданих 

документів, а саме:постанови Кабінету Міністрів України від 22.05.2001 р. № 

571 «Про утворення державного підприємства «Укрхімтрансаміак», Статуту 

державного підприємства «Укрхімтрансаміак» (ідентифікаційний код 31517060), 

Витягу з Єдиного державного реєстру юридичних осіб, фізичних осіб-

підприємців та громадських формувань (станом на 17.06.2021 р.), Постанов 

Дніпровського районного суду міста Києва (справа № 755/2549/20, справа № 
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755/2550/20, справа № 755/2551/20 від 24.06.2020 р.), Цивільного кодексу 

України (далі – ЦКУ) та Господарського кодексу України (далі –ГКУ) дає 

можливість прийти до висновку, що державне підприємство «Укрхімтрансаміак» 

є юридичною особою публічного права. (вих. № 103 від 29.07.2021) 

 

21. Замовник: Комітет з питань освіти, науки та інновацій Верховної Ради 

України. 

Назва акту: Пропозиції та зауваження до проєкту Закону України «Про 

внесення змін до деяких законів України щодо певних питань управління 

майном для потреб Збройних Сил України» (реєстр. № 5801 від 19 липня 2021 

р.). (вх. № 97 від 22.07.2021) 

Короткий зміст: проведено аналіз запропонованого проєкту Закону 

України «Про внесення змін до деяких законів України щодо певних питань 

управління майном для потреб Збройних Сил України» (реєстр. № 5801 від 19 

липня 2021 р.). На підставі якого сформовано деякі зауваження та пропозиції. 

(вих. № 106 від 03.08.2021) 

 

22. Замовник: Комітет з питань освіти, науки та інновацій Верховної Ради 

України. 

Назва акту: Пропозиції та зауваження до проєкту Закону України «Про 

внесення змін до деяких законів України щодо застосування праці іноземців та 

осіб без громадянства в Україні» (реєстр. № 5795 від 16 липня 2021 р.). (вх. № 96 

від 22.07.2021) 

Короткий зміст: проведено аналіз запропонованого проєкту Закону 

України «Про внесення змін до деяких законів України щодо застосування праці 

іноземців та осіб без громадянства в Україні» (реєстр. № 5795 від 16 липня 2021 

р.). На підставі якого сформовано деякі зауваження та пропозиції. (вих. № 104 

від 02.08.2021) 

 

23. Замовник: Національна академія правових наук України 
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Назва акту: Експертний висновок на проєкти Законів «Про внесення змін 

до деяких законодавчих актів України щодо протидії порушенню прав у сфері 

праці», реєстраційний номер 5748 від 12.07.2021р., «Про внесення змін до 

Кодексу України про адміністративні правопорушення щодо протидії 

порушенню прав у сфері праці», реєстраційний номер 5749 від 12.07.2021 р. (вх. 

№ 99 від 26.07.2021) 

Короткий зміст: проведено науково-правову експертизу проєктів Законів 

України «Про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо 

протидії порушенню прав у сфері праці», реєстраційний номер 5748 від 

12.07.2021р., «Про внесення змін до Кодексу України про адміністративні 

правопорушення щодо протидії порушенню прав у сфері праці», реєстраційний 

номер 5749 від 12.07.2021 р. Було розглянуто та проаналізовано нормативно-

правові акти. На підставі чого, було сформовано експертний висновок. (вих. № 

110 від 27.08.2021) 

 

24. Замовник: Національна академія правових наук України 

Назва акту: Науковий висновок щодо проекту Закону України «Про 

внесення змін до Прикінцевих положень Закону України «Про внесення змін до 

Господарського процесуального кодексу України, Цивільного процесуального 

кодексу України, Кодексу адміністративного судочинства України та інших 

законодавчих актів» щодо забезпечення поетапного впровадження Єдиної 

судової інформаційно-телекомунікаційної системи». (вх. № 103 від 05.08.2021) 

Короткий зміст: Було розглянуто та проаналізовано проєкт Закону України 

«Про внесення змін до Прикінцевих положень Закону України «Про внесення 

змін до Господарського процесуального кодексу України, Цивільного 

процесуального кодексу України, Кодексу адміністративного судочинства 

України та інших законодавчих актів» щодо забезпечення поетапного 

впровадження Єдиної судової інформаційно-телекомунікаційної системи», на 

підставі чого було сформовано науковий висновок, в якому було рекомендовано 
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даний проєкт до розгляду й прийняття Верховною Радою України. (вих. № 113 

від 30.08.2021) 

 

25. Замовник: Прем’єр-міністр України 

Назва акту: Пропозиції та зауваження до проєкту розпорядження Кабінету 

Міністрів України « Про затвердження Державної цільової програми розвитку 

дослідницьких інфраструктур в Україні на період до 2026 року»». (вх. №109 від 

06.09.2021) 

Короткий зміст: проведено аналіз запропонованого для обговорення 

проєкту розпорядження КМУ про затвердження Державної цільової програми 

розвитку дослідницьких інфраструктур в Україні на період до 2026 року та 

змісту Програми з додатками. На підставі якого сформовано певні зауваження та 

пропозиції. (вих. №116 від 07.09.2021) 

 

26. Замовник: Прем’єр-міністр України 

Назва акту: Пропозиції Інституту щодо забезпечення державної підтримки 

молодих вчених. (вх. №109 від 06.09.2021) 

Короткий зміст: Було розглянуто та проаналізовано проєкт постанови, що 

розроблено на виконання доручення Прем’єр-міністра України від 06.10.20 

№40762/1/1-20 до Закону України від 03.09.20 №870-ІХ «Про внесення змін до 

ЗУ «Про наукову і науково-технічну діяльність» щодо уточнення деяких 

положень», а також з метою оновлення системи надання державної підтримки 

найкращих молодих вчених, визначеної Законом України «Про наукову і 

науково-технічну діяльність», що забезпечить посилення їх мотивації до 

подальшого розвитку наукової діяльності та провадження її на високому рівні. 

На підставі чого було сформовано пропозиції Інституту щодо забезпечення 

державної підтримки молодих вчених. (вих. №118 від 08.09.2021) 

 

27. Замовник: Комітет з питань освіти, науки та інновацій Верховної Ради 

України. 
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Назва акту: Пропозиції до проєкту Закону України «Про наукову і 

науково-технічну експертизу» (реєстр. № 5878 від 01.09.2021 р.) (вх. №112 від 

10.09.2021)  

Короткий зміст: Було розглянуто проєкт Закону України «Про наукову і 

науково-технічну експертизу» (реєстр. № 5878 від 01.09.2021 р.). За 

результатами розгляду було надано пропозиції та зауваження. (вих. №121 від 

20.09.2021) 

 

28. Замовник: Комітет з питань освіти, науки та інновацій Верховної Ради 

України. 

Назва акту: Пропозиції та зауваження до проєкту Закону України «Про 

внесення змін до Бюджетного кодексу України»  (реєстр. № 6062 від 15.09.2021 

р.) (вх. №119 від 20.09.2021) 

Короткий зміст: Було розглянуто проєкт Закону України «Про внесення 

змін до Бюджетного кодексу України»  (реєстр. № 6062 від 15.09.2021 р.). За 

результатами розгляду було надано пропозиції та зауваження. (вих. №122 від 

22.09.2021) 

 

29. Замовник: Національна академія правових наук України 

Назва акту: Пропозиції до проєкту стратегії захисту, збереження та 

популяризації історії української державності. (вх. № 108 від 06.09.2021) 

Короткий зміст: На виконання доручення Президента України (Указ 

Президента України від 24 серпня 2021 року за № 423/2021 «Про День 

Української Державності», який відзначається, починаючи з 2021 року, щорічно 

28 липня у День Хрещення Київської Русі-України), а також Першого 

віцепрезидента НАПрН України (Лист за № 699 від 03 вересня 2021 року) щодо 

розробки проекту Стратегії захисту, збереження та популяризації історії 

української державності було  запропоновано певні положення Стратегії. (вих. 

№123 від 27.09.2021) 
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30. Замовник: Комітет з питань освіти, науки та інновацій Верховної Ради 

України. 

Назва акту: Зауваження та пропозиції до проєкту  Закону України «Про 

особливості регулювання підприємницької діяльності окремих видів юридичних 

осіб та їх об’єднань у перехідний період» (реєстр. №6013 від 09.09.2021). (вх. № 

118 від 20.09.2021) 

Короткий зміст: проєктом Закону України «Про особливості регулювання 

підприємницької діяльності окремих видів юридичних осіб та їх об’єднань у 

перехідний період» передбачено внесення змін до Цивільного кодексу України, 

визнання таким, що втратив чинність, Господарського кодексу України, а також 

низку прикінцевих положень. Проєкт згідно із пояснювальною запискою до 

нього спрямований на удосконалення корпоративного управління в юридичних 

особах, заснованих на державній і комунальній власності, на підвищення 

інвестиційної привабливості країни, запровадження ефективних механізмів 

контролю за використанням об’єктів державної та комунальної власності, а 

також на усунення суперечностей між Цивільним кодексом України та актами 

спеціального законодавства. Було проаналізовано чинне законодавство та проєкт 

Закону, на підставі чого було сформовано певні зауваження то пропозиції. (вих. 

№ 123/1 від 30.09.2021)   

 

31. Замовник: Голова Комітету з питань освіти, науки та інновацій Сергій 

Бабак 

Назва акту: Науково-правовий висновок за зверненням Голови Комітету з 

питань освіти, науки та інновацій Сергія Бабака щодо проєкту Закону України 

«Про внесення змін до Закону України «Про наукову і науково-технічну 

діяльність» щодо виборів керівника наукової установи» (реєстр. № 6236 від 

01.11.2021 р.). (вх. №141 від 09.11.2021) 

Короткий зміст: Науковцями Науково-дослідного інституту правового 

забезпечення інноваційного розвитку НАПрН України проведено науково-

правове дослідження щодо проєкту Закону України «Про внесення змін до 
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Закону України «Про наукову і науково-технічну діяльність» щодо виборів 

керівника наукової установи» (реєстр. № 6236 від 01.11.2021 р.). З урахуванням 

зазначених зауважень, рекомендуємо повернути Проєкт «Про внесення змін до 

Закону України «Про наукову і науково-технічну діяльність» щодо виборів 

керівника наукової установи» (реєстр. № 6236 від 01.11.2021 р.) на 

доопрацювання. (вих. № 149 від 22.11.2021) 

 

32. Замовник: Голова Комітету з питань освіти, науки та інновацій Сергій 

Бабак 

Назва акту: Науково-правовий висновок за зверненням Голови Комітету з 

питань освіти, науки та інновацій Сергія Бабака щодо законопроєкту «Про 

внесення змін до Закону України «Про особливості правового режиму діяльності 

Національної академії наук України, національних галузевих академій наук та 

статусу їх майнового комплексу»  щодо пріоритетності використання 

нерухомого майна для наукової діяльності»(реєстр. № 6235від 01.11.2021 р.). (вх. 

№141 від 09.11.2021) 

Короткий зміст: Науковцями Науково-дослідного інституту правового 

забезпечення інноваційного розвитку НАПрН України проведено науково-

правове дослідження щодо законопроєкту «Про внесення змін до Закону 

України «Про особливості правового режиму діяльності Національної академії 

наук України, національних галузевих академій наук та статусу їх майнового 

комплексу» щодо пріоритетності використання нерухомого майна для наукової 

діяльності». З урахуванням зазначених зауважень, рекомендуємо повернути 

Проєкт Закону України «Про внесення змін до Закону України «Про особливості 

правового режиму діяльності Національної академії наук України, національних 

галузевих академій наук та статусу їх майнового комплексу» щодо 

пріоритетності використання нерухомого майна для наукової діяльності» № 6235 

від 01.11.2021 р. на доопрацювання. (вих. № 150 від 22.11.2021) 
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33. Замовник: Голова Комітету Верховної Ради України з питань освіти, 

науки та інновацій 

Назва акту: науковий висновок щодо проекту Закону України «Про 

внесення змін до Закону України «Про державну допомогу суб’єктам 

господарювання» та інших законодавчих актів України щодо вдосконалення 

контролю та моніторингу державної допомоги суб’єктам господарювання». (вх. 

№ 81 від 16.06.2021) 

Короткий зміст: Науковцями Науково-дослідного інституту правового 

забезпечення інноваційного розвитку НАПрН України проведено науково-

правове дослідження щодо законопроєкту «Про внесення змін до Закону 

України «Про державну допомогу суб’єктам господарювання» та інших 

законодавчих актів України щодо вдосконалення контролю та моніторингу 

державної допомоги суб’єктам господарювання», на підставі чого було 

сформовано певні зауваження то пропозиції. (вих. № 77 від 25.06.2021) 

 

5.2. Науково-правові (науково-експертні) висновки щодо 

правозастосовної діяльності (на запити Конституційного суду України - 3, 

Верховного суду - 12, Вищого антикорупційного суду тощо). 

 

На виконання паспорту бюджетної програми (6 шт.) 

1. Назва: науковий висновок за зверненням голови Касаційного цивільного 

суду у складі Верховного Суду судді Гульки Бориса Івановича. 

Дата: вх. № 121 від 21.12.2020 р. 

Короткий зміст: щодо включення коштів від продажу нерухомого майна до 

доходу, з якого сплачуються аліменти (вих. № 1 від 05.01.2021). 

Виконавці: с.н.с., к.ю.н. Борисов І. В., с.н.с., к.ю.н. Кохан В. П. 

 

2. Назва: науковий висновок за звененням голови Касаційного 

адміністративного суду у складі Верховного Суду судді Смаковича М. І. 

Дата: вх. № 12 від 05.02.2021 
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Короткий зміст: грошова винагорода за участь  в антитерористичній 

операції належить до складу грошового забезпечення осіб, які беруть участь в 

АТО (ООС), на постійній основі із часу її запровадження і має щомісячний 

характер. Таким чином, така грошова винагорода повинна бути включена до 

складу грошового забезпечення, з якого обчислюється пенсія відповідно Закону 

України «Про пенсійне забезпечення осіб, звільнених з військової служби, та 

деяких інших осіб» від 1 січня 1992 р. № 2262-ХІІ (вих. № 14 від 17.02.2021). 

Виконавці: с.н.с., к.ю.н. Кохан В. П., с.н.с., к.ю.н. Вапнярчук Н. М. 

 

3. Назва: науковий висновок за зверненням голови суду Гулька Бориса 

Івановича. 

Дата: вх. № 64 від 25.05.2021. 

Адресат: Касаційний цивільний суд у складі Верховного Суду 

Короткий зміст: наявний потенційний конфлікт інтересів, про який 

генеральний директор у порушення умов контракту не повідомив Міністерство 

розвитку економіки, торгівлі та сільського господарства України, що стало 

підставою для наказу про звільнення з посади (вих. № 70 від 08.06.2021). 

Виконавці: д.ю.н, проф., чл.-кор. НАПрН України Ярошенко О. М., к.ю.н., 

с.н.с. Вапнярчук Н.М. 

4. Назва: Науковий висновок на звернення судді Касаційного 

адміністративного суду у складі Верховного суду Завгороднюка А.Г. щодо 

проблемних питань виплати суддівської винагороди за роботу у святкові, 

неробочі та вихідні дні. 

Дата: вх. № 91 від 08.07.2021  

Адресат: Касаційний адміністративний суд у складі Верховного суду 

Короткий зміст: науковий висновок щодо проблемних питань виплати 

суддівської винагороди за роботу у святкові, неробочі та вихідні дні. Перше 

розглянуте питання – чи поширюються гарантії захисту працівників щодо 

роботи у вихідний день, визначені нормами загального законодавства, зокрема 

статтею 72 КЗпП, на суддів, і в якій мірі? Друге – чи можуть вважатися 
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дискримінаційними умови праці суддів, які в силу покладених на них службових 

обов’язків офіційно відпрацьовують більшу кількість годин (днів), ніж інші 

судді при однаковій компенсації плати, не отримуючи за це компенсації? (вих. № 

87 від 19.07.2021) 

Виконавці: с.н.с., к.ю.н. Кохан В. П. 

5. Назва: Науковий висновок на звернення судді Великої Палати 

Верховного Суду Прокопенка Олександра Борисовича щодо набуття права на 

пільгову пенсію особами, які працювали на підземних роботах, роботах з 

особливо шкідливими і особливо важкими умовами праці. 

Дата: вх. № 100 від 02.08.2021,  

Адресат: Велика Палата Верховного Суду 

Короткий зміст: науковий висновок щодо набуття права на пільгову 

пенсію особами, які працювали на підземних роботах, роботах з особливо 

шкідливими і особливо важкими умовами праці. Було розглянуто питання про 

застосування положень ст. 13 Закону України №1788-ХІІ у редакції, чинній до 

внесення змін Законом України №213-VIII, ст. 114 Закону України №1058-IV у 

редакції Закону №2148 - VIII з огляду на висновки Конституційного Суду 

України, викладеного в рішенні від 23.01.2020 №1-р/2020 під час вирішення 

питання щодо права на призначення пенсії на пільгових умовах особами, які 

досягли пенсійного віку, визначеного статтею 13 Закону№1788-ХІІ у згаданій 

редакції, на підставі чого було сформовано науковий висновок. (вих. № 115 від 

31.08.2021) 

Виконавці: с.н.с., к.ю.н. Кохан В. П. 

 

6. Назва: Науково-правовий висновок щодо питань поставлених у 

зверненні судді Великої Палати Верховного Суду К. М. Пількова. 

Дата: вх. №143 від 09.11.2021,  

Адресат: Велика Палата Верховного Суду 

Короткий зміст: науковий висновок щодо питань поставлених у зверненні 

судді Великої Палати Верховного Суду К. М. Пількова. А саме:  
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1. Яке правове значення мають та чи підлягають застосуванню судами 

України у вирішенні відповідних спорів рішення Суду Європейського Союзу 

щодо застосування актів законодавства Енергетичного Співтовариства у сфері 

енергетики іншими країнами-учасниками? Якщо так, який порядок та обсяг їх 

застосування? (вих. №154 від 02.12.2021) 

2. Яке правове значення мають та чи є обов’язковими для застосування 

повідомлення, що містяться в листах Секретаріату Енергетичного 

Співтовариства? 

3. Яким чином реалізується норма частини одинадцятої статті другої 

Закону України «Про ринок електричної енергії», відповідно до якої суб’єкти 

владних повноважень, а також суди при застосуванні норм цього Закону беруть 

до уваги правозастосовну практику Енергетичного Співтовариства та 

Європейського Союзу, зокрема рішення Суду Європейського Союзу 

(Європейського Суду, Загального Суду), практику Європейської Комісії та 

Секретаріату Енергетичного Співтовариства щодо застосування положень актів 

законодавства Європейського Союзу, зазначених у цій статті? У якій формі 

втілюється практика Європейської Комісії та Секретаріату Енергетичного 

Співтовариства щодо застосування положень актів законодавства Європейського 

Союзу, зазначених у статті другій Закону України «Про ринок електричної 

енергії»? 

Виконавці: н.с., к.ю.н. Семенова М.В., п.н.с. доц., к.ю.н. Бойчук Р.П. 

 

Понад виконання паспорту (13 шт) 

1. Назва: науково-правовий висновок за зверненням голови суду Гулька 

Бориса Івановича. 

Дата: вх. № 31 від 02.03.2021 

Адресат: Касаційний цивільний суд у складі Верховного Суду  

Короткий зміст: щодо застосування положень статті 15 Закону України 

«Про виконавче провадження», статті 442 ЦПК України (вих. № 28 від 

24.03.2021). 
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Виконавці: к.ю.н., доц., п.н.с. Розгон О. В., к.ю.н, с.н.с. Іванова К. Ю. 

 

2. Назва: науковий висновок за зверненням Мартинюк Н. М. 

Дата: вх. № 32 від 09.05.2021. 

Адресат: Касаційний адміністративний суд у складі Верховного Суду 

Короткий зміст: щодо проблемних питань виплати матеріальної допомоги на 

оздоровлення, які виникли в ході вирішення адміністративної справи судовою 

палатою з розгляду справ щодо виборчого процесу та референдуму, а також 

захисту політичних прав громадян (вих. № 29 від 29.03.2021). 

Виконавці: д.ю.н., проф., зав. наук. від. Дмитрик О. О., доц., к.ю.н., зав. 

наук. від. Юшко А. М. 

 

3. Назва: науковий висновок за зверненням судді Пророка Віктора 

Васильовича 

Дата: вх. № 37 від 22.03.2021 

Адресат: Велика Палата Верховного Суду  

Короткий зміст: щодо змісту та обсягу поняття «посадові особи», 

застосованому у пункті 5 частини 1 статті 41 Кодексу Законів про працю (вих. № 

33 від 09.04.2021). 

Виконавці: с.н.с., к.ю.н. Кохан В. П., с.н.с., к.ю.н. Вапнярчук Н. М. 

 

4. Назва: науковий висновок за зверненням судді Рогач Лариси Іванівни. 

Дата: вх. № 48 від 21.04.2021 

Адресат: Велика Палата Верховного Суду  

Короткий зміст: щодо визначення юрисдикції судів в земельних спорах 

(вих. № 41 від 07.05.2021). 

Виконавці: учений секретар Інституту, к.ю.н. Любчич А. М. 

 

5. Назва: науковий висновок за зверненням судді Ситнік Олени 

Миколаївни  
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Дата: вх. № 46 від 20.04.2021. 

Адресат: Велика Палата Верховного Суду  

Короткий зміст: щодо правової природи середнього заробітку за час 

затримки розрахунку при звільненні та середнього заробітку за час вимушеного 

прогулу (вих. № 42 від 12.05.2021). 

Виконавці: с.н.с., к.ю.н. Кохан В. П., с.н.с., к.ю.н. Вапнярчук Н. М. 

 

6. Назва: науково-правовий висновок за зверненням Абрамовича Олексія 

Володимировича.   

Дата: вх. № 58 від 11.05.2021. 

Адресат: Конституційний Суд України. 

Короткий зміст: щодо питань поставлених у конституційній скарзі 

Абрамовича Олексія Володимировича щодо відповідності Конституції України 

(конституційності) положення пункту 2 частини другої статті 40 Житлового 

кодексу Української РСР (вих. № 45 від 18.05.2021). 

Виконавці: к.ю.н., доц., п.н.с. Розгон О. В. 

 

7. Назва: науковий висновок за зверненням Огородніка Костянтина 

Михайловича.  

Дата: вх. № 45 від 20.04.2021. 

Адресат: Касаційний господарський суд у складі Верховного Суду. 

Короткий зміст: особливий статус заявника касаційної скарги, який не 

може бути ідентифікований як сторона у справі про банкрутство, жодним чином 

не впливає на застосування правил встановлених ст. 129 ГПК України, оскільки 

особи, які не брали участі у справі, за умови що рішення яке було винесено 

порушує права та законні інтереси вказаних осіб (ст. 287 ГПК України), у разі 

прийняття їх касаційної скарги до розгляду набувають прав третьої особи яка не 

заявляє самостійних вимог на предмет спору (стаття 50 ГПК України). А через 

наявність в них такого процесуального статусу, вони мають право розподіл 
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судових витрат за правилами передбаченими положеннями ч. 13 статті 129 ГПК 

України (вих. № 46 від 18.05.2021). 

Виконавці: к.ю.н., доц., с.н.с. Давидюк О. М. 

 

8. Назва: науковий висновок на конституційну скаргу Костіної М.В.  

Дата: № 55 від 06.05.2021. 

Адресат: Конституційний Суд України. 

Короткий зміст: висновок на конституційну скаргу Костіної М. В. щодо 

відповідності Конституції України (конституційності) окремого положення 

пункту 26 розділу VI «Прикінцеві та перехідні положення» Бюджетного кодексу 

України, яка передбачає, що норми і положення статей 20, 21, 22, 23, 30, 31, 37, 

39, 48, 50, 51, 52 та 54 Закону України «Про статус і соціальний захист громадян, 

які постраждали внаслідок Чорнобильської катастрофи» від 28 лютого 1991 року 

№ 796-XII зі змінами застосовуються у порядку та розмірах встановлених 

Кабінетом Міністрів України, виходячи з наявних фінансових ресурсів 

державного і місцевого бюджетів та бюджетів фондів загальнообов’язкового 

державного соціального страхування (вих. № 48 від 19.05.2021). 

Виконавці: с.н.с., к.ю.н. Кохан В. П. 

 

9. Назва: науковий висновок щодо конституційного подання 50 народних 

депутатів України.  

Дата: вх. № 57 від 11.05.2021. 

Адресат: Конституційний Суд України. 

Короткий зміст: щодо конституційного подання 50 народних депутатів 

України щодо відповідності Конституції України (конституційності) пунктів 3,4 

розділу ІІ «Прикінцеві та перехідні положення» Закону України «Про внесення 

змін до деяких законодавчих актів України щодо забезпечення конституційних 

принципів у сферах енергетики та комунальних послуг», деяких указів 

Президента України (вих. № 51 від 20.05.2021).  

Виконавці: к.ю.н., доц., п.н.с. Бойчук Р. П., к.ю.н., н.с. Семенова М. В. 
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10. Назва: науково-правовий висновок за зверненням голови суду Гулька 

Бориса Івановича. 

Дата: вх. № 67 від 26.05.2021 

Адресат: Касаційний цивільний суд у складі Верховного Суду  

Короткий зміст: щодо застосування спірних правовідносин положень 

частини четвертої статті 75 Сімейного кодексу України (вих. № 65 від 

04.06.2021). 

Виконавці: к.ю.н, с.н.с. Іванова К. Ю. 

 

11. Назва: науковий висновок за зверненням судді Пророка Віктора 

Васильовича. 

Дата: вх. № 9 від 27.01.2021. 

Адресат: Велика Палата Верховного Суду  

Короткий зміст: щодо повернення земель лісового фонду у державну 

власність (вих. № 11 від 04.02.2021). 

Виконавці: учений секретар Інституту, к.ю.н. Любчич А. М., с.н.с., к.ю.н. 

Кохан В. П. 

 

12. Назва: науковий висновок за зверненням судді Білак М. В. 

Дата: вх. № 77 від 11.06.2021 

Адресат: Касаційний адміністративний суд у складі Верховного Суду 

Короткий зміст: регулювання звільнення державних службовців у зв’язку з 

припиненням державної служби за ініціативою суб’єкта з 25.09.2019 року 

здійснюється у порядку, встановленому Законом України «Про державну 

службу», а тому гарантії та процедури, передбачені статтями 40, 492 КЗпП 

України, поширюються на державних службовців, звільнених з державної 

служби після 25 вересня 2019 року з підстав реорганізації державного органу 

(пункт 1 ч. 1 ст. 87 Закону України «Про державну службу»), але не 

поширюються на державних службовців, звільнених з державної служби з 
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підстав ліквідації державного органу (пункт 11 ч. 1 ст. 87 Закону України «Про 

державну службу») (вих. № 79 від 30.06.2021). 

Виконавці: с.н.с., к.ю.н. Кохан В. П. 

 

13. Назва: Науковий висновок на звернення голови Касаційного цивільного 

суду у складі Верховного Суду Гулька Б.І.  

Дата: вх. № 80 від 16.06.2021, вих. № 83 від 07.07.2021 

Адресат: Касаційний цивільний суд у складі Верховного Суду 

Короткий зміст: щодо правової природи розірвання трудового договору з 

керівником підприємства, установи, організації за пунктом 1-1 частини 1 статті 

41 Кодексу законів про працю України. 

Виконавці: с.н.с., к.ю.н. Кохан В. П. 
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Розділ 6. Науково-правові висновки та судово-експертні дослідження, 

виконані на замовлення юридичних і фізичних осіб за цивільно-правовими 

договорами. 

 

У звітному році науковцями Інституту за господарськими договорами 

(науково-технічні послуги) здійснено 15 (п'ятнадцять) дослідження за 

замовленнями на загальну суму 248 000 (двісті сорок вісім тисячі гривень ) 

грн. 00 коп. 
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Розділ 7. Участь в організації та проведенні наукових заходів: 

конференцій, семінарів, «круглих столів» тощо. 

 

7.1. Наукові заходи, що були організовані та проведені Інститутом. 

На виконання показників бюджетних програм у 2021 р. колективом 

Інституту були організовані та проведені такі наукові заходи, зокрема: інтернет-

конференцій 2; «круглих столів» 3, науково-практичні конференції 2, семінарів 

0. 

1. Інтернет-конференція «Сучасні проблеми права та інноваційної 

економіки» – 26 березня 2021 р. – м. Харків. 

Представлені тези доповідей, пропозиції та зауваження до проєкту Закону 

України «Про державну політику перехідного періоду», підготовлені 

науковцями інституту НДІ ПЗІР НАПрН України, а також наукові повідомлення 

студентів, викладачів, практичних працівників, науковців, що взяли участь в 

інтернет-конференції «Сучасні проблеми права та інноваційної економіки». 

Захід проведений Національною академією правових наук України, Науково-

дослідним інститутом правового забезпечення інноваційного розвитку 

Національної академії правових наук України, Радою молодих учених Науково-

дослідного інституту правового забезпечення інноваційного розвитку, 

Харківським національним економічним університетом імені Семена Кузнеця, 

Навчально-науковим інститутом «Каразінська школа бізнесу». 

Інтернет-конференцію проведено з метою обміну практичними і 

теоретичними напрацюваннями й підготовки рекомендацій учасників щодо 

сучасних проблем права та інноваційної економіки. 

Кількість учасників: 35 осіб 

 

2. Круглий стіл «Актуальні проблеми господарської діяльності в умовах 

розбудови економіки Індустрії 4.0» – 21 травня 2021 р. – м. Харків. 

Представлені доповіді, тези доповідей, наукові повідомлення студентів, 

викладачів, практичних працівників, науковців, що взяли участь в круглому 
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столі «Актуальні проблеми господарської діяльності в умовах розбудови 

економіки Індустрії 4.0». Захід проведено Національною академією правових 

наук України, Науково-дослідним інститутом правового забезпечення 

інноваційного розвитку Національної академії правових наук України, Радою 

молодих учених Науково-дослідного інституту правового забезпечення 

інноваційного розвитку, Державним науково-дослідним інститутом МВС 

України з метою обміну практичними і теоретичними напрацюваннями й 

підготовки рекомендацій учасників щодо актуальних проблем господарської 

діяльності в умовах розбудови економіки Індустрії 4.0. 

Кількість учасників: 37 осіб 

 

3. Інтернет-конференція «Конституційні засади розвитку інноваційного 

суспільства» – 25 червня 2021 р. – м. Харків. 

Представлені доповіді, тези доповідей, наукові повідомлення студентів, 

викладачів, практичних працівників, науковців, що взяли участь в інтернет-

конференції «Конституційні засади розвитку інноваційного суспільства». Захід 

проведений Національною академією правових наук України, Науково-

дослідним інститутом правового забезпечення інноваційного розвитку 

Національної академії правових наук України, Радою молодих учених Науково-

дослідного інституту правового забезпечення інноваційного розвитку 

Національної академії правових наук України, Харківським національним 

університетом імені В. Н. Каразіна 25 червня 2021 року у м. Харкові з метою 

обміну практичними і теоретичними напрацюваннями й підготовки 

рекомендацій учасників щодо актуальних проблем розвитку інноваційного 

суспільства в конституційно-правовому аспекті. 

Кількість учасників: 31 особа 

 

4. Круглий стіл «Цифрові трансформації України 2021» – 20 вересня 2021 

р. – м. Харків. 
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Представлені доповіді, тези доповідей, наукові повідомлення студентів, 

викладачів, практичних працівників, науковців, що взяли участь у ІІ круглому 

столі «Цифрові трансформації України 2021: виклики та реалії». Захід був 

проведений Національною академією правових наук України, Науково-

дослідним інститутом правового забезпечення інноваційного розвитку 

Національної академії правових наук України, Радою молодих учених Науково-

дослідного інституту правового забезпечення інноваційного розвитку 20 вересня 

2021 року у м. Харкові з метою обміну практичними і теоретичними 

напрацюваннями й підготовки рекомендацій учасників щодо правових проблем і 

викликів розвитку цифрової економіки України в умовах кризи. 

Кількість учасників: 35 осіб 

 

5. Круглий стіл «Інноваційний процес в умовах глобальних викликів» – 05 

листопада 2021 р. – м. Харків. 

Представлені тези доповідей, пропозиції до проєкту Закону України «Про 

внесення змін до Закону України «Про наукову і науково-технічну діяльність», 

підготовлені науковцями НДІ ПЗІР НАПрН України, а також наукові 

повідомлення та доповіді студентів, викладачів, практичних працівників, 

науковців, що взяли участь в  круглому столі «Інноваційний процес в умовах 

глобальних викликів». Захід був проведений Національною академією правових 

наук України, Науково-дослідним інститутом правового забезпечення 

інноваційного розвитку Національної академії правових наук України, Радою 

молодих учених Науково-дослідного інституту правового забезпечення 

інноваційного розвитку, Харківським національним університетом імені В. Н. 

Каразіна 5 жовтня 2021 року у м. Харкові з метою обміну практичними і 

теоретичними напрацюваннями й підготовки рекомендацій щодо правових 

проблем інноваційного процесу в умовах глобальних викликів. 

Кількість учасників: 36 осіб 
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6. Всеукраїнська науково-практична конференція з європейського права 

«Україна і Європейський Союз: шлях до сталого розвитку» – 12 листопада 2021 

р. – м. Харків. 

Представлені стислий виклад доповідей та повідомлень науковців, 

викладачів та студентів освітніх і наукових закладів на V В сеукраїнській 

науково-практичній конференції «Україна і Європейський Союз: шлях до 

сталого розвитку», яка була організована і проведена в м. Харків Національним 

юридичним університетом імені Ярослава Мудрого, факультетом міжнародних 

відносин Львівського національного юридичного університету імені Івана 

Франка НДІ державного будівництва та місцевого самоврядування та НДІ 

правового забезпечення інноваційного розвитку з нагоди Всесвітнього дня науки 

в ім’я миру та розвитку. 

Кількість учасників: 78 осіб 

 

7. Всеукраїнська науково-практична конференція «Взаємодія норм 

міжнародного і національного права крізь призму процесів глобалізації та 

інтеграції» – 08 грудня 2021 р. – м. Сєвєродонецьк. 

Мета конференції – проведення комплексного наукового дослідження та 

обговорення актуальних проблем щодо сучасного стану реформування 

функціонування правової системи України, захисту прав людини з урахуванням 

міжнародних стандартів здійснення правосуддя, формування нової системи 

державного управління. 

Конференція відбулася за сприяння Програми розвитку Організації 

Об’єднаних Націй з відновлення та налагодження миру. 

Програму ООН із відновлення та розбудови миру реалізують чотири 

агентства ООН: Програма розвитку ООН (ПРООН), Структура ООН з питань 

гендерної рівності та розширен-ня прав і можливостей жінок (ООН Жінки), 

Фонд ООН у галузі народонаселення (UNFPA) і Продовольча та 

сільськогосподарська організація ООН (ФАО). Програму підтримують трина-

дцять міжнародних партнерів: Європейський Союз (ЄС), Європейський 
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інвестиційний банк (ЄІБ), Посольство США в Україні, а також уряди Великої 

Британії, Данії, Канади, Нідерлан-дів, Німеччини, Норвегії, Польщі, Швейцарії, 

Швеції та Японії. 

Кількість учасників: 58 осіб 

 

7.2. Наукові заходи, в яких приймали участь науковці Інституту. 

Науковці Інституту брали активну участь у понад 80 різноманітних 

наукових заходах, зокрема:  

Найважливіші заходи були такі: 

1. "Безпека людини і реалізація права на працю в сучасних умовах 

життєдіяльності" (22 – 23 квітня 2021 р., Харків). 

2. Панельна дискусія “Бізнес і права людини: пошук стійких моделей”. 

м.Харків, 21 вересня 2021 р. 

3. Панельна дискусія “Права людини в умовах цифрової трансформації 

суспільства: сучасні виклики, світові тенденції, особливості реалізації і захисту”. 

м. Харків, 24 вересня 2021 р. 

4. Цифрові технології, людський досвід і право. м. Харків, 24 вересня 

2021 р. 

5. Штучний інтелект та відкриті дані. м. Харків, 22 вересня 2021 р. 

6. IEEE International Conference «Problems of Infocommunications. 

Science and Technology PIC S&T′2021», 5-7 October 2021, Kharkiv Scopus 

7. Proceedings of ІІ international interdisciplinary conference language, 

business and law, intercultural communication: challenges of today (7 – 8 May 2021. 

Kyiv). 

8. V Харківський міжнародний юридичний форум, сателітний захід 

«Держава та платники податків: трансформаційні процеси економіки, 

цифровізація», 23 вересня 2021 року, м. Харків. 

9. Весняна школа: «Трансфер технологій та інновацій: європейський та 

український досвід» (Spring school “Transfer of Technologies and Innovations: 

European and Ukrainian Experience” in the context of Jean Monnet 611679-EPP-1-
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2019-1-UA-EPPJMO-MODULE "European Experience in Technology Transfer for 

Ukrainian Universities"/ EXTECH). CONDUCTED AT LVIV POLYTECHNIC 

NATIONAL UNIVERSITY  (LVIV, UKRAINE)  MARCH 3RD - MARCH 11TH, 

2021. THE SCHOOL COVERED A TOTAL NUMBER OF 30 HOURS). 

10. Десяті юридичні диспути з актуальних проблем приватного права, 

присвячені пам’яті Є. В. Васьковського (м. Одеса, 28 травня 2021 р.). 

11. ІІ круглий стіл «Цифрові трансформації України 2021: виклики та 

реалії», 20 вересня 2021 року, м. Харків. 

12. Інноваційний розвиток інформаційного суспільства: економіко-

управлінські, правові та соціокультурні аспекти (Чернігів, 22 грудня 2021 р.). 

13. Круглий стіл «Інноваційний процес в умовах глобальних викликів», 

5 жовтня 2021 року, м. Харків. 

14. Міжнародна науково-практична конференція «Вороновські читання: 

Проблеми системної кодифікації фінансового законодавства України», 11 

жовтня 2021 року, м. Київ. 

15. Міжнародний круглий стіл «Віртуальні активи у розвитку 

національної економіки», 30 вересня 2021 року, м. Харків. 

16. Соціально-компетентне управління корпораціями в умовах 

поведінкової економіки (18 лютого 2021 р., м. Луцьк). 

17. Сучасні проблеми правової системи та державотворення в Україні 

(26–27 лютого 2021 року, м. Запоріжжя). 

18. Сучасні тенденції розвитку фінансових та інноваційно-інвестиційних 

процесів в Україні (12 березня 2021 року, м. Вінниця) 

19. IEEE International Conference «Problems of Infocommunications. 

Science and Technology PIC S&T′2021», 5-7 October 2021, Kharkiv Scopus 

20. Проєкт з розвитку кластерів ІАМ в регіонах Харкова та Запоріжжя 

«ClusteRISE» виконує Асоціація «підприємств промислової автоматизації 

України» (АППАУ) в рамках програми «Застосування та імплементація Угоди 

про асоціацію між ЄС та Україною у сфері торгівлі» за спільного фінансування 
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Європейським Союзом та урядом Німеччини через німецьку федеральну 

компанію Deutsche Gesellschaft für Internationale Zusammenarbeit (GIZ) GmbH. 
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Розділ 8. Характеристика видавничої діяльності - наукова/науково-

технічна продукція і науково-публікаційна активність. 

 

8.1. Наукові праці, що були видані на виконання показника паспорту 

бюджетної програми 6581040. 

Монографії – 5 шт.: 

1. Правове забезпечення ефективності інноваційного процесу в Україні: 

монографія / [С. В. Глібко, О. В. Розгон, Ю. В. Георгієвський та ін.]; за ред. С. В. 

Глібка, О. В. Розгон. Харків: НДІ прав. забезп. інновац. розвитку НАПрН 

України, 2021. 365 с. 

2. Трансфертне ціноутворення: сучасний стан та проблеми 

правозастосування : монографія / [А. М. Котенко, М. О. Мішин, С. В. Брояков та 

ін.] ; за ред. А. М. Котенка ; Нац. акад. прав. наук України ; НДІ прав. забезп. 

інновац. розвитку. Харків : Право, 2021. 162 с. 

3. Концепція «Індустрія 4.0»: проблеми впровадження і окремі правові 

аспекти її реалізації в Україні монографія /[Є. М. Білоусов, І. В. Борисов та ін.]; 

за ред. С. В. Глібка. Харків: НДІ прав. забезп. інновац. розвитку НАПрН 

України, 2021. 200с. 

4. Базові аспекти цифровізації та їх правове забезпечення : монографія / 

[К. В. Єфремова, Д. І. Шматков, В. П. Кохан та ін.]; за ред. К. В. Єфремової. – 

Харків: НДІ прав. забезп. інновац. розвитку НАПрН України, 2021. 180 с.. 

5. Стан та правове регулювання малого та середнього інноваційного 

підприємництва: регіональний аспект: монографія / [І. В. Борисов, С. Р. 

Водорєзова, С. В. Глібко та ін.] ; за ред. С. В. Глібка. – Харків : НДІ прав. забезп. 

інновац. розвитку НАПрН України, 2021. 206 с. 

Збірники матеріалів конференції – 7 шт.: 

1. Збірник наукових праць НДІ ПЗІР НАП рН України. Вип. 5: Цифрові 

трансформації України 2021: виклики та реалії : за матеріалами ІІ круглого столу 

(м. Харків, 20 вересня 2021 року) / за ред. С. В. Глібка, К. В. Єфремової. Харків: 
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НДІ ПЗІР НАП рН України, 2021. 214 с. Електронне наукове видання. – 

https://ndipzir.org.ua/wp-content/uploads/2021/Conf_20.09.21/Conf_20.09.21.pdf. 

2. Актуальні проблеми господарської діяльності в умовах розбудови 

економіки Індустрії 4.0 : зб. Наук. праць НДІ ПЗІР НАПрН України № 4 за 

матеріалами круглого столу (м. Харків, 21 травня 2021 року) / за ред. О.О. 

Дмитрик, К. О. Токаревої. Харків: НДІ ПЗІР НАПрН України, 2021. 197 с. 

3. Інноваційний процес в умовах глобальних викликів: зб. наук. пр. за 

матеріалами інтернет-конференції (м. Харків, 05 жовтня 2021 року) / за ред. С. В. 

Глібка. Харків : НДІ ПЗІР НАПрН України, 2021. 190 с. 

4. Сучасні проблеми права та інноваційної економіки : зб. наук. пр. НДІ 

ПЗІР НАПрН України № 3 за матеріалами інтернет-конференції (м. Харків, 26 

березня 2021 року) / за ред. А. В. Стріжкової. Харків : НДІ ПЗІР НАП рН 

України, 2021. 243 с.  

5. Взаємодія норм міжнародного і національного права крізь призму 

процесів глобалізації та інтеграції: зб. наук. статей за матеріалами Всеукр. наук. 

практ. конф. (м. Сєвєродонецьк, 08 грудня 2021 р.). Сєвєродонецьк: вид-во СНУ 

ім. В. Даля, 2021. 195 с.  

6. Україна і Європейський Союз: шлях до сталого розвитку : зб. наук. 

статей за матеріалами V Всеукр. наук. практ. конф. з європ. права, м. Харків, 12 

листоп. 2021 р. / редкол. : Д. В . Л ученко, І. В . Яковюк та ін. Харків, 2021. 280 с. 

7. Конституційні засади розвитку інноваційного суспільства : зб. наук. 

пр. за матеріалами інтернет-конференції (м. Харків, 25 червня 2021 року) / за 

ред. А. В. Стріжкової. Харків : НДІ ПЗІР НАПрН України, 2021. 170 с. 

Розділи монографій – 2 шт.: 

Видані за кордоном – 1 шт.:  

Розгон О. В. Інвестиційний проєкт зі значними інвестиціями у сфері 

наукової та науково-технічної діяльності: Hermeneutic of law and philosophy of 

jurisprudence: collective monograph /Belkin L., Iurynets J., Sopilko I., etc. 

Іnternational Science Group. Boston : Primedia eLaunch, 2021. 243 р. Р. 43–51; 

Видані в Україні – 1 шт.:  

https://ndipzir.org.ua/wp-content/uploads/2021/Conf_20.09.21/Conf_20.09.21.pdf
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Матюшенко І., Родченко В., Позднякова А. Реалізація концепції 

«розумного» сталого міста у країнах ЄС та Україні (приклад Харкова) // Smart-

інфраструктура у сталому розвитку міст: світовий досвід та перспективи 

України: аналіт. доповідь. Центр Разумкова, 2021. С.379–405. 

 

Наукові статті у виданнях, що індексуються базами Web of Science 

та/або Scopus всього: 

- з них у виданнях, що віднесені до квартилів Q1/Q2 – 2 шт.: 

1. Gramatiuk, S.M., Bagmut, I.Y., Sheremet, M.I., Sargsyan, K., Yushko, 

A.M., Filipchenko, S.M., Maksymyuk, V.V., Tarabanchuk, V.V., Moroz, P.V., 

Popovich, A.I. Pediatric biobanks and parents of disabled children associations 

opinions on establishing children repositories in developing countries (2021) Journal 

of medic ine and life, 14 (1), pp. 50–55. URL: 

https://www.ncbi.nlm.nih.gov/pmc/articles/PMC7982269/?report=classic. 

2. Shmatkov, D., Zagalaz-Sánchez, M. L., & Cachón-Zagalaz, J. (2021). 

Analysis of Posters for Informing the Population via Social Media during Covid-19: 

Ukrainian Network. PSYCHOLINGUISTICS, 30(1), 249-273. 

https://doi.org/10.31470/2309-1797-2021-30-1-249-273. (Scopus Q 2) 

- з них у виданнях, що віднесені до квартилів Q3/Q4 – 4 шт.: 

1. Matyushenko I., Reznikov V., Tofaniuk O., Gavrilova A. Economic 

security of the EU and Ukraine in terms of their association // Proceedings of 37th 

IBIMA Conference “Innovation Management and information Technology impact on 

Global Economy in the Era of Pandemic” / Ed. Kh.S. Soliman (30-31 May 2021 

Cordoba, Spain). P. 5346–5357. (ISBN: 978-0-9998551-6-4, Published in the USA) 

2. Matyushenko, I., Hlibko, S., Prokopenko, O., Ryeznikov, V. & Khanova, 

O. (2021). Assessment of Innovation Cooperation of Ukraine and Scandinavian 

Countries in Terms of the New Industrial Revolution. Estudios de Economía Aplicada, 

Vol. 39, No. 6. http://www.scopus.com/inward/record.url?eid=2-s2.0-

85111059793&amp;partnerID=MN8TOARS. 

https://www.ncbi.nlm.nih.gov/pmc/articles/PMC7982269/?report=classic
http://www.scopus.com/inward/record.url?eid=2-s2.0-85111059793&amp;partnerID=MN8TOARS
http://www.scopus.com/inward/record.url?eid=2-s2.0-85111059793&amp;partnerID=MN8TOARS
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3. Shmatkov, D., Bielikova, N., Brytan, Y., Sanchez Zafra, M. (2022). El 

desarrollo de cualidades profesionales importantes como resultado de diversas 

actividades: Aprendizaje, deporte y mercado laboral. Retos. 43, 17-26. DOI: 

10.47197/retos.v43i0.87830. URL: 

https://recyt.fecyt.es/index.php/retos/article/view/87830 (Q3) Scopus 

4. Vnukova, N.M. Innovative approach to estimating costs of vehicle 

parking services /Vnukova, N.M., Tokhtamysh, T.O., Yagolnitskiy, O.A., Hranko, 

K.B.// Science and Innovation, 2021, 16(6), С.94–103 (Scopus) Decomposition of 

Google trends series for the search of patterns and seasonality of financial risk control 

interest 

 

- у фахових виданнях категорії «Б» Переліку наукових фахових видань 

України – 35 шт. 

1. Бринцев В. Д. Принцип свободи ведення бізнесу (підприємництва) і 

його імплементація у систему інноваційного права України. Право та 

інноваційне суспільство. 2021. № 1 (16). C. 7–17 

2. Брояков С. В., Наугольникова К. М. Специфіка нормативного 

регулювання інституту постійного представництва у податковому законодавстві. 

Юридичний науковий електронний журнал. 2021. № 6. С. 106 – 108. 

3. Васильєв С. В. Правовий статус учасників національної інноваційної 

системи, які створюють лікарські засоби. Право та інновації. 2021. № 1. С. 22 – 

29 

4. Васильєв С. В. Правові засади державного управління створенням 

інноваційних лікарських засобів: європейський досвід. Право та інноваційне 

суспільство. 2021. № 1. С. 47 – 54 

5. Внукова Н. М., Сокол С. В. Економіко-правові засоби сприяння 

партнерству в господарській діяльності інноваційного суспільства. Сучасна 

соціально-економічна динаміка: реалії та перспективи для України: матеріали 

ХІІІ Пленуму Правління Спілки економістів України / за заг. ред. В. В. 

Оскольського. Київ: ТОВ «Паперовий змій-ОПТ», 2021. С.125 -136. 

https://recyt.fecyt.es/index.php/retos/article/view/87830
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6. Внукова Н.М. Економіко-правове регулювання господарської 

діяльності при становленні Індустрії 4.0 Право та інновації. 2021. № 2. С. 105 – 

110. 

7. Георгієвський Ю. В. Законодавче регулювання пріоритетних 

напрямів інноваційної діяльності в Україні. Підприємництво, господарство і 

право. №2. 2021. С. 42–48. URL: http://pgp-journal.kiev.ua/archive/2021/2/9.pdf. 

8. Георгієвський Ю. В. Недоліки правового регулювання інноваційних 

проєктів в Україні. Правова позиція. 2021. № 1 (30). С. 22 – 27 

9. Гречко О. О. Уніфікація інноваційного законодавства України: 

проблеми теорії і практики. Право та інновації. 2021. № 3 (35). С. 119–125. 

10. Давидюк О.М. Проблеми ідентифікації поняття трансферу 

технологій: господарсько-правовий аспект. Право та інноваційне суспільство. 

2021. № 1 (16). С. 31–37. 

11. Дмитрик О.О. Віртуальні активи і цифрові активи: до питання про 

співвідношення понять. Право та інноваційне суспільство. 2021. № 2 (17). С. 192 

– 197. 

12. Дмитрик О.О. Токарєва К.О. Сучасні тенденції бюджетно-правового 

регулювання. Право та інновації. 2021. 4 (36). С. 91 – 97. 

13. Жорнокуй Ю. М. Проблемні питання визначення суб’єктного складу 

відносин венчурного інвестування інноваційної діяльності. Право та інновації. 

2021. № 3. С. 104–111 

14. Завадська А. Т. Правові тенденції регулювання стартапів у ЄС. 

Право та інновації. 2021. № 3. С. 112–118. 

15. Колісник А. С. Дискусійні аспекти адміністрування податків, зборів, 

платежів в умовах цифровізації економіки. Право і суспільство. № 2 (17). С. 198 

– 203. 

16. Коритін Д. С. Особливості фінансової державної підтримки малого 

та середнього підприємництва в Україні у сучасних умовах. Право та інновації. 

2021. 4 (36). С. 135 – 141. 
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17. Котенко А. М., Мішин М. О. Місце трансфертного ціноутворення у 

податковій системі. Право та інноваційне суспільство. 2021. № 2 (17). С. 119 – 

124. 

18. Кохан В.П. Цифрова платформа як інструмент цифрової економіки. 

Право та інноваційне суспільство. 2021 р. № 1 (33). С.29-34. 

19. Любчич А. М., Врублевська-Місюна К. М. Деякі аспекти 

становлення та розвитку соціального підприємництва. Право та інноваційне 

суспільство. 2021. № 1 (16). С. 24–30 

20. Павленко Ж. О., Водорєзова С. Р. Поняття електронної особи в 

цифровій реальності. Вісник НЮУ імені Ярослава Мудрого. Серія: Філософія, 

філософія права, політологія, соціологія. 2021. Т. 3, № 50. С. 59-70. 

21. Петришина М. О., Алексанян К. А. Конституційно-правове 

забезпечення реформи місцевого самоврядування в Угорщині: досвід для 

України. Юридичний науковий електронний журнал. 2021. № 4 (2021). С. 132 - 

135. URL: http://www.lsej.org.ua/4_2021/32.pdf 

22. Подрез-Ряполова І. В. Особливості визначення ефективності 

інноваційної діяльності. Право і інновації. 2021. №2(34). С. 18–23 

23. Подрез-Ряполова І. В. Правові засади формування та розвитку 

інноваційного потенціалу. Право та інноваційне суспільство. 2021. № 1(16). С. 

37–40 

24. Розгон О. В. Організаційні форми трансферу технологій в 

інноваційному процесі. Право та інновації. 2021. № 1(33). С. 14–21. 

25. Розгон О., Байдельдинова М. Порівняльний аналіз механізму 

підтримки розвитку стартапів бізнес-інкубаторами за законодавством Казахстану 

та України. Економіка та право. 2021. № 2 (61). С. 53–65. URL: 

http://economiclaw.kiev.ua/index.php/economiclaw/article/view/1035. 

26. Семенова М. В. Актуальні інноваційні питання правового 

регулювання колекторської діяльності. Право та інновації. 2021. 4 (36). С. 124 – 

128. 
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27. Токарєва К. О. Елементи спеціального фонду бюджету: досвід 

України. Право та інновації. 2021. № 2 (34). С. 82 - 89. 

28. Токарєва К. О. Фонд боротьби з гострою респіраторною хворобою 

COVID-19, спричиненою коронавірусом SARS-COV-2, та її наслідками: 

дискусійні аспекти правової природи. Право та інноваційне суспільство. 2021. № 

1 (16). URL: http://apir.org.ua/wp-content/uploads/2021/06/Tokarieva16.pdf. 

29. Хаустова М. Г. Права людини в інформаційному суспільстві в 

умовах глобалізаційних процесів. Право та інновації. 2021. № 3 (35). С. 74-82. 

30. Хаустова М. Г. Правова політика та правова культура: проблема 

співвідношення в умовах цифровізації. Право та інноваційне суспільство. 2021. 

№ 2 (17). URL: http://apir.org.ua/wp-content/uploads/2021/12/Khaustova17.pdf. 

31. Шматков Д. І. Захист авторських прав на рухи у спорті та 

робототехніці: нові виклики. Право та інновації. 2021. № 2 (34). С. 23–29. DOI 

10.37772/2518-1718-2021-2(34)-3.  

32. Шматков Д. І. Правові аспекти змісту цифрової компетентності: 

Систематичний огляд літератури. Право та інноваційне суспільство. 2021. № 

1(16). URL: http://apir.org.ua/wp-content/uploads/2021/06/Shmatkov16.pdf. DOI 

10.37772/2309-9275-2021-1(16)-23 

33. Шматков Д. І., Єфремова К. В. Дослідження трендів аналізу права 

інтелектуальної власності в контексті підвищення цифрової грамотності 

громадян. Наукові записки львівського університету бізнесу та права. серія 

економічна. Серія юридична. 2021. Вип. 29. С. 11–19. 

http://doi.org/10.5281/zenodo.5106111. 

34. Шовкопляс Г.М. Суб'єкти правовідносин у системі недержавного 

пенсійного забезпечення: поняття, ознаки, види. Право та інновації. 2021. № 1. 

С. 35-40. 

35. Ярошенко О. М., Вапнярчук Н. М. Освіта як пріоритетний напрям 

розвитку промислових підприємств та її цифровізація. Право та інновації. 2021. 

№ 4 (36). С. 7 – 13 

- у інших закордонних наукових періодичних виданнях – 1 шт. 

http://doi.org/10.5281/zenodo.5106111
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1. Vapnyarchuk N. Experience of legal regulation of professional development 

of employees in leading countries of the world. The scientific heritage. 2021. Vol 5. 

No 60 (60). Р. 45-49. 

 

- тези наукових доповідей – 183 шт.: 

1. Chubenko V. Some problems of implementing the concept of smart 

specialization as a factor stimulating hign-tech production. Інноваційний процес в 

умовах глобальних викликів: зб. наук. пр. НДІ ПЗІР НАПрН України № 3 за 

матеріалами інтернет-конференції (м. Харків, 05 жовтня 2021 року). Харків: НДІ 

ПЗІР НАПрН України, 2021. С. 173-179. 

2. D. Shmatkov, S. Hlibko and Georgiievskyi I., "Approaches of Intellectual 

Property of Robotics Industry", International Conference on Problems of 

Infocommunications Science and Technology, (PIC S&T′2021), 5-7 October 2021. P. 

125–129. 

3. D. Shmatkov, S. Hlibko, and I. Georgiievskyi.  Approaches of Intellectual 

Property of Robotics Industry. International Conference on Problems of 

Infocommunications Science and Technology, (PIC ST′ 2021), 5-7 October 2021. P. 

125-129. Scopus 

4. D. Shmatkov. Intellectual Property Management of Industrial Software 

Products: The Case of Triol. International Conference on Problems of 

Infocommunications Science and Technology, (PIC S&T′ 2021), 5-7 October 2021. P. 

108-113. Scopus 

5. Matyushenko I., Reznikov V., Pozdniakova A., Tofaniuk O. 

Implementation of a Smart Sustainable City Concept in Ukraine at an Example of 

Kharkiv City // ICIEB, Virtual Conference (9-11.06.2021). 

6. Matyushenko I., Reznikov V., Tofaniuk O., Gavrilova A. Economic 

security of the EU and Ukraine in terms of their association. Proceedings of 37th 

IBIMA Conference “Innovation Management and information Technology impact on 

Global Economy in the Era of Pandemic”. Ed. Kh.S. Soliman (30-31 May 2021 

Cordoba, Spain). P. 5346–5357.  
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7. Mekh, Y., Georgiievskyi, I., Ignatchenko, I., Krasnopolska, T., & 

Kostenko, I. (2021). Public-private partnership in the security sector: Updating in the 

conditions of counteracting the COVID-19 and armed aggression in eastern Ukraine. 

Linguistics and Culture Review, 5(S4), 1653-1663. 

https://doi.org/10.21744/lingcure.v5nS4.1872.  

8. N. Vnukova, S. Hlibko, D. Davydenko and Podrez-Riapolova I., Usage of 

E-technologies for development financial and economic potential of united territorial 

communities. International Conference on Problems of Infocommunications Science 

and Technology. (PIC S&T′2021), 5-7 October 2021. P. 93–98. 

9. Tokarieva K., Legal aspects of blockchain technology regulation in the 

financial sphere / Tokarieva K., Vnukova N., Aleksiyev V. // International Scientific 

And Practical Conference “Information Security And Information Technologies”: 
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закладу охорони здоров'я. Академічний дискурс методології приватного права: 
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до 25-річчя НДІ приватного права і підприємництва ім. академіка Ф.Г. Бурчака 

зб. наук. праць за матеріалами наукової конференції (м. Київ, 03 грудня 2021). С. 

21-25. 

157. Стріжкова А. В. «Кадровий голод» в ІТ-секторі України: чи реальна 

перепона для розвитку цифрової економіки? Актуальні проблеми господарської 

діяльності в умовах розбудови економіки Індустрії 4.0 : зб. наук. пр. НДІ ПЗІР 

НАПрН України № 4 за матеріалами круглого столу (м. Харків, 21 травня 2021 

року) / за ред. О. О. Дмитрик, К. О. Токаревої. Харків: НДІ ПЗІР НАПрН 

України, 2021. С. 165 – 171. 

158. Суєтнов Є. П. Двосторонні міжнародні договори України у сфері 

збереження та відновлення природних екосистем. П’яте зібрання фахівців 

споріднених кафедр з проблем аграрного, земельного, екологічного, 

природоресурсного права та альтернативної енергетики : матер. Всеукр. наук. 

конф. (м. Одеса, 10–13 червня 2021 року) / відп. ред. Т. Є. Харитонова, Х. А. 

Григор’єва. – Одеса : Видавничий дім «Гельветика», 2021. С. 265–270. 

159. Суєтнов Є. П. Збереження та відновлення морських екосистем за 

законодавством України. Актуальні проблеми земельного, 

аграрного,екологічного та природоресурсного права: зб. матер. наук.-прак. конф. 

(м. Харків, 10 грудня 2021 року) / за ред. А. П. Гетьмана та М. В. Шульги. Харків 

: Юрайт, 2021. С. 260–264. 

160. Суєтнов Є. П. Збереження та відновлення природних екосистем як 

умова забезпечення екологічної безпеки України. Державотворчі процеси в 

Україні: реалії сьогодення: тези доповідей за матеріал. II Всеукр. наук.-практ. 

конф. (м. Луцьк, 23-24 квітня 2021 року) / відп. ред. Я. І. Ленгер, А. М. Земко.– 

Луцьк: ІВВ Луцький НТУ, 2021. С. 102–105. 

161. Суєтнов Є. П. Правові засади «екосистемізації» державної 

екологічної політики України. Актуальні питання стратегії державної 

екологічної політики України на період до 2030 року : матеріали «круглого 

столу» (Харків, 21 трав. 2021 р.) / за заг. ред. А. П. Гетьмана та М. В. Шульги; М-

во освіти і науки ; Нац. акад. прав. наук України ; Нац. юрид. ун-т ім. Ярослава 
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Мудрого, Каф. екол. права, Каф. земел. та аграр. права. – Харків : Право, 2021. 

С. 288–295. 

162. Тверезовська К. С. Конституційні принципи оподаткування та їх 

інституційний прояв у трансфертному ціноутворенні. Конституційні засади 

розвитку інноваційного суспільства : зб. наук. пр. за матеріалами інтернет-

конференції (м. Харків, 25 червня 2021 року) / за ред. А. В. Стріжкової. Харків : 

НДІ ПЗІР НАПрН України, 2021. С. 56 – 61. 

163. Тверезовська К. С. Конституційні принципи оподаткування та їх 

інституційний прояв у трансфертному ціноутворенні. Конституційні засади 

розвитку інноваційного суспільства : зб. наук. пр. за матеріалами інтернет-

конференції (м. Харків, 25 червня 2021 року) / за ред. А. В. Стріжкової. Харків : 

НДІ ПЗІР НАПрН України, 2021. С. 56 – 61. 

164. Токарєва К. О. Деякі актуальні питання бюджетно-правового 

регулювання. Харківський національний університет внутрішніх справ: 20 років 

у статусі національного: матеріали міжнар. наук.-практ. конф. (м. Харків, 2 

берез. 2021 р.) / редкол.: В. В. Сокуренко, Д. В. Швець, О. М. Бандурка та ін. ; 

упоряд. В. А. Греченко; МВС України, Харків. нац. ун-т внутр. справ. Харків: 

ХНУВС, 2021. C.351 - 353. 

165. Токарєва К. О. Деякі питання правового регулювання криптовалюти. 

Актуальні проблеми господарської діяльності в умовах розбудови економіки 

Індустрії 4.0 : зб. наук. пр. НДІ ПЗІР НАПрН України № 4 за матеріалами 

круглого столу (м. Харків, 21 травня 2021 року) / за ред. О. О. Дмитрик, К. О. 

Токаревої. Харків: НДІ ПЗІР НАПрН України, 2021. С. 171 – 177. 

166. Токарєва К. О. Правове регулювання використання коштів Фонду 

боротьби з гострою респіраторною хворобою COVID-19 та її наслідками. 

Сучасні проблеми права та інноваційної економіки: зб. наук. пр. НДІ ПЗІР 

НАПрН України № 3 за матеріалами інтернет-конференції (м. Харків, 26 березня 

2021 року) / за ред. А. В. Стріжкової. Харків : НДІ ПЗІР НАПрН України, 2021. 

С. 196 – 202. 

167. Токарєва К. О. Цифрові технології у бюджетній діяльності. Цифрові 



 147 

трансформації України 2021: виклики та реалії : за матеріалами ІІ круглого столу 

(м. Харків, 20 вересня 2021 року) / за ред. С. В. Глібка, К. В. Єфремової – Харків: 

НДІ ПЗІР НАПрН України, 2021. С. 174 – 179. 

168. Хаустова М. Г. Cутність державної інформаційної політики в умовах 

розвитку інформаційного суспільства в Україні. Інноваційний процес в умовах 

глобальних викликів : матеріали круглого столу : зб. наук. пр. НДІ ПЗІР НАПрН 

України (м. Харків, 05 жовтня 2021 року). Харків: НДІ ПЗІР НАПрН України. С. 

155-163. 

169. Хаустова М. Г. Співвідношення міжнародного та національного 

права: теоретико-правовий аспект. Взаємодія норм міжнародного і 

національного права крізь призму процесів глобалізації та інтеграції: зб. наук. 

статей за матеріалами Всеукр. наук. практ. конф. (м. Сєвєродонецьк, 08 грудня 

2021 р.). Сєвєродонецьк: вид-во СНУ ім. В. Даля, 2021. С. 44-48. 

170. Хаустова М. Г. Стандарти прав людини в сфері цифрових технологій 

під впливом глобалізаційних викликів. Цифрові трансформації України 2021: 

виклики та реалії : Збірник наукових праць НДІ ПЗІР НАПрН України. Вип. 5 за 

матеріалами ІІ круглого столу (м. Харків, 20 вересня 2021 року) / за ред. 

С. В. Глібка, К. В. Єфремової. Харків: НДІ ПЗІР НАПрН України, 2021. С. 180-

188. 

171. Чубенко В. А. Деякі проблеми впровадження концепції розумної 

спеціалізації як фактор, стимулюючий високотехнічне виробництво. Сучасні 

проблеми права та інноваційної економіки: зб. наук. пр. НДІ ПЗІР НАПрН 

України № 3 за матеріалами інтернет-конференції (м. Харків, 26 березня 2021 

року). Харків: НДІ ПЗІР НАПрН України, 2021. 228 с. С. 202–207. 

172. Шаповалова О. В. Досвід навчання за програмою дисципліни 

«адаптація національного законодавства». Взаємодія норм міжнародного і 

національного права крізь призму процесів глобалізації та інтеграції: зб. наук. 

статей за матеріалами Всеукр. наук. практ. конф. (м. Сєвєродонецьк, 08 грудня 

2021 р.). Сєвєродонецьк: вид-во СНУ ім. В. Даля, 2021. С. 19-22. 
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173. Шаповалова О.В., Пономарьова А. Державна політика підтримки 

підприємницької діяльності. Науковий погляд молоді: ключові питання 

сучасного етапу реформування системи вітчизняного законодавства: Матеріали 

ХІІІ Всеукраїнської науково-практичної конференції студентів, аспірантів та 

молодих науковців (10-11 грудня 2021 р., м. Сєвєродонецьк) Частина 2 / За ред. 

проф. Розовського Б. Г. Сєвєродонецьк : вид-во СНУ ім. В. Даля, 2021. С. 40-44. 

174. Шевченко Л. С. Конкурентне управління в інноваційній економіці. 

Сучасні проблеми права та інноваційної економіки : зб. наук. пр. НДІ ПЗІР 

НАПрН України № 3 за матеріалами інтернет-конференції (м. Харків, 26 березня 

2021 року) / за ред. А. В. Стріжкової. Харків : НДІ ПЗІР НАПрН України, 2021. 

С. 207-214. 

175. Шевченко Л. С. Стратегічний консалтинг: теоретичні джерела 

розвитку. Економічний розвиток держави та її соціальна стабільність: матеріали 

Міжнародної науково-практичної Інтернет-конференції, 14 червня 2021 р. 

Полтава: Національний університет імені Юрія Кондратюка, 2021. С. 143-144. 

176. Шевченко Л. С. Управлінські кризи та їх вплив 

на  конкурентоспроможність підприємства. 2021: Міжнародна науково-

практична інтернет-конференція «Нові виклики та актуальні проблеми розвитку 

світового господарства». URL: 

https://ojs.kname.edu.ua/index.php/area/article/view/2712/2579. 

177. Шевченко Л. С. Цифрова конкуренція: переможець отримує все? 

Modern transformations in economics and management: V International scientific-

practical conference (March 26-27, 2021, Klaipeda, Lithuania). Riga, Latvia: "Baltija 

Publishing", 2021. С. 11-115. 

178. Шевченко Л. С. Цифрова трансформація бізнесу в умовах кадрових 

обмежень. Economy digitalization in a pandemic conditions: processes, strategies, 

technologies: International scientific conference (January 22-23, 2021. Kielce, 

Poland). Riga, Latvia: “Baltija Publishing”, 2021. 276 pages. С. 167-171. DOI: 

https://doi.org/10.30525/978-9934-26-028-5-35. 

https://ojs.kname.edu.ua/index.php/area/article/view/2712/2579
https://doi.org/10.30525/978-9934-26-028-5-35
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179. Шматков Д. І. Відповідальні дослідження та інновації: виклики для 

розвитку інноваційної економіки України. Цифрові трансформації України 2021: 

виклики та реалії : Збірник наукових праць НДІ ПЗІР НАПрН України. Вип. 5 за 

матеріалами ІІ круглого столу (м. Харків, 20 вересня 2021 року) / за ред. 

С. В. Глібка, К. В. Єфремової. Харків: НДІ ПЗІР НАПрН України, 2021. С. 194-

198. 

180. Шматков Д. І. Системи пільгового періоду для розкриття змісту 

інновацій до подання патентної заявки. Інноваційний процес в умовах 

глобальних викликів : матеріали круглого столу : зб. наук. пр. НДІ ПЗІР НАПрН 

України (м. Харків, 05 жовтня 2021 року). Харків: НДІ ПЗІР НАПрН України. 

С. 168-173. 

181. Шовкопляс Г. М. Волосюк С. О. Суб’єкти реалізації 

антимонопольного законодавства України. Актуальні проблеми господарської 

діяльності в умовах розбудови економіки Індустрії 4.0 : зб. наук. пр. НДІ ПЗІР 

НАПрН України № 4 за матеріалами круглого столу (м. Харків, 21 травня 2021 

року) / за ред. О. О. Дмитрик, К. О. Токарєвої. Харків: НДІ ПЗІР НАПрН 

України, 2021. С. 39-43. 

182. Шовкопляс Г.М. Недержавний пенсійний фонд як суб'єкт 

інвестиційних правовідносин. Сучасні проблеми права та інноваційної 

економіки: зб. наук. пр. НДІ ПЗІР НАПрН України № 3 за матеріалами інтернет-

конференції (м. Харків, 26 березня 2021 року) / за ред. А. В. Стріжкової. Харків : 

НДІ ПЗІР НАПрН України, 2021. С. 223-229. 

183. Ярошенко О. М. Цифровізація – ключовий фактор удосконалення 

освіти. Цифрові трансформації України 2021: виклики та реалії : за матеріалами 

ІІ круглого столу (м. Харків, 20 вересня 2021 року) / за ред. С. В. Глібка, К. В. 

Єфремової – Харків: НДІ ПЗІР НАПрН України, 2021. С. 199 – 206. 

 

8.2. Наукові праці співробітників установи видані понад виконання 

показників паспорту бюджетної програми:  

- монографії – 2 шт.; розділи (підрозділи) в монографії – 2 шт.: 
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1. Коритін Д. С. Правове регулювання господарської діяльності малих 

та середніх підприємств: монографія. Харків : НДІ прав. забезп. інновац. 

розвитку НАПрН України, 2021. 240 с. 

2. Корпоративні правовідносини : монографія / Ю. М. Жорнокуй, С. О. 

Сліпченко, В. Г. Жорнокуй. Харків: ЕКУС, 2021. 248 с. 

3. Курашова І. М. Господарсько-правовий механізм саморегулювання 

будівельної галузі в Україні: монографія. Харків: Право, 2021. 176 с. 

4. Розгон О. В.  Інновації в підприємницькій діяльності. Правове 

регулювання економічної системи: інституції, правила, процедури / за ред. М.В. 

Савчина : монографія. Одеса: Видавничий дім «Гельветика», 2021. С. 263–279. 

- підручники та навчальні посібники розділи (підрозділи) в підручнику 

та навчальному посібнику – 3 шт.: 

1. Економіка підприємства : навч. посіб. / [Л. С. Шевченко, О. С. 

Марченко, О. А. Гриценко та ін.] ; за заг. ред. Л. С. Шевченко. – 3-тє вид., 

перероб. і допов. – Харків : Право, 2021. – 212 с. 

2. Розгон О. В. Інновації в підприємницькій діяльності та свобода 

наукових досліджень. Ефективність правового регулювання економічних 

інституцій: навчальний посібник / за ред. проф. Михайла Савчина. Ужгород: 

РІК-У, 2021. 360 с. С. 253–286. 

3. Цивільне право України : навчальний посібник до складання 

вступного випробування в магістратуру у форматі ЗНО /В.І.Борисова, 

К.Ю.Іванова, Б.П.Карнаух, Ю.Є.Ходико. Харків : Право, 2021. 396 с. (питання 

10.1-10.5; 17.11; 18,3-18,5; 21.8; 22.4-22.6; 30.2; 46.11; 47.3,47.5, 47.7).  

- енциклопедії, словники, довідники тощо  

1. Розгон О. В. Велика українська юридична енциклопедія: у 20 т. Харків : 

Право, 2016. Т. 12: Сімейне право /редкол.: В. І. Борисова (голова) та ін.; Нац. 

акад. прав. наук України; Ін-т держави і права ім. В. М. Корецького НАН 

України, Нац. юрид. ун-т ім. Ярослава Мудрого, 2021. 480 с. 

2. Іванова К. Ю. Велика українська юридична енциклопедія. Том 12. 

Сімейне право / ред.кол.: В. І. Борисова (голова) та ін.: Нац.акад.прав.наук 
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України ; Ін-т держави і права ім.В.М.Корецького НАН України ; Нац.юрид.ун-т 

ім. Ярослава Мудрого. 2021. 479 с. (С. 128-130, 311-313, 447-449). 

- наукові статті – 46 шт.: 

1. Борисов І. В. Послуга в умовах використання цифрових технологій. 

Право та інноваційне суспільство. 2021. № 2 (17). C. 187-191. 

2. Бринцев В. Д. Верховенство права як чинник економічного розвитку 

в епоху глобалізації. Право і суспільство. 2021. №4. С. 3-11.  

3. Бринцев В. Д. Проблеми трансформації положень «Національної 

економічної стратегії 2030» у нормативну базу електронного суду. Право та 

інновації. 2021. №2(34). С. 7–17. 

4. Васильєв С. В. Патентування винаходу і корисної моделі, об’єктом 

яких є інноваційний лікарський засіб. Вісник Харківського національного 
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приватноправових механізмів набуття, передачі, здійснення та захисту 
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суб’єктивних цивільних та сімейних прав : матеріали наук.-практ. конф., 

присвяч. пам’яті проф. Ч.Н. Азімова (Харків, 15 грудня 2021 р.).  Харків : Право, 

2021.  

39.  Клімова Г. П. Свобода як цінність правової культури. Ціннісні 

орієнтири в сучасному світі: теоретичний аналіз і практичний досвід: матеріали 

Міжнародної науково-практичної конференції (м. Тернопіль, 13-14 травня 2021 

року). С. 32–36. 

40. Клімова Г. П. Теоретико - методологічний контекст дослідження 

політичної культури. Всеукраїнська науково-теоретична конференція  

«Політична система України за умов глобальних викликів і локальних проблем». 

ХХХІV Харківські політологічні читання (Харків, 21 квітня, 2021 ). Харків: 

Право. 2021. С.19–23 

41. Кохан В. П. Робота на вимогу за допомогою програмних додатків в 

Україні. Інноваційний процес в умовах глобальних викликів: круглий стіл (м. 

Харків, 5 жовтня 2021 року). НДІ ПЗІР НАПрНУ. 2021. С. 77-82. 

42. Кохан В.П. Дотримання прав державних службовців при їх 

звільнення за ініціативою суб’єкта призначення. International scientific and 

practical conference «Legal science, legislation and law enforcement: traditions and 

new European approaches»: conference proceedings, July 9-10, 2021. Wloclawek, 

Republic of Poland: «Baltija Publisher», 2021. P. 79-83 

43. Любчич А. М. Діджиталізація паспорта громадянина України: 

правовий аспект. Конституційні засади розвитку інноваційного суспільства:  зб. 

наук. пр. за матеріалами інтернет-конференції. (м. Харків, 25 червня 2021 р.). 

Харків: НДІПЗІР НАПрНУ. 2021. С. 108–112. 

44. Любчич А.М., Водорєзова С.Р. Вплив цифрового середовища на 

права людини: правовий аспект. Актуальні проблеми господарської діяльності в 

умовах розбудови економіки Індустрії 4.0: зб. наук. пр. НДІ ПЗІР НАПрН 

України № 4 за матеріалами круглого столу, м. Харків, 21 травня 2021 р. С. 91–

95. 

45. Огієнко І. В. До питання удосконалення трудового законодавства 
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щодо протидії порушенню прав у сфері праці. Основні напрямки захисту прав 

громадян України на працю та соціальний захист в умовах євроінтеграції: 

матеріали ХІ Міжнародної науково-практичної конференції (м. Харків, 8 жовтня 

2021 р.). с. 142–144. 

46. Огієнко І. В. Загрози дерегуляції трудових відносин в умовах 

цифрових трансформацій в Україні. Цифрові трансформації України 2021: 

виклики та реалії : зб. наук. пр. за матеріалами ІІ круглого столу (м. Харків, 20 

вересня 2021 року). Харків: НДІ ПЗІР НАПрН України, 2021. С. 208–212. 

47. Огієнко І.В. Питання професійного розвитку працівників в процесі 

інноваційного розвитку економіки в Україні. Збірник наукових праць НДІ ПЗІР 

НАПрН України. Вип. 6: Інноваційний процес в умовах глобальних викликів : за 

матеріалами круглого столу (м. Харків, 5 жовтня 2021 року) / за ред. С. В. 

Глібка, І. В. Подрез-Ряполової – Харків: НДІ ПЗІР НАПрН України, 2021. С. 109-

114. 

48. Розгон О. В. Ліцензійний договір на програмне забезпечення як 

об’єкт інтелектуальної власності. Сучасні проблеми права та інноваційної 

економіки: матеріали Інтернет-конференції (м. Харків, 26 березня 2021 р.) НДІ 

ПЗІР НАПрН України. С.168–179. 

49. Розгон О. В. Ліцензійний договір на програмне забезпечення як 

об’єкт інтелектуальної власності. Сучасні проблеми права та інноваційної 

економіки: зб. наук. пр. НДІ ПЗІР НАПрН України № 3 за матеріалами інтернет-

конференції (м. Харків, 26 березня 2021 року). Харків: НДІ ПЗІР НАПрН 

України, 2021. 228 с. 

50. Розгон О. В. Необхідність урегулювання категорій автономні роботи 

і штучний інтелект у розрізі дискусії Концепції оновлення ЦК України. Інтернет 

речей: теоретико-правові та практичні аспекти впровадження в умовах 

європейської інтеграції: матеріали Всеукраїнської науково-практичної 

конференції (м. Київ, 29 квітня 2021 р.). (в рамках реалізації міжнародного 

проекту у сфері освіти «Європейська інтеграція: законодавство та Інтернет 

речей» у межах напряму Жан Моне «Модуль» програми «Erasmus+» № 620017-
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EPP-1-2020-1-UA-EPPJMO-MODULE). Національний технічний університет 

України «Київський політехнічний інститут імені Ігоря Сікорського». 192 с. 

С.152–155 

51. Розгон О. В. Проблеми та перспективи впровадження штучного 

інтелекту у туристичній діяльності. Актуальні проблеми господарської 

діяльності в умовах розбудови економіки Індустрії 4.0: матеріали Круглого 

столу. (м. Харків, 21 травня 2021 р.) НДІ ПЗІР НАПрН України. С. 142-148. 

52. Рядінська В.О., Дмитрик О.О. Правова невизначеність окремих 

аспектів процедури кваліфікаційного оцінювання суддів в Україні. Х 

Международная научно-практическая конференция «Fundamental and applied 

research in the modern world» (12-14 мая 2021, Бостон, США). 287 – 292. 

53. Савченко Д. С., Юшко А. М. Особливості правового регулювання 

надомної праці за законодавством України. Безпека людини і реалізація права на 

працю в сучасних умовах життєдіяльності: матеріали ХІІ-ї наукової інтернет-

конференції студентів, аспірантів і молодих вчених Національного юридичного 

університету імені Ярослава Мудрого (м. Харків, 22 – 23 квітня 2021 р.) Х.: Нац. 

юрид. ун-т, 2021. С. 347–350. 

54. Семенова М. В. Правове значення рішеннь суду європейського 

союзу щодо застосування актів законодавства енергетичного співтовариства у 

сфері енергетики іншими країнами – учасниками та питання застосування таких 

рішень судами україни у вирішенні відповідних спорів. Взаємодія норм 

міжнародного і національного права крізь призму процесів глобалізації та 

інтеграції : Всеукраїнська науково-практична конференція. (м. Сєверодонецьк, 8 
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регулювання колекторської діяльності. Інноваційний процес в умовах 
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56. Хаустова М. Г. Сутність державної інформаційної політики в умовах 

розвитку інформаційного суспільства в Україні. Інноваційний процес в умовах 

глобальних викликів: круглий стіл (м. Харків, 5 жовтня 2021 року). НДІ ПЗІР 

НАПрНУ. 2021. С. 155-163. 

57. Шевченко Л.С. Від конкурентної співпраці до бізнес-екосистеми. 

Інноваційний процес в умовах глобальних викликів: круглий стіл (м. Харків, 5 

жовтня 2021 року). НДІ ПЗІР НАПрНУ. 2021. С. 163-168. 
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діяльності. Актуальні проблеми господарської діяльності в умовах розбудови 

економіки Індустрії 4.0 : зб. наук. пр. НДІ ПЗІР НАПрН України № 4 за 

матеріалами круглого столу (м. Харків, 21 травня 2021 року) / за ред. О. О. 

Дмитрик, К. О. Токарєвої. Харків: НДІ ПЗІР НАПрН України, 2021. С.160-164. 

59. Шовкопляс Г.М. Філь О.О. Правові механізми притягнення до 

відповідальності за антиконкурентні узгоджені дії: Актуальні проблеми 

господарської діяльності в умовах розбудови економіки Індустрії 4.0 : зб. наук. 

пр. НДІ ПЗІР НАПрН України № 4 за матеріалами круглого столу (м. Харків, 21 

травня 2021 року) / за ред. О. О. Дмитрик, К. О. Токарєвої. Харків: НДІ ПЗІР 

НАПрН України, 2021. С.178-183. 

60. Юшко А. М. Реалізація права на безпечні та здорові умови праці за 

Європейською соціальною хартією в умовах пандемії. Актуальні проблеми 

соціального права. Випуск 10. Матеріали міжнародної науково-практичної 

конференції "Європейська соціальна хартія та проблеми реалізації соціальних 

прав в умовах глобалізації" (до 25-річчя Європейської соціальної хартії 

(переглянутої) 23 квітня 2021 року. Львів, «ГАЛИЧ-ПРЕС», 2021. С. 140–144. 

 

8.3. Кількість працівників установи, які є членами редколегій 

періодичних видань, що входять до баз даних Scopus та Web of Science. 

На 2021 рік 4 наукових співробітника Інституту є: членами редколегій 

періодичних видань, що входять до наукометричних баз Scopus/Web of Science:  
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1) Acta Balneologica. (Польща, видавництво ALUNA) - URL: 

https://actabalneologica.eu/ (Web of Science) – Пашков В.М.; 

2) Journal Of The National Academy Of Legal Sciences Of Ukraine (Ukraine) - 

URL: http://visnyk.kh.ua/uk/journals/visnik-naprnu-4-2020-r. (Scopus) - Глібко С.В. 

3) Journal of Sport and Health Research, Didactic Asociation Andalucia 

http://www.journalshr.com/ (Scopus Q3) – Шматков Д.І. 

4) ACTA Innovations (PRO-AKADEMIA, Lodz, Poland) 

https://www.proakademia.eu/en/acta-innovations/ – Матюшенко І.Ю. 

8.4. Кількість працівників установи, які є членами редколегій 

провідних закордонних видавництв, або редакторами монографій, наукових 

збірників тощо. (7 осіб) 

1. ACCESS Press - https://access-bg.org/about. - Глібко С.В. 

2. Journal of Environmental Law and Policy (Montreal (QC) H3N 1R5 

Canada) - https://www.grassrootsjournals.org/jelp/index.html. - Гетьман А.П., 

Суєтнов Є.П. 

3. «Administrative and Environmental Law Review» (Індонезія) - 

https://jurnal.fh.unila.ac.id/index.php/aelr - Суєтнов Є.П. 

4. IJES (International Journal of Education and Science) 

https://ijes.world/ru/magazine-information/editorial-team. - Дмитрик О.О. 

5. International Science Group. https://isg-konf.com/uk/redakcijna-kolegija/ 

– Любчич А.М. 

6. Applied Economics and Finance (Redfame Publishing, Beaverton, USA) - 

http://redfame.com/journal/index.php/aef.  – Матюшенко І.Ю. 

7. Journal of Economics and Public Finance (SCHOLINK, Los Angeles, 

USA) - URL: http://www.scholink.org/ojs/index.php/jepf. – Матюшенко І.Ю. 

8. Journal of V. N. Karazin Kharkiv National University Series: 

"International Relations. Economics. Country Studies. Tourism" (IRECST); The 

Problems of Economy - Матюшенко І.Ю. 

9. Legal Economic Science and Praxis - https://lesp.hu/ - Жорнокуй Ю.М. 

  

https://actabalneologica.eu/
http://visnyk.kh.ua/uk/journals/visnik-naprnu-4-2020-r
https://access-bg.org/about
https://www.grassrootsjournals.org/jelp/index.html
https://jurnal.fh.unila.ac.id/index.php/aelr
https://ijes.world/ru/magazine-information/editorial-team.%20-%20Дмитрик%20О.О
https://isg-konf.com/uk/redakcijna-kolegija/
http://redfame.com/journal/index.php/aef
http://www.scholink.org/ojs/index.php/jepf
https://lesp.hu/
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Розділ 9. Міжнародне наукове співробітництво. 

 

9.1. Наукові видання (журнали), засновником (співзасновником) яких 

є наукова установа, за науковим напрямом, що індексуються у 

наукометричних базах  Web of Science і Scopus. 

Інститут не є засновником наукових видань (журналів), що індексуються у 

наукометричних базах  Web of Science і Scopus. 

 

9.2. Співробітники наукової установи, які є членами редакційних 

колегій наукових видань (журналів), які індексуються у наукометричних 

базах Web of Science і Scopus. 

На 2021 рік 4 наукових співробітника Інституту є членами редколегій 

періодичних видань, що входять до наукометричних баз Scopus/Web of Science:  

1) Acta Balneologica. (Польща, видавництво ALUNA) - URL: 

https://actabalneologica.eu/ (Web of Science) – Пашков В.М. 

2) Journal Of The National Academy Of Legal Sciences Of Ukraine (Ukraine) - 

URL: http://visnyk.kh.ua/uk/journals/visnik-naprnu-4-2020-r. (Scopus) - Глібко С.В. 

3) Journal of Sport and Health Research, Didactic Asociation Andalucia 

http://www.journalshr.com/ (Scopus Q3) – Шматков Д.І. 

4) ACTA Innovations (PRO-AKADEMIA, Lodz, Poland) 

https://www.proakademia.eu/en/acta-innovations/ – Матюшенко І.Ю. 

  

https://actabalneologica.eu/
http://visnyk.kh.ua/uk/journals/visnik-naprnu-4-2020-r
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Розділ 10. Науково-інноваційна діяльність наукової установи. 

10.1. Чинні об’єкти права інтелектуальної власності, 

власником/співвласником яких є наукова установа (за наявності). 

За 2021 року Інститут отримав 5 шт.: 

1. Свідоцтво про реєстрацію авторського права на твір № 101639 від 

06.01.2021 Наукова стаття «Криптовалюта детінізація: новели законодавства 

Європейського союзу та значення для вітчизняного ринку». 

2. Свідоцтво про реєстрацію авторського права на твір № 101638 від 

06.01.2021 Монографія «Розвиток бізнес-середовища в Україні: окремі аспекти 

правового забезпечення». 

3. Свідоцтво про реєстрацію авторського права на твір № 105811 від 25 

червня 2021 р. літературний твір наукового характеру «Інформаціно-

комунікаційна платформа «Розумні правові інновації»». 

4. Свідоцтво про реєстрацію авторського права на твір № 105490 від 14 

червня 2021 р. науково-практичний посібник «Інноваційне право» 

5. Свідоцтво про реєстрацію авторського права на твір № 105489 від 14 

червня 2021 р. науково-практичний посібник «Інноваційне право» Друге 

видання оновлене і доповнене». 

 

10.2. Подані упродовж звітного року заявки на об’єкти права 

інтелектуальної власності. 

Упродовж звітного року було подано 2 заявки на отримання Свідоцтва про 

реєстрацію авторського права на твір: 

- Літературний твір наукового характеру - «Approaches to Intellectual 

Property of Robotics Industry» №С202109508 від 30.12.2021. 

- Літературний твір наукового характеру - «Usage of E-technologies for 

development financial and economic potential of united territorial communities» 

№С202109509 від 30.12.2021. 
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10.3. Вид об’єктів права інтелектуальної власності, /кількість,всього/ 

окремо вказати кількість патентів на винахід: національних, за процедурою 

РСТ, патентів у США, тріадних патентів (за наявності). 

За 2021 року Інститут не отримував патенти на винаходи.  
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Розділ 11. Стан та перспективи підготовки наукових кадрів. 

На сьогоднішній день в Інституті підготовку наукових кадрів через 

аспірантуру тимчасово призупинено до отримання ліцензії на провадження 

освітньої діяльності у сфері вищої освіти на третьому (освітньо-

науковому/освітньо-творчому) рівні. 

Відповідно до Наказу Міністерства освіти і науки, молоді та спорту 

України № 1047 від 26.09.2012 року в Інституті була відкрита аспірантура зі 

спеціальностей: 12.00.04 – господарське право, господарсько-процесуальне 

право й 12.00.05 – трудове право; право соціального забезпечення. 

Станом на грудень 2021 року в Інституті закінчили навчання і були 

відраховані всі здобувачі та аспіранти, які проходили наукову підготовку щодо 

написання і захисту дисертацій на здобуття наукового ступеня кандидата 

юридичних наук. 

Підготовку дисертацій на здобуття наукового ступеня доктора наук 

здійснюють 5 співробітників. 

Захистили дисертації на здобуття наукового ступеня доктора філософії 7 

співробітників (Брояков В.Д., Коритін Д.С., Колісник А.С., Курашова І.М., 

Подрез-Ряполова І.В., Савчук О.О., Чубенко В.А.). 
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Розділ 12. Кадрове забезпечення. 

 

12.1. Загальна кількість усіх працівників  – 55 осіб, 

- з них: залучених до виконання наукових робіт, в еквіваленті повної 

зайнятості - 28 осіб; 

- середній рівень зайнятості - 74 %. 

12.2. Кількість штатних працівників, залучених до виконання наукових 

робіт, в еквіваленті повної зайнятості – 19 осіб,  

- з них: наукових та науково-педагогічних працівників - 17; 

- докторів наук - 1; 

- кандидатів наук (докторів філософії) - 13; 

- працівників, що належать до допоміжного та технічного персоналу - 2; 

- працівників керівних органів (президій, дирекцій, управлінь тощо) - 1; 

- наукових/науково-педагогічних працівників віком до 35 років  - 8; 

- наукових/науково-педагогічних працівників віком більше 60 років - 1. 

12.3. Кількість зовнішніх сумісників та працюючих за цивільно-правовими 

договорами, залучених до виконання наукових (науково-технічних) робіт,  в 

еквіваленті повної зайнятості - 9 осіб,  

- з них: наукових та науково-педагогічних працівників - 9; 

- докторів наук - 4; 

- кандидатів наук (докторів філософії) - 5; 

- працівників, що належать до допоміжного та технічного персоналу - 0; 
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Розділ 13. Фінансове та матеріально-технічне забезпечення. 

Кількість та обсяги фінансування досліджень і розробок за рахунок коштів 

загального фонду державного бюджету: 

Фундаментальні наукові дослідження, всього: 

- обсяг фінансування станом на 31 грудня 2021 року склав 8853,9 

тис.грн./кількість тем - 3; 

- з них на конкурсній/грантовій основні – фінансування не 

відбувалося/наукових досліджень не проводилося.  

Прикладні наукові дослідження, всього: 

фінансування не відбувалось / наукових досліджень не проводилось  

-з них на конкурсній/грантовій основі – фінансування не 

відбувалося/наукових досліджень не проводилося. 

Кількість та обсяги фінансування досліджень і розробок за рахунок коштів 

спеціального фонду державного бюджету: 

-обсяг фінансування станом на 31 грудня 2021 року склав 774,18 тис грн. 

-з них на конкурсній/грантовій основні –  фінансування не відбувалося / 

наукових досліджень  не проводилося 

Дослідницькі проєкти з міжнародним та іноземним фінансуванням: 

Фінансування не відбувалось /дослідницькі проєкти не проводились. 

Обсяг фінансування за всіма джерелами 9628,08 тис.грн. 

Характеристика приміщень, що використовуються для дослідницької 

діяльності (загальна площа приміщень установи, її наукових чи науково-

технічних підрозділів кв.м.: офісні приміщення загальною площею 354,7кв.м.  

Обсяг коштів, витрачених установами на придбання: наукового 

обладнання 16.2 тис. грн (принтери) , матеріалів 13,7 тис. грн.; 

 крім того витрачено коштів за рахунок коштів спеціального фонду  на 

придбання наукового обладнання- 30,6 тис. грн.(комплектуючі до комп’ютерної 

техніки) , електроні бази даних – 0.5 тис. грн 
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На придбання: наукового програмного забезпечення, сплату внесків 

України до міжнародних організацій, наукову літературу (в тому числі підписку 

на електронний доступ до бібліотечних ресурсів), підписку на інші електронні 

бази даних кошти не витрачались. 
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Розділ 14. Аналіз сильних та слабких сторін діяльності та тенденції 

розвитку. 

 

14.1. Стислий SWOT-аналіз наукової діяльності установи. 

Сильними сторонами НДІ ПЗІР НАПрН України:  

1) Активне впровадження практики звернення до органів центральної 

влади з метою включення установи до реалізації завдань, передбачених 

чисельними державними програмами і планами заходів, пов'язаних з розвитком 

національної інноваційної системи, на оплатній основі. 

2) Науковці інституту постійно приймають участь у робочих групах 

входять, зокрема, в 2020 році вбули включені до 3 (трьох) робочих груп по 

розробці проектів нормативно-правових актів робота над якими розпочалася в I 

півріччі 2021 року, зокрема: «Про розроблення Стратегії розвитку Харківської 

області на період 2021-2027 років та Плану заходів на 2021-2023 роки з 

реліалізації Стратегії розвитку Харківської області на період 2021-2027 років», 

«Про розробку проекту Стратегії розвитку міста Харкова на 2020-2030 роки 

«Харків! Ідеї для міста – місто для людей» та щодо особливостей оподаткування 

суб’єктів індустрії інформаційних технологій (на базі проєктів Законів України 

№ 3933 та 3933-1). В 2021 році науковці працювали в 4 робочих групах, які 

вказані в п.4.3. 

3) Науковими співробітника Інституту постійно здіснюється підготовка 

законопроєктів, як в межах так і поза фундаментальних тем, зокрема: «Про 

внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо оптимізації мережі, а 

також удосконалення організації та діяльності центрів надання адміністративних 

послуг», «Про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо 

оптимізації мережі, а також удосконалення організації та діяльності центрів 

надання адміністративних послуг», «Про внесення змін до деяких законодавчих 

актів України щодо удосконалення державного регулювання сфери 

господарювання» (щодо лібералізації діяльності туристичних операторів), «Про 
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внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо обігу земель 

сільськогосподарського призначення».  

4) Розроблено базу даних «Розумні правові інновації»/”Smart Law 

Innovations”, яка є інформаційно-комунікаційною платформою для консолідації 

правових знань в сферах функціонування національних і регіональних 

інноваційних систем, діяльності малих і середніх підприємств, діджіталізація 

економіки. Платформа також ставить за мету забезпечити інформаційно щодо 

стимулювання та створення бізнес-оточення стартапів. Посилання на базу даних: 

https://smartlawin.ndipzir.org.ua/. 

5) Ефективна співпраця з вищими та центральними органами державної 

влади, серед яких слід виділити: експертні висновки - народних депутатів ВР 

України, наукові висновки - народних депутатів ВР України, Касаційного 

адміністративного суду у складі Верховного Суду України, Великої Палати 

Верховного Суду, Касаціного цивільного суду у складі Верховного Суду 

України, Конституційний Суд України, Юридичного управління НАЗК; 

пропозиції - Управління інноваційного розвитку та іміджевих проектів 

Департаменту у справах сім’ї, молоді та спорту Харківської міської ради. 

3) Своєчасне здійснення виплат матеріальної допомоги науковцям 

установи. 

4) Наукові співробітники постійно приймають участь у різних держаних та 

місцевих конкурсах щодо присвоєння відповідних відзнак та нагород (зокрема, 

Молода людина 2021, краще наукове видання та ін.). 

5) Розширення практики преміювання науковців із коштів спеціального 

фонду установи.  

6) Подальше розширення напрямів розрахунково-господарської діяльності 

установи. 

7) Постійне підвищення рівня фахових видань Інституту, зокрема, 

журналів «Право та інновації» та «Право та інноваційне суспільство» шляхом 

включення їх до нових міжнародних наукометричних баз даних. 
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8) Співробітниками Інституту було захищено кандидатські дисертації: 

Коритіна Д. С. на тему - «Правове регулювання господарської діяльності малих 

та середніх підприємств» та Бойчук Н. Р. на тему - «Правовий механізм 

регулювання здійснення державних корпоративних інвестицій» та ін. 

9) В 2021 році директор Інституту прийняв участь у проєкті Модуль Жана 

Моне «Європейська інтеграція України в умовах Індустрії 4.0», що визнано 

підвищенням кваліфікації (Сертифікат № 7/2021); п.н.с., к.ю.н., доц. Розгон О.В. 

пройшла міжнародне стажування за програмою «Фандрейзинг та організація 

проектної діяльності в навчальних закладах: європейський досвід» та розробила 

освітній проєкт на тему "Цифрова трансформація освітнього середовища закладу 

вищої освіти (DiTrEdu). Обсяг: 180 годин / 6 кредитів ECTS. Період стажування: 

з 11 вересня по 17 жовтня 2021 року. 

10) Міжнародне співробітництво шляхом проведення спільних 

міжнародних заходів на підставі Меморандумів про співробітництво. 

11) Збільшення статей, які опубліковані науковими співробітниками 

Інституту у міжнародних наукових виданнях, які індексуються у 

наукометричних базах даних Scopus/ Web of Science Core Collection. 

12) Інститут отримав Свідоцтво про державну атестацію наукової установи  

серія ДА № 00417 від 02 червня 2021 р., за яким Інститут віднесено до I 

класифікаційної групи. 

 

Слабкі сторони НДІ ПЗІР НАПрН України 

1) Недостатня кількість можливості відряджень з метою ширшого 

дослідження тематик науково-дослідних робіт у зв’язку з COVID-19.  

2) Стажування, навчання та проведення наукових досліджень науковими 

співробітниками Інституту за межами України на недостатньому рівні, у зв’язку 

з COVID-19. 

3) Внутрішньою загрозою є відтік кадрів з науково-дослідної установи у 

зв’язку з регіональними особливостями зайнятості наукових працівників та їх 

оплатою праці. 
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14.2. Обґрунтування: 

В системі Національної академії правових наук України Науково-

дослідний інститут правового забезпечення інноваційного розвитку є 

спеціалізованою установою, яка займається правовими аспектами забезпечення 

інноваційного розвитку держави; виконує замовлення органів державної влади 

та органів місцевого самоврядування стосовно розроблення правових засад 

правової політики у сфері інноваційного розвитку України. Є спеціалізованою 

установою, яка надає правові висновки на всі проєкти нормативно-правових 

актів у сфері інноваційної діяльності. 

Діяльність Інституту є унікальною оскільки проводить фундаментальні 

дослідження проблем правового забезпечення інноваційного розвитку, правових 

засобів державної підтримки інноваційної діяльності, правового забезпечення 

функціонування інноваційного ринку, захисту прав учасників інноваційних 

відносин, міжнародно-правових аспектів реалізації інноваційних відносин, 

забезпечення становлення інноваційного суспільства, шляхом консолідації 

зусиль науковців України при визначенні основоположних засад правового 

забезпечення інноваційної діяльності від розробки самої концепції інноваційного 

продукту до впровадження інновацій у різних сферах людського життя. 

Основними напрямками діяльності Інституту споміж інших установ: 

удосконалення механізму формування та реалізації інноваційної політики 

держави; визначення правових проблем розвитку науково-технічної діяльності 

та забезпечення зростання її ефективності; створення методологічних засад 

формування державних стратегій та програм інноваційного розвитку; створення 

ефективної системи правових засобів забезпечення національної інноваційної 

безпеки; вивчення міжнародно-правових проблем регулювання інноваційних 

відносин в контексті до СОТ та інших міжнародних організацій; правове 

забезпечення створення та впровадження інноваційних продуктів; правове 

забезпечення виробництва і реалізації інноваційної продукції; здійснення 

науково-юридичного супроводження окремих інноваційних проектів. 
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Теоретичні напрацювання Інституту конкретизуються у сфері 

трансформації законодавчої бази, розроблення концепцій, стратегій, проектів 

законів та інших нормативно-правових актів, проведення наукових досліджень з 

питань правового забезпечення інноваційної діяльності тощо. 

Унікальність Інституту як наукової установи для розвитку та іміджу 

України характеризується також залученням колективу та окремих фахівців до 

участі в роботі міжнародних організацій, редколегій журналів, робочих груп з 

підготовки аналітичних матеріалів, оргкомітетів конференцій тощо. 

Колектив Інституту позиціонується у міжнародних відносинах з 

науковими та освітніми установами як серйозний співдослідник тенденцій 

розвитку вітчизняної науки у порівнянні з тенденціями розвитку світової науки й 

окремих іноземних країн, імплементації зарубіжного досвіду та стандартів у 

сферу законодавчо-нормативної діяльності України 

Напрацювання Інститутом методик, рекомендацій, підходів до аналізу 

науки використовуються в деяких іноземних країнах у їхніх національних 

дослідженнях. Науковці Інституту запрошуються до участі у міжнародних 

конференціях, на яких вони мають змогу ознайомити закордонних колег зі 

станом розвитку науки в Україні. 

З метою підтримання позитивного іміджу України як наукової держави 

Інститут проводить значну роботу з ідентифікації наукових пріоритетів 

українських учених у світі. Практики видання журналів та монографій Інституту, 

розроблення програмного забезпечення в сфері інноваційних відносин 

переважно мають наукову та дослідницьку першість, що підтверджується 

свідоцтвами про авторське право, рейтингами індексації видань у вітчизняних та 

міжнародних базах даних. 
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Розділ 15. Перспективні напрямки наукових досліджень. 

Перспективними напрямками розвитку Інституту є:  

1) Інтеграція Інституту до європейського та світового дослідницького 

простору шляхом проведення спільних наукових заходів, конференцій, що 

підвищить зацікавленість до тематики заходу, його масштаб та дозволить 

встановити нові наукові зв’язки європейського рівня при тих самих затратах. 

2) Аналогічним чином проведення національних конференцій спільно з 

іншими науково-дослідними установами у меншій кількості, але вищого рівня. 

3) Зменшення офіційних ліцензійних та атестаційних вимог щодо кількості 

працівників за основним місцем роботи, що дозволить залучати до роботи більш 

кваліфіковані кадри при заощадженні коштів. 

4) Розвиток національної Е-науки та залучення до гармонійного 

паралельного розвитку з європейською Е-наукою.  

5) Участь співробітників Інституту у редакційних колегіях міжнародних 

наукових журналів, які індексуються у Scopus/ Web of Science Core Collection. 

6) Участь у міжнародних грантах для спільних науково-дослідних 

проектів. 
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Розділ 16. Пропозиції щодо удосконалення роботи Академії, наукової 

установи, інших підрозділів, в тому числі щодо звітності. 

Перед Інститутом та його структурними підрозділами поставлено досить 

важливе та складне завдання – правове забезпечення становлення та розвитку 

інноваційного суспільства в Україні.  

Результати наукової діяльності Інституту можуть бути вищими за умови 

достатнього фінансування, що напряму впливає на проведення якісних наукових 

досліджень. Обмежені обсяги бюджетного фінансування знижують 

обгрунтованість наукових результатів, змушують більше уваги приділяти роботі 

прикладного характеру. В свою чергу, кількість відряджень з метою ширшого 

дослідження тематик науково-дослідних робіт зменшується в рази. А також 

недолік фінансування створює труднощі й в організації науково-практичних 

заходів, придбанні наукової літератури. Через недостатність фінансування 

відсутня можливість щодо прийняття на роботу професійного програміста для 

удосконалення роботи сайту Інституту на високому міжнародному рівні.  

Пропонуємо активізувати роботу з міжнародного співробітництва та 

взаємодії з органами держаної влади та місцевого самоврядування з питань 

інноваційного розвитку. 

Для підвищення ефективності наукової роботи Інституту удосконалити 

програмне забезпечення та поширити можливості Інтернет-ресурсу у повному 

обсязі. 

На виконання цього пропонуємо вступити НДІ правового забезпечення 

інноваційного розвитку НАПрН України та набути членства у такій міжнародній 

неурядовій організації, яка об’єднує наукові установи, в тому числі з питань 

дослідження правових проблем, як Федерація Європейських Академій наук 

(ALLEA), одним з напрямків діяльності якої є Наукова політика європейських 

академій, у рамках якого вивчаються проблеми інноваційного розвитку та 

утворення єдиного наукового й інноваційного простору у Європі. 
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Налагодити роботи з інформування співробітників Інституту про 

можливість наукових публікацій у виданнях, які представлені в міжнародних 

науково-метричних базах Web of Science Core Collection i Scopus. 

Розглянути можливість проведення Інститутом семінарів з питань 

патентного права в рамках співробітництва з іншими науковими установами або 

на оплачуваній основі. 
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Розділ 17. Інша діяльність наукової установи. 

За звітний період Інститутом було підписано ряд Меморандумів, зокрема: 

1. Меморандум про взаєморозуміння та співробітництво між НДІ 

правового забезпечення інноваційного розвитку НАПрН України та Науково-

дослідним центром індустріальних проблем розвитку НАН України від 14 

червня 2021 р. 

2. Меморандум про взаєморозуміння та співробітництво між НДІ 

правового забезпечення інноваційного розвитку НАПрН України та Українським 

проектним інститутом «Укргипротяжмаш» від 17 червня 2021 р. 

3. Договір про співробітництво між ХНУ ім. В.Н. Каразіна та НДІ 

правового забезпечення інноваційного розвитку НАПрН України від 22 липня 

2021 р. 

Відповідно до наказу МОН від 17.03.2020 № 409 «Про затвердження 

рішень атестаційної колегії Міністерства від 6 березня 2020 року» фаховими 

виданнями категорії «Б» Переліку наукових фахових видань України:  

1) «Право та інноваційне суспільство» - електронне фахове періодичне 

видання України з юридичної галузі науки, спеціальності – 081, 293; 

2) «Право та інновації» - друковане фахове періодичне видання України з 

юридичної галузі науки, спеціальності – 081, 293.Значним здобутком Інституту 

слід також вважати й наявність 7 реферативних і наукометричних баз даних, в 

яких індексуються наукові фахові видання, зокрема, це такі бази: ERIH PLUS, 

HeinOnline, Index Copernicus, MIAR Information Matrix for the Analysis of Journals, 

ResearchBib, UlrichsWeb, PBN. До ERIH PLUS включено і електронний фаховий 

(групи Б) журнал Інституту «Право та інноваційне суспільство», і друкований 

фаховий (групи Б) «Право та інновації». 

 

Опонування: 

Вапнярчук Н. М. Ткаченко Юлія Олегівна. Держава та її органи як 

суб’єкти права соціального забезпечення (Національний юридичний університет 

імені Ярослава Мудрого). Колосов Ілля Вадимович. Процедурні та процесуальні 
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норми як інструмент запобігання та вирішення трудових спорів (Національний 

юридичний університет імені Ярослава Мудрого). 

Внукова Н. М. Захист аспірантки Мамедової Е.Р.К. на доктора філософії 

(науковий керівник Внукова Н. М.) 10 червня 2021 року за спеціальністю 

"Маркетинг" 

Рецензування монографій, підручників тощо, підготовка відгуків на 

автореферати 

Розгон О.В.  

Рецензія на дисертаційне дослідження Кириченко Ігоря Олеговича на тему: 

«Правове регулювання інжинірингової діяльності у сфері будівництва» подане 

на здобуття наукового ступеня кандидата юридичних наук за спеціальністю 

12.00.04 — «Господарське право; господарсько-процесуальне право». Юридичні 

науки. 

Відгук на автореферат дисертації: 

Петрофанової Ксенії Романівни «Цивільно-правова характеристика 

електронних грошей», поданої на здобуття наукового ступеня  кандидата 

юридичних наук  за спеціальністю 12.00.03 «Цивільне право та цивільний 

процес; сімейне право; міжнародне приватне право». 

Шимон Людмили Сергіївни «Особисті види забезпечення виконання 

зобов’язання», поданої на здобуття наукового ступеня  кандидата юридичних 

наук  за спеціальністю 12.00.03 «Цивільне право та цивільний процес;  сімейне 

право; міжнародне приватне право». 

Георгієвський Ю.В. Відгук на автореферат дисертації А.М. Мамульчика 

«Адміністративно-правове забезпечення надання статусу дитини, розлученої з 

сім’єю, в Україні», на здобуття наукового ступеня кандидата юридичних наук зі 

спеціальності 12.00.07- адміністративне право і процес; фінансове право; 

інформаційне право. 

Жорнокуй Ю.М. 

Ханієва Ф. М. Правочини з внесення вкладів до господарського 

товариства: монографія. Харків: Екус, 2021. 
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відгуки на автореферати: 

Адамович О. В. Ліквідація юридичних осіб за цивільним законодавством 

України: дис. ... докт. філософії (081 - право)/ Нац. акад. внутр. справ, 2021. 

Бударна В. О. Господарсько-правовий механізм інвестиційного 

забезпечення національної економіки: автореф. дис. ... канд. юрид. наук: 12.00.04 

/ Національний юрид. ун-т імені Ярослава Мудрого, 2021. 

Пузікова В. С. Господарсько-правовий механізм розвитку об’єктів 

інфраструктури авіаційних перевезень в Україні: автореф. дис. ... канд. юрид. 

наук: 12.00.04 / Національний юрид. ун-т імені Ярослава Мудрого, 2021; 

Галіян І. М. Захист корпоративних прав учасників господарських товарисв: 

цивільно-правові аспекти: дис. ... докт. філософії (081 - право)/ НДІ приват. 

права і підприємництва імені Ф. Г. Бурчака, 2021. 

Донець А. Г. Окремі види договору зберігання в цивільному праві України:  

канд. юрид. наук: 12.00.03 / Національний юрид. ун-т імені Ярослава Мудрого, 

2021. 

Лукань М. О. Захист інтелектуальної власності в державах Європейського 

Союзу: дис. ... докт. філософії (081 - право)/ Національний юрид. ун-т імені 

Ярослава Мудрого, 2021. 

Облакова О. С. Цивільно-правова відповідальність у сфері міжнародних 

спортивних відносин: дис. ... канд. юрид. наук: 12.00.03 / Національний юрид. 

ун-т імені Ярослава Мудрого, 2021. 

Петренко К. Р. Давнісні строки у цивільному праві: дис. ... канд. юрид. 

наук: 12.00.03 / Харківський національний університет імені В. Н. Каразіна, 

2021. 

Рецензія на дисертацію «Енергоресурсні чинники управління економічним 

розвитком регіону» здобувача Білоус Лілії Борисівни, поданої на здобуття 

ступеня доктора філософії з галузі знань 07 – Управління та адміністрування за 

спеціальністю 073 – Менеджмент. 

Шпаков В. В. Господарсько-правовий механізм забезпечення інвестиційної 

безпеки держави: автореф. дис. ... канд. юрид. наук: 12.00.04 / Національний 
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юрид. ун-т імені Ярослава Мудрого, 2021; 

Токарєва К. О. Відгук на автореферат дисертації: 

Бондаренко І. М. «Кодифікація фінансового законодавства в умовах 

гармонізації законодавства України», на здобуття наукового ступеня доктора 

юридичних наук зі спеціальності 12.00.07- адміністративне право і процес; 

фінансове право; інформаційне право 

Кобильніка Д. А. «Особливості реалізації функцій податкового права 

(методологічний аспект)», на здобуття наукового ступеня доктора юридичних 

наук зі спеціальності 12.00.07- адміністративне право і процес; фінансове право; 

інформаційне право. 

Внукова Н. М. Відгук на автореферат громадянці Таджикистану  у 

дисертаційну раду  6Д.КОА-004 при Таджикському національному університеті 

(734025, г. Душанбе, пр. Рудаки, 17) Давлятовой Мехрангез Меликовны на тему 

«Формирование и развитие «зеленой» экономики в условиях Центрально-

азиатского региона». 

Борисов І. В.  

Рецензування дисертації на здобуття наукового ступеня кандидата 

юридичних наук здобувача Кириченка І. О. 

Відгук на автореферат дисертації Часовникова Д. В. на тему 

«Адміністративно-господарські санкції за правопорушення на ринку цінних 

паперів», поданої на здобуття наукового ступеня кандидата юридичних наук за 

спеціальністю 12.00.04 – господарське право; господарсько-процесуальне право. 

Дмитрик О. О. Рецензування монографії Рядінської В.О., Кузнецової О.В. 

Правове регулювання оподаткування доходів фізичних осіб – підприємців в 

Україні: монографія. Київ. 2021. 170 с. 

Глібко С. В. наукове керивництво: 

Чубенко В. А. Господарсько-правове регулювання виробництва та 

постачання високотехнологічної продукції: дис.  канд. юрид. наук: 12.00.04 / 

Національний юрид. ун-т імені Ярослава Мудрого, 2021. 

Шміло І. О. Господарсько-правове регулювання відповідальності в 
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інвестиційних відносинах: дис.  канд. юрид. наук: 12.00.04 / Національний юрид. 

ун-т імені Ярослава Мудрого, 2021. 

Савчук О. О. Господарсько-правове регулювання діяльності небанківських 

установ з урахуванням адаптації до законодавства Європейського Союзу: дис.  

канд. юрид. наук: 12.00.04 / Національний юрид. ун-т імені Ярослава Мудрого, 

2021. 

 

 

 

 

 

К.ю.н., 

учений секретар Інституту      Анна ЛЮБЧИЧ 

 

 


	ВСТУП
	Розділ 1. Фундаментальні наукові дослідження.
	Тема 1 «Правове регулювання господарської діяльності в умовах розбудови економіки Індустрії 4.0»
	Тема 2 «Правове забезпечення розвитку технологій цифрової економіки та суспільства»
	Тема 3 «Правове забезпечення інноваційного процесу в умовах глобальних викликів»

	Розділ 2. Прикладні та гарнтові наукові дослідження.
	2.1. Прикладні наукові дослідження (державний замовник, назва та строки дослідження, загальна сума отриманих коштів).
	2.2. Грантові наукові дослідження (замовник (грантодавець), назва та строки дослідження, загальна сума отриманого гранту).
	Розділ 3. Наукові дослідження на замовлення регіонів
	3.1. Узагальнена інформація щодо кількості науково-правових досліджень на замовлення регіонів.
	3.2. Інформація щодо кожного конкретного виду науково-правових досліджень на замовлення регіонів: назва, дата, адресат, короткий зміст.
	Розділ 4. Участь наукової установи в законопроектній (нормотворчій) роботі
	4.1. Розробка законопроєктів та інших проєктів нормативно-правових актів відповідно до показників паспорту бюджетної програми, проєктів інших актів на замовлення органів державної влади, в тому числі на виконання бюджетної програми 6581040.
	4.2. Розробка законопроєктів за власною ініціативою – 2 шт..
	4.3. Участь науковців установи в робочих групах по розробці проєктів нормативно-правових актів – 4 шт.
	4.4. Участь у розробці проєктів інших правових актів.
	Розділ 5. Науково-правові (науково-експертні) висновки для центральних органів державної влади.
	5.1. Науково-правові (науково-експертні) висновки на проєкти законів та інших нормативно-правових актів.
	5.2. Науково-правові (науково-експертні) висновки щодо правозастосовної діяльності (на запити Конституційного суду України - 3, Верховного суду - 12, Вищого антикорупційного суду тощо).
	Розділ 7. Участь в організації та проведенні наукових заходів: конференцій, семінарів, «круглих столів» тощо.
	7.1. Наукові заходи, що були організовані та проведені Інститутом.
	7.2. Наукові заходи, в яких приймали участь науковці Інституту.

	Розділ 8. Характеристика видавничої діяльності - наукова/науково-технічна продукція і науково-публікаційна активність.
	8.2. Наукові праці співробітників установи видані понад виконання показників паспорту бюджетної програми:
	8.3. Кількість працівників установи, які є членами редколегій періодичних видань, що входять до баз даних Scopus та Web of Science.
	8.4. Кількість працівників установи, які є членами редколегій провідних закордонних видавництв, або редакторами монографій, наукових збірників тощо. (7 осіб)
	Розділ 9. Міжнародне наукове співробітництво.
	9.1. Наукові видання (журнали), засновником (співзасновником) яких є наукова установа, за науковим напрямом, що індексуються у наукометричних базах  Web of Science і Scopus.
	Інститут не є засновником наукових видань (журналів), що індексуються у наукометричних базах  Web of Science і Scopus.
	9.2. Співробітники наукової установи, які є членами редакційних колегій наукових видань (журналів), які індексуються у наукометричних базах Web of Science і Scopus.

	Розділ 10. Науково-інноваційна діяльність наукової установи.
	10.1. Чинні об’єкти права інтелектуальної власності, власником/співвласником яких є наукова установа (за наявності).
	10.2. Подані упродовж звітного року заявки на об’єкти права інтелектуальної власності.
	10.3. Вид об’єктів права інтелектуальної власності, /кількість,всього/ окремо вказати кількість патентів на винахід: національних, за процедурою РСТ, патентів у США, тріадних патентів (за наявності).
	Розділ 11. Стан та перспективи підготовки наукових кадрів.
	Розділ 12. Кадрове забезпечення.
	Розділ 13. Фінансове та матеріально-технічне забезпечення.
	Розділ 14. Аналіз сильних та слабких сторін діяльності та тенденції розвитку.
	14.1. Стислий SWOT-аналіз наукової діяльності установи.
	14.2. Обґрунтування:
	Розділ 15. Перспективні напрямки наукових досліджень.
	Розділ 16. Пропозиції щодо удосконалення роботи Академії, наукової установи, інших підрозділів, в тому числі щодо звітності.
	Розділ 17. Інша діяльність наукової установи.

